
 

 

  
   

    رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 
      9797  آذرآذر  1616

  دقيقه 165: آزمون گويي به مدت پاسخ
  سؤال 170: گويي جهت پاسخ تعداد كل سؤالات

  نام درس عنوان
 تعداد
  سؤال

  سؤال شمارة
صفحه  شمارة

  )سؤال دفترچة(
 پيشنهادي وقت
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  15  3- 4  1- 20  20  )2(فارسي و نگارش 
  15 5- 6 21-40 20 )2(زبان قرآن عربي

  15 7- 8 41-60 20 )2(دين و زندگي

  )2(زبان انگليسي 
 61-70 10 طراحي

10 -9  15  
 71-80 10 )گواه(شاهد 

صي
صا
خت

س ا
رو
د

صي
صا
خت

س ا
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د

  

  11- 12  81-100  20  عادي - )1(حسابان 
30  

  13- 14  101-120  20  موازي - ) 1(حسابان 

  عادي - ) 2(هندسه 
  121-130 10  طراحي

17 -15  

20  
  131-140 10  )گواه(د شاه

  موازي - ) 2(هندسه 
  141-150 10  طراحي

19-18  
  151-160 10  )گواه(شاهد 

  10 20  161-170 10 آمار و احتمال
 21- 23  171-190 20 عادي-)2(فيزيك

25  
  24- 26  191-210  20  موازي -  )2(فيزيك 

 27  211-220 10  عادي -  )2(شيمي 
10  

 28-29  221-230 10  موازي -  )2(شيمي 
  10 30  231-240 10 شناسيزمين
  ــــ 31 ــــ ــــ نظم حوزه
  165 ــــ 1-240 170 جمع كل

  
   گروه آزمون      

  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  021- 6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب : دفتر مركزي 
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   3: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   97 آذر 16 آزمون -)3(پروژة 
 

  
 .معناي همة واژگان صحيح آمده است.... گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 1

  )بانگ: غريو(، )بيماري: علت(، )جاي عبادت حاجي: منسك( )1
  )نماز صبح: پيشين نماز(، )بخشش: صلت(، )هآسود: فراغ( )2
  )قراضة زر: زر پاره(، )مستور: محجوب(، )كنار: كران( )3
  )پيوسته: مقرون(، )پشت كردن: ادبار(، )ستايي مرده: مرثيه() 4

 در كدام گزينه آمده است؟» موسم، بيرق، تمكنّ، پاليز«معناي صحيح واژگان  - 2

  هنگام، رايت، ثروت، كشتزار )2    زمان، درفش، ثروتمند، پاييز )1
  ، بهشتيافتن امكانهنگام، پرچم، ) 4    يافتن، گلزار ، درفش، مكانفصل )3

 به كار رفته است؟املايي  غلطدر كدام گزينه  - 3

  محقّر است نشايد كه بر زبان آري/ جانان هزار جان آري  ةاگر به تحف )1
  كه گر وظيفه تقاضا كنم روا باشد/  قدر به لطف بپرس گهش ز كرم اين پس آن )2
  كاورده عاجزي به درت احتياج خويش/ اي صاحب متاع صباحت تلطفّي  )3
  نگفتم با كسي منشين كه باشد از طرب آري/ گره داري  رو پكي افسون خواند در گوشت كه ابر) 4

 آمده است؟ نادرستدام واژه تن زير املاي كدر م - 4

همين حالت يگانگي با حقيقت، او را . طلبي و خير مطلق كشانيده و اهل سازش بود خود را به صلح. مولانا چشماني سخت جذّاب داشت و ستودة اهل حقيقت بود«
  » .داد كه طعن دشمنان را جواب تلخ نمي يربردباري عزيم بخشيد، طو

  طعن) 4  عزيم) 3  جذّاب) 2  ستوده) 1
 ؟است متفاوتكدام گزينه در » مگير«فعل  معناي - 5

  نياز كه جنون تو خوش است اي بي/ سلسله از گردن ما برمگير ) 1
  استسقابيابان بود و تابستان و آب سرد و / به حرص ار شربتي خوردم مگير از من كه بد كردم ) 2
  شاهانه ماجراي گناه گدا بگو/ ما بديم تو ما را بدان مگير  ندهرچ) 3
  مگير از من اگر باشد بزرگ آن/  بزرگا گر خطايي كرده آمد) 4

 ؟نيستخانواده در كدام گزينه درست  هاي هم واژهيكي از  - 6

  انتقال، منقول نقل،) 4  مفتاح، مفاتيح، فتوح )3  متمكن، امكان، مكنت )2  مستقر، قرار، مقرّ )1
 است؟ نرفتهبه كار » .آيد دادهبابي تا  پيغامي است سوي بونصر در: امير گفت«در كدام گزينه فعلي از نوع فعل پاياني عبارت  - 7

  مگير از من اگر باشد بزرگ آن/ بزرگا گر خطايي كرده آمد  )2  كه من كشته گردم به دست پدر/ چنينم نوشته بد اختر به سر  )1
  چون قضاي نبشته آمد پيش/ فرق شاهي و بندگي برخاست ) 4  بسي دفتر باستان خوانده شد/  نام نكو رانده شد يادبسي  )3

 .سروده شده است عاديبه شيوة  …بيت  جزبه ها  همة گزينه - 8

  شدن باتا برگ سبز جمال يار ز گل/ سرود عشق ز مرغان بوستان بشنو  )1
  دشت چو رخسار سرخ مستان شد فطَر كه/ عذار رسيد  ست گلندا به ساقي سرم )2
  كه مرغ دل ز فراق رخت پريشان شد/ خويش پرده فكن  رويبه غنچه گوي كه از ) 3
  ز چشم نقش پايم خون روان شد/ به خار پاي من تا ديده وا كرد ) 4

 ؟ندارددر كدام گزينه تناقض وجود  - 9

  بريم ما در چشم تنگ مور به سر مي/  تر با مشربي زِ ملك سليمان وسيع) 2  توانست كردرعشة پيري مرا آگاه ن/  از تزلزل بيش محكم شد بناي غفلتم) 1
   چشم تردامن اگر فاش نكردي رازم/  سوداي تو در سينه بماندي پنهان رّس) 4  ما) بها(= كاين چرخ فرومايه نداند ثمنِ /  مايگي ماست ز گرانقيمتي ما  بي) 3
 ؟شود ينمديده » مجاز«در كدام بيت آراية  -10

  آب خطر به ساحل آمد چو كليم وز/ از آتش فتنه بر كران شد چو خليل  )1
  راه به انعام گرفت) خوردگان شكست(=  منهزمانو آن كه بر / ها ملك به شمشير ستد  كه در معركه آن )2
  ه سخت باشد قطع اميدوارانكداند /  هر كو شراب فرقت روزي چشيده باشد) 3
  جازح از شوق آن حريم ندارد سر/ يافت  يت وقوفدل كز طواف كعبة كو) 4
 ؟نيستصحيح  ذكرشده، ةكدام گزينه آرايدر  -11

  )ايهام(وي دل جمع پريشان روزگاري  يافتم در/ ام را  گشته جستم دل گمُ در خم زلف تو مي )1
  )آميزي حس( مهر خاموشي گشا از لعل شكرخند خويش/  عالمي را گوش عقل و هوش بر گفتار توست )2
  )مجاز(بشكند، گر نشكند دورش توان انداختن / اي است  دوستي با مردم نادان سفالين كاسه )3
  )تشخيص(ريزد  به سر خاكستري در ماتم پروانه مي/ دم  رهوفاي شمع را نازم كه بعد از سوختن ) 4

  2فارسي
  )لطف خدا: ستايش(

  ادبيات تعليمي  
  ادبيات سفر و زندگي  

  ادبيات غنايي
  )ي عشق پرورده(

  58تا  10 ةصفح
  2نگارش 
  ستايش

  ساختار و محتوا: اجزاي نوشته  
زمان و مكان): 1(ترش محتوا گس

  51تا  11 ةصفح

دقيقه 15   )2(و نگارش  فارسي
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   4: ةصفح  )رياضي( عموميسال يازدهم   97آذر  16 نآزمو -)3(پروژة  
 

 

 اند؟ يب در كدام گزينه آمدهبه ترت» زندگاني جلال الدين محمد، اسرار التوحيد، فرهاد و شيرين«پديدآورندگان آثار  -12

  ، بديع الزمان فروزانفر، نظاميلطفعلي صورتگر) 2  بديع الزمان فروزانفر، محمد بن منور، وحشي بافقي) 1
   جامي محمد بن منور،، محمدعلي اسلامي ندوشن) 4  نظاميمحمدرضا شفيعي كدكني، سنايي، ) 3
 ؟نداردمفهوم كدام بيت با ساير ابيات قرابت  -13

  قضا به تقدير تو نيست  چون نيك و بد/ اد بزي شكن و  و رضا پيشهتسليم  )1
  م دارد؟تو گر ترش بنشيني قضا چه غ/ است اي پسر رفته   قضا به تلخي و شيريني )2
  گناه لغزش خود را چرا كس بر قضا بندد؟/ آيد  قضا چون سايه از دنبالة اعمال مي )3
  لب بسته از بد و نيك نه شكر و نه شكايت/ كه گشته تسليم بر حكمت از بدايت  خوش آن) 4
 ؟نداردبا كدام گزينه قرابت مفهومي » يبيا كه ياد تو آرامشي است طوفان/ كنار نام تو لنگر گرفت كشتي عشق «بيت  -14

  بخش تو هم ماية سامان من است ذكر جان/ يباي تو آرام دل و جان من است زنام  )1
  ياد دلجوي تو آن مهر فروزان من است/ آن چراغي كه كند روح و روانم روشن  )2
  علو گرددهر آنك از تو پري يافت بر / تو جانِ جانِ جهاني و نام تو عشق است  )3
  در عيشبه روز عيد بزاديم ما ز ما/ ما  به نام عيش بريدند ناف هستي) 4
 ؟ندارداسب معنايي تن» دردي نه دواپذير دارد/ اسير دارد  ،دانست كه دل«يك از ابيات زير با بيت  كدام -15

  دانم برون از صبر درماني كه دردت را نمي/ طبيب از من به جان آمد كه سعدي قصه كوته كن  )1
  ها بايد كه فروشويد دست از همه درمان/ آن را كه چنين دردي از پاي دراندازد  )2
  ديد تا ويراني ما را دل تعمير ريخت/  در علاج درد ما رنگ از رخ تدبير ريخت) 3
  سوز درمان كي برد درد درمان/ عاشق آشفته فرمان كي برد ) 4
 .شود ديده مي …گزينة  جز بهها  در همة گزينه» روم به گلشن رضوان كه مرغ آن چمنم/ الحاني است  من خوش چنين قفس نه سزاي چو«مفهوم بيت  -16

  ها تن زده اندر زمين چنگال/ ها  گشاده سوي گردون بالجان  )1
  زين دو چرا نگذريم منزل ما كبرياست/ تريم  ز ملك افزونتريم وخود ز فلك بر )2
  رخت خود باز بر آنم كه همان جا فكنم/ دانم  جان كه از عالم علوي ست يقين مي) 3
  ايم به طلبكاري اين مهرگياه آمده/ خط تو ديديم و ز بستان بهشت  ةسبز) 4
 .تناسب دارد» .اي قناعت كرده بود ام با همة تمكنّي كه داشت، به زندگي درويشانه بنابراين خاله«ت با عبار... ي بيت گزينة استثناها به  ابيات تمام گزينه - 17

  برگزيد آن فقر بس باريك حرف/  كاو رها كرد آن چنان ملكي شگرف )1
  به ملك نقد، درويشي خريدند/  بزرگاني كه سرّ فقر ديدند )2
  خشتي از سيم ميانش خشتي از زر/  كنارش را حراج هفت اقليم )3
  زند بر دلق سوزن چون گدا مي/  ترك كرد او ملك هفت اقليم را) 4
 ؟نداردكدام بيت با ساير ابيات قرابت معنايي  -18

  گيري وارهان خويش را زين گوشه/ تا نخوردي پشت پايي از جهان  )1
  اي اي و توشه اي و توشه توشه/ اي  اي و گوشه اي و گوشه گوشه )2
  از كشاكش وارهان جسم نزار خويش را/ نوح است در بحر وجود گيري كشتي  گوشه )3
  زينهار از خلوت اي روشن روان بيرون ميا/ گيري شد گهر  باران ز فيض گوشه ةقطر) 4
 است؟ دور» عاقلش با كار بيكاران چه كار؟/ عشق بازي، كار بيكاران بود «كدام گزينه از مفهوم بيت  بيت هردو -19

  ليكن از پيران چون او معظم نخواهي يافتن/  ود و او پيرِ خردچرخ طفل مكتب او ب) الف
  عقل در راه عشق ديوانه است/ عاشقي خود نه كار فرزانه است ) ب
  رفته باشد عشق تا كوه صفا/ شتر از بهر حج جويد  عقل تا) ج
  هم خلق را مفرّح خُلقت شده شفا/  هم عقل را معلم لطفت شده اديب) د
  كه بود نزد عقل بس دشوار/ كاري چند شود آسان ز عشق ) هـ
  در دولت خاقان نتوان كرد خلافت/ اي عقل نگفتم كه تو در عشق نگنجي ) و
  ج، د) 4  هـ ، ج )3  الف، د )2  ب، و )1
 قرابت مفهومي دارد؟ »كه او خواهد نژندش ،نژند آن دل/ كه او خواهد بلندش  ،بلند آن سر«كدام گزينه با بيت  -20

  راهش شود پست كه درسر بلند آن / شود خوار  شاز عشق عزيز آن جان كه )1
  وان كاو عزيز توست نگويد كسش كه خوار/ كه خوار توست ندارد كسش عزيز  هر كس )2
  خوار ز دهرهستم من آن عزيز كه ماندم / هستم من آن بلند كه گشتم ز چرخ پست  )3
  كه نبود فداي اوآن جان، عزيز نيست / آن سر بلند نيست، كه بر در نسايدش ) 4
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  ):24 -21(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة  ■

  :»!الناّسِ منْ لا يعتَقد الأمانةََ و لا يجتنَب الخيانَةَ شرَُّ« -21
 !د و از ناراستي دوري نكردبدتر از اين مردم كسي است كه به امانتداري پايبند نمانْ) 1
 !بند به امانت نباشد و از خيانت دوري نكندبدترين مردم كسي است كه پاي) 2
 !كندناراستي اجتناب بدترين مردم كسي است كه به امانت پايبند نباشد و از ) 3
 !پرهيزد خيانت نميو از  كند نميبدتر از اين مردم كسي است كه امانتداري ) 4
22- »سمنْ هملا مه لغيرِ الضرّورةِ فقد ضرََّ زجنب الّذي يجلس الطاّلبلوكه بهذا السء!«:  

  ! شود هايش مي نشيند آهسته سخن گفت با اين رفتارش مزاحم همكلاسي آموزي كه كنارش مي هر كس با دانش) 1
  !    شود هايش مي يشاگردرفتار مزاحم هماين نشينند بدون ضرورت آهسته سخن بگويد با  آموزاني كه كنارش مي اگر كسي با دانش) 2
  !درسان زيان ميهايش  يشاگردهم بهنشيند بدون ضرورت آهسته سخن بگويد با اين رفتار  موزي كه كنارش ميآ هر كس با دانش) 3
  !    اش شده است نشينند بدون ضرورت آهسته سخن بگويد با اين رفتارش مزاحم همكلاسي آموزاني كه كنارش مي اگر كسي با دانش) 4
 :»!العالمِ في نهرٍ لُأطو مصرَ، في النيّلِ نهرُو  بحيرةٍ قُأعم روسيا، في بايكال بحيرةُ« -23

  !است در جهان رودخانه ترين طولاني مصر در نيل رود و درياچه ترين عميق روسيه، در بايكال ةدرياچ) 1
  !است دنيا رود ترين طولاني مصر در نيل رودخانة درياچة جهان و ترين روسيه قرار دارد، عميق كه در بايكال درياچة) 2
  !جهان است ترين رود مصر طولاني در ِ نيل طولاني رود و ها، تر از ساير درياچه روسيه عميق در بايكال ياچة عميقِدر) 3
  !است دنيا رودخانه ترين طولاني مصر در نيل رود درياچة جهان و ترين روسيه عميق در بايكال درياچة عميقِ) 4
  : عين الصحيح -24

 !نويسيم مان موافقت كرد، بنابراين متن جالبي مي معلمّ با خواسته!: تبَنا نصاً رائعاًوافقََ المعلّم علي طَلبَنِا فكَ) 1
  !آموز آدابي دارد هركس به آن پايبند باشد موفقّ خواهد شد دانش!: للطاّلب آداب من يلتزم بها ينجح) 2
 !كند كه معلمّ تدريس مي نبايد در كلاس بخوابد هنگامي آموز دانش!: أن لا ينام في الصف عندما يدرس المعلّم الطاّلبعليَ ) 3
  !كند گيري از معلّم شيمي سؤال مي خاطر مچ آموزان به يكي از دانش!: كان أحد من الطلاّب يسأل معلّم الكيمياء تعنتّاً) 4
25- لِ الخطأن عيالحوارات في تواص :  

  .أبيض و أسود و أزرق-الف .الأسعار غاليةٌ -1
  .أعطيني بعد التخّفيض مئتين و عشرين ألفاً-ب ؟نٍ عندكمُأي لو -2
  .تبدأ الأسعار من خمسة و سبعين ألفاً-ج ؟بكِمَ تومان هذه الفساتين -3
  .عةذلك متجر زميلي له سراويل متنو-د ؟كمَ صار المبلغ -4
  .يختلف السعر حسب النّوعيات–ـه .أريد سراويل أفضل من هذه -5

  

  ـه:  1) 4  ب :  4) 3  ج: 5) 2  الف: 2 )1
26- بعدالأن عي ةلمفهوم العبارات التالي:  

1 (ينحالد صفكه ايزد در بيابانت دهد باز/  كن و در دجله انداز تو نيكي مي: !سنُ الخلُقِ ن  
2 (و الكلام فضَّالس يسته نيبه از خامشي هيچ پيرا /يه نيست ادانش چو جان تو را م ز :!ةٌكوت ذهب   
3 (هزار زبان پشت سر رفته مو به مو گويد بانه كه چون شانه /  رو گويد هچو آينه روب نست كه معايب دوست همآدوست : !هدي إليكم عيوبكمأن خيرُ إخوانكم م  
  لف ركعت به هر منزليبه از اَ /به احساني آسوده كردن دلي : !االله أنفعهم لعباده أحب عباد) 4
  »!الناّس أعداء ما جهلِوا«: مفهوم هذا الحديث منْ الأقربعين  -27

  ! يوافقُ الناس على كلَّ ما يعرفونه كاملاً) 2    !يخالف الناس كلَّ ما يعرفونه) 1
  !   يوافقُ الناس على بعضِ ما يعرفونه كاملاً) 4    !يخالف الناس كلَّ ما لا يعرفونه) 3
  :حسب الحقيقة و الواقع الخطأعين  -28

 !الأنبياء بعثوا لتتميمِ الأخلاقِ الكريمةِ في الناّسِ) 2  !من يعتقد الأمانةَ و يجتنب الخيانةَ إنسان خير) 1

 ! عدم النوّمِ في الصف عندما يدرس المعلّم من أسبابِ نجاحِ التلّميذ) 4  !ليس التَّجسس محاولةً قبيحةً لكشف أسرارِ الآخرينَ) 3

 )2( زبان قرآنعربي

  من آيات الأخلاقِ
  في محضر المعلِّم

 28ا ت 1ي ها  صفحه
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  :حسب التوضيحات الخطأ عين -29
 !تسَمية الآخرين بالأسماء أو الألقاب التّي يكرهونهَا: الاستهزاء )2  !النَّقل العامة توَقَّف فيه الحافلات و سياراتتَمكانٌ : الموقف )1
 !كَشف سرٍّ خصُوصي لشخَصٍ لدي المجتمع لاحترامه: الفضَْح )4  !طرح أسئلةٍ صعبةٍ بهِدف ايجاد مشقَّةِ لمن يسأل عنه: التَّعنُّت )3
  :في المترادفتَيَنِ أو المتضادتيَن الخطأعين   -30

 أحب ≠كرَهِ / عجلْ  =حي  )2    الذَنبْ =الإثْم / الشفََق  ≠الفلَقَ  )1
  كريمالتَّ =التَّبجيل / المتوفَّي  =الميت ) 4    جلسَ =قام / علم  ≠جهلَِ  )3

  :يناسب النصّ بما) 35 -  31(قرأ النص التاّلي ثم أجِب عن الأسئلة ا ■
سنة قبل الميلاد، إنهّم ما كانوا  600بين النهرين حوالي  يساكن يحداثها ليس شيئاً حديثاً، إنّ أول المكتبة بنيت علي أيدإو  العلوممكتبات خزائن الإنّ «

و لعلّ مكتبة » بابيروس« المعروفةين إلي الأوراق من الطين، كثر عدد المكتبات بعد تَوصل المصري صنعتح قد يعرفون الورق بل يكتبون علي ألوا
القرون الحديثة  يما فأهتماماً جدياً، فاهتم بالمكتبات االقرون الوسطي لهذا  يالعالم، الإنسان صنع الورق ف يمكتبات فالمصر كانت أشهر  يالإسكندرية ف

سة علمية إلاّ و لن توجد اليوم مدينة أو مؤس: ه أن يحدث مكتبات عظيمة؛ يمكن أن نقولاو الكمبيوتر ساعد المطبعةو استخدام  صناعيو ال يم العلمتقدال
  »!من الكتب ةيرة مملوءبفيها مكتبة ك

31- ّحيح عن النصن الصعي:  
 !نهرين ما كانوا يعرفون الكتابةساكنو بين ال) 2    !إحداث المكتبات مقارن القرون الوسطي) 1
 !بالمكتبات يصنع الورق صار سبب الاهتمام الجد) 4  !ي مصر كانوا يكتبون علي ألواحٍ اخترعوهاساكنإنّ ) 3
  زداد عدد المكتبات؟امتي  -32

 !مصري ـفبعد بناء مكتبة الاسكندرية ) 2   !بين النهريني ـفحينما اُسست مكتبة ) 1
 !بعد حصول المصريين علي ورقة اخترعوها) 4    !مجال العلمي ـفن بعد تقدم المسلمي) 3
  …تُحدثُ اليوم مكتبات كبيرة  -33

 !لأنّ الإنسان قد صنَع الورق) 2    !لإستخدام المطبعة و الكمبيوتر) 1
 !لأنّ المجتمعات البشرية شجعت علي الكتابة) 4    !لتوصل الإنسان إلي بابيروس) 3
  الفاعل في النصّ بالترّتيب؟كم اسم التفّضيل و اسم  -34

 واحد –واحد ) 4  إثنان –إثنان ) 3  إثنان –واحد ) 2  واحد – ثَلاثة )1
  :و محلّها الإعرابيعن نوعية الكلمات  الخطأعين  -35

 »الطيّن«فعل و فاعله : صنعت) 2    اليه مضاف/ إسم، جمع تكسير: العلوم) 1
 اليه مضاف/ اسم المكان : بعةالمط )4    صفة/ اسم المفعول : المعروفة) 3
  »!ما تزَرعن في الدنيا، تحصدن في الآخرة«: عين المعادل في الترّجمة للعبارة التالية -36

  !في الآخرة في الدنيا، يحصدنَ ما يزرعنَ) 2    !في الآخرة نَّفي الدنيا، حصدتُ نَّإن غَرستُ) 1
  !في الآخرة نَّفي الدنيا، حصدتُ نَّما زرعتُ) 4    !في الدنيا، حصدنَ في الآخرة ما غرستنَُّ) 3
  : عن الباقينوعها  ختلفت» منْ«عين  -37

  !و العناية في حياتي منْ يحتاج إلى المعونةِأسُاعد ) 2    !احَتَرِم من علَّمني حرفاً) 1
  !باحاً مسؤولٌ عنهامنْ تكلمّت معه أمام المكتبةِ ص) 4  !ذي يعملُ بها ثواباًمنْ علَّم علماً شارك مع الَّ) 3
38- رط جواب الشّفيه  ن ماعيعن غيره يختلف:  

1 (من يأجرٌ عظيم ه مخلصاً فلََه2  !نفق في سبيل رب (حتراماً بالغاًإمه مك حرفاً فاحترِن علّإذا رأيت م!  
3 (م4    !  ه يبلغ مقاماً محموداًن يعرف قدر نفس (للوصولِ ن حاولَم إلي آمالةالكثير ه لَوإليها ص           !  
  :للشَّرط تما جاء» منْ«عين  -39

  !اسِالخيَرَ أجهلُ النّ الشَّرَّ و يتوَقَّع من يفعلُ) 2    »من لمَ يتُب فأَوُلئَك هم الظَّالمونَ«) 1
3 (هْنَفس ذَّبع خلُقُْه نْ ساء4     !م (فَهو ،قلَهع تُهوشَه تَنْ غلَبمِ مهائْنَ البشَرٌّ م         !  
  :معاًعين ما فيه اسم التفّضيل و اسم المكان  -40

  !المناظرِإيران من أجمل  غابات مازندران في )2  !  االلهُ يعطي أجراً أكثرَ لكلُّ صبارٍ في المصائب )1
  !لةُ في محافظة مازندرانتصُنَع المنازلُ الجمي )4      !عململأخلاقه الحسنة في ال صديقيحب أُ )3
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با دگري تجربه بردن / ر دو بايست در اين روزگار        تا به يكي تجربه آموختن عم/ مرد خردمند هنرپيشه را « ابيات -41
 با كدام يك از نيازهاي برتر انسان ارتباط دارد و چرا؟ » كار به

  . هاي زيادي است آموزي بهچون انسان در زندگي نيازمند تجر - كشف راه درست زندگي) 1
   . هاي زيادي است آموزي چون انسان در زندگي نيازمند تجربه  -شناخت هدف زندگي) 2
  .كند آيد و يك بار زندگي در دنيا را تجربه مي چون انسان فقط يك بار به دنيا مي - كشف راه درست زندگي ) 3
  .كند آيد و يك بار زندگي در دنيا را تجربه مي ر به دنيا ميچون انسان فقط يك با - شناخت هدف زندگي ) 4
 دارد؟ اشاره آوران الهي در راستاي هدايت مردم  و پيام هاي انبيا قرآني به ويژگي محتواي كدام آية -42

  » سولرّلالله و ل ا الذّين آمنوا استجيبوايا ايه«) 2  » حجةًلناّس علي االله للئلا يكون  نذرينمو  مبشرينَ«) 1
  »نا فلن يقبل منهيغير الاسلام د غتو من يب«) 4    » الصالحاتوا الاّ الذّين آمنوا و عمل«) 3
 .گرداند بخش مبدل مي گشا و اطمينان پاسخ به نيازهاي برتر، آن را به پاسخي راه …، ويژگي  …جا كه  از آن -43

  همه جانبه بودن - داي كر ريزي جداگانه توان براي هر بعدي از وجود آدمي برنامه نمي) 1
  درست و قابل اعتماد بودن - اي كرد ريزي جداگانه توان براي هر بعدي از وجود آدمي برنامه نمي) 2
  همه جانبه بودن - طلبد اي مي ريزي جداگانه هر بعدي از ابعاد وجود آدمي برنامه) 3
  قابل اعتماد بودن  درست و - طلبد اي مي ريزي جداگانه هر بعدي از ابعاد وجود آدمي برنامه) 4
ارسال پيامبران صلوات االله عليهم اجمعين به سوي بندگان از جانب خداوند متعال براي محقق شدن چه چيزي است و كامل بودن  ،)ع(در بيان امام كاظم  -44

 عقل علت كدام است؟

  برخورداري از معرفت برتر -ايمان )2    برخورداري از معرفت برتر -تعقل )1
  بالاتر بودن مرتبه در دنيا و آخرت -ايمان) 4    بودن مرتبه در دنيا و آخرتبالاتر  -تعقل )3
 ؟نيستمطرح » درك آيندة خويش«كدام سؤال در حيطة نياز  -45

  نحوة زندگي انسان پس از مرگ چگونه است؟ )2    انسان بايد چگونه در دنيا زندگي كند؟ )1
  راي آخرت در گرو انجام چه كارهايي است؟خوشبختي انسان در س) 4    زاد و توشة سفر به آخرت چيست؟ )3
  … نشانگر اين است كه …توان گفت آمدن پيامبر جديد و آوردن  براساس علل تجديد نبوت مي -46

  . تواند مردم را به رستگاري دنيا و آخرت برساند تنها دين مي -كتاب جديد) 1
  . اند پيروان پيامبر قبلي پيرو دستورات پيامبران جديد نشده - دين جديد) 2
  . گوي نيازهاي مردم باشد تواند پاسخ بخشي از تعليمات پيامبر قبلي، اكنون نمي -كتاب جديد) 3
  . كنند هاي دوران خود بيان مي هر يك از پيامبران دين الهي را درخور فهم و انديشه انسان - دين جديد) 4
تعليمات انبيا مؤيد شدن مقابل كدام يك از علل ختم نبوت قرار دارد و فراموش در  ستها كه از علل تجديد نبوت» ها و درك انسان فكر پايين بودن سطح« -47

 كدام دليل فرستادن پيامبران متعدد است؟ 

  رشد تدريجي سطح فكر مردم  -آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي) 1
   پيشينامبر تحريف تعليمات پي -آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي) 2
   پيشينتحريف تعليمات پيامبر  -پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) 3
  رشد تدريجي سطح فكر مردم    -پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) 4
 در عبارات ذيل چند مورد درست مطرح شده است؟  -48

  . دهند در هر زمان نياز يا عدم نياز به پيامبر را تشخيص مي خود انبيا) الف
  . نيازي از آمدن پيامبر جديد حفظ كتاب آسماني از تحريف است كي از عوامل بيي) ب
  . توانند كتاب آسماني خود را حفظ كنند در دست اكثريت مردم است رسند كه مي اي مي كه در چه زماني مردم به مرحله تشخيص اين) ج
  . تصورت گرف) ص(زمان ختم نبوت با تعيين خداوند و اعلام پيامبر اكرم ) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 يك از عوامل پايان پيامبري است؟ گويي به نيازهاي بشر در ساية دين اسلام مربوط به كدام وجود ظرفيت پاسخ -49

  حفظ قرآن كريم از تحريف )2  آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي )1
  و روزآمد بودن دين مبين اسلام پويايي) 4    )ص(پس از پيامبر اكرم ) ع(وجود امام معصوم  )3
 يك از ابيات زير از شاعر بلند آوازه، شيخ محمود شبستري، آمده است؟ مفهوم واحد بودن دين در كدام -50

  اند دليل و رهنماي كاروان/ اند  در اين ره، انبيا چون ساربان )2  »ادعوا الي االله«بر او نازل شده / بر او ختم آمده پايان اين راه  )1
  ها دامن وي گرفته دست جان/ ها جمله در پي  شده او پيش و دل) 4  بر او خلق جهان گشته مسافر/ خط است ز اول تا به آخر  يكي )3

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
 

  تفكر و انديشه

هدايت الهي، تداوم هدايت، 

هاي  معجزة جاويدان، مسئوليت

  )ص(پيامبر 

  58تا  8ي ها  صفحه
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 باشد؟ يك از ابعاد اعجاز قرآن كريم مي بازتاب چه چيزي بوده و اين امر بيانگر كدام» اذا لارتاب المبطلون«عبارت قرآني  -51

      قرآن علميهاي  ويژگي -عدم تدبر در قرآن كريم )1
  محتوايي قرآن و لفظي هاي ويژگي -عدم تدبر در قرآن كريم )2
    قرآن علميهاي  ويژگي -)ص(توانايي خواندن و نوشتن پيامبر  )3
  محتوايي قرآن و لفظي هاي ويژگي -)ص(توانايي خواندن و نوشتن پيامبر ) 4
 ويژگي خاصي بايد داشته باشد؟ هاست، چه معجزة آخرين پيامبر الهي كه دينش براي تمامي زمان -52

  .بايد عجز و ناتواني ساير افراد را نشان دهد )1
  .اي مانند آيات آن را بياورد از نوع كتاب باشد كه كسي نتواند آيه )2
  .لازم نيست متناسب با فرهنگ آن زمان باشد، بلكه بايد شامل همة معارف باشد )3
  .كنند و آيندگان هم معجزه بودن آن را تأييد كنند مردم زمان خودش به معجزه بودن آن اعتراف) 4
 منع مردم از شنيدن قرآن توسط سران مشرك بازتاب كدام مورد بود؟  -53

  بيان و رسايي تعبيرات قرآن   يها، شيرين ها و جمله ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمه )1
   در برخي آيات قرآن بديل بيبيان نكات علمي ) 2
  زگاري و تعارض در ميان آيات قرآن در عين موزون بودن الفاظ عدم ناسا) 3
  هاي قرآن كريم با افكار جاهلي و رسوم خرافي  مبارزة آموزه) 4
 در قرآن كريم مؤيد چه نكاتي است؟ » علم«بار كلمة  770تكرار بيش از  -54

  ليت تاثيرناپذيري از عقايد دوران جاه –اعجاز محتوايي قرآن  - علم در زمان جاهليت) 1
  و همه جانبه بودن قرآن كريم  جامعيت -اعجاز لفظي قرآن -اهميت علم) 2
  تاثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت  -اعجاز محتوايي قرآن -اهميت علم) 3
  جامعيت و همه جانبه بودن قرآن كريم  - اعجاز لفظي قرآن - علم زمان جاهليت) 4
 يادآور كدام جنبة اعجاز قرآن كريم است و كدام آية شريفه مؤيد آن است؟ هاي گذشته خويش  تجديدنظر دانشمندان در نوشته -55

   يأتوا بمثلِ هذا القرآن أن قل لئن اجتمعت الانس و الجن علي - جامعيت و همه جانبه بودن قرآن كريم )1
  فيه اختلافاً كثيراًافلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غيراالله لوجدوا  -انسجام دروني در عين نزول تدريجي قرآن) 2
  افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غيراالله لوجدوا فيه فيه اختلافاً كثيراً - جامعيت و همه جانبه بودن قرآن كريم) 3
  هذا القرآن  أن يأتوا بِمثلِقل لئن اجتمعت الانس و الجن علي   -انسجام دروني در عين نزول تدريجي قرآن) 4
 ؟ كند و بيانگر چه مفهومي است سابقة قرآن را بيان مي كدام نمونه از نكات علمي بيچيست؟ بيانگر » ا لموسعونايَد و انّوالسماء بنيناها بِ«آية  -56

  . العاده اي در حال حركت و فاصله گرفتن از يكديگرند ها با سرعت فوق كهكشان - اعجاز محتوايي و نظرية انبساط) 1
  ظم و نگهداري ستارگان و سيارات در مدار حفظ ن -اعجاز محتوايي و نيروي جاذبه) 2
  . جهان هستي در حال انبساط و گسترش است - و نظريه انبساطلفظي اعجاز ) 3
  . اند شوند برافراشته شده هايي كه ديده نمي ها و زمين با ستون آسمان - و نيروي جاذبهلفظي عجاز ا) 4
دهد و  االله عليه و آله وسلم مي ن را به خدا نسبت داده است، چه دستوري به پيامبر خود صليآگويند پيامبر به دروغ، قر خداوند در پاسخ به كساني كه مي -57

 اين دستور براي چيست؟ 

  اثبات نهايت عجز و ناتواني آنان  - .توانند مانند آن را بياورند اگر تمامي انس و جن جمع شوند تا همانند قرآن را بياورند نمي: بگو )1
  . نتوانند عظمت قرآن را زير سوال ببرند - .توانند مانند آن را بياورند و جن جمع شوند تا همانند قرآن را بياورند نمي اگر تمامي انس: بگو) 2
  . نتوانند عظمت قرآن را زير سوال ببرند -.توانيد يك سوره همانند آن را بياوريد اگر مي: بگو) 3
  اثبات نهايت عجز و ناتواني آنان  -.توانيد يك سوره همانند آن را بياوريد اگر مي: بگو) 4
 باشد؟  بيانگر كدام موضوع مي» .اي به قانون الهي و فرمان او بازگردد اجراي هر قانون و پيروي از هر كس، هنگامي صحيح است كه به گونه«مفهوم  -58

  .ترين معلم قرآن است اولين و بزرگ) ص(به راستي كه پيامبر اكرم ) 1
  . رساند اي كم و يا زياد به مردم مي را به طور كامل از فرشتة وحي دريافت و بدون ذرهرسول خدا آيات قرآن كريم ) 2
  . پذير نيست بدون تشكيل حكومت امكان... اجراي احكام اجتماعي مانند زكات، خمس ) 3
  . پذيرش طاغوت و انجام دستورهاي وي بر مسلمانان حرام است) 4
 .تكيه كنند …مجتمع شوند و بر  …خواهد كه زير ساية  ن، از آنان ميدر پيامي به همة مسلمانا) ره(امام خميني  -59

  فرهنگ اسلامي -پرچم توحيد و تعليمات اسلام )2    شان توان فردي و اجتماعي -)ص(ولايت الهي پيامبر  )1
  شان توان فردي و اجتماعي -پرچم توحيد و تعليمات اسلام) 4    فرهنگ اسلامي -)ص(ولايت الهي پيامبر  )3
 ،»نموديم گرفتيم و سپس در معناي آن تفكر كرده و به آن عمل مي ما ده آيه از قرآن را از رسول خدا فرا مي«: گويد سخن عبداالله بن مسعود كه مي اين -60

 بوده و كدام مفهوم مرتبط با آن گفتار است؟) ص(مربوط به كدام وظيفة پيامبر اكرم 

  . رساند كرد و آن را به مردم مي وحي دريافت مي ةات قرآن را به طور كامل از فرشتآي) ص(رسول خدا  -تعليم و تبيين تعاليم قرآن )1
  .رساند كرد و آن را به مردم مي آيات قرآن را به طور كامل از فرشته وحي دريافت مي) ص(رسول خدا  -دريافت و ابلاغ وحي )2
  .ن و معتبرترين مرجع علمي براي فهم عميق آيات الهي است، اولي)ص(گفتار و رفتار پيامبر اكرم  -تعليم و تبيين تعاليم قرآن )3
	.، اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم عميق آيات الهي است)ص(گفتار و رفتار پيامبر اكرم  -دريافت و ابلاغ وحي) 4 	
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   9: ةصفح  )رياضي( عموميسال يازدهم   97آذر  16 آزمون -)3(پروژة  
 
 

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد  )شاهد(آزمون گواه

  
 

61- Most students like Dr. Clemens’ method of testing … . He always offers us … time to 

make preparation before an exam. 

1) a lot / many  2) a lot of / a little  

3) very much / little  4) a lot / a little 

62- I was sure that he knew fully what had happened. …, he said something different and tried to show he 

was unaware. 

1) Honestly 2) Patiently 3) Regularly 4) Interestingly 

63- It’s very necessary for a good teacher to speak in a … way while he is giving speech in class. 

1) nervous 2) fluent 3) famous 4) historical 

64- As usual, I’m the one who has to arrange a(n) … for the boss. I don’t know why his secretary does not 

lift a finger to do such a simple task. 

1) ceremony 2) newsstand 3) interview 4) population 

65-  John’s behavior toward his coworkers greatly … from men to women; friendly to men but serious 

and a bit rude to women. 

1) seeks 2) varies 3) relates 4) charges 

 

 

 

If you are packing for a picnic in the holidays, choose a spot for your outdoor meal. Nearby parks, rooftops, 

beaches or farmhouse, etc. are ideal choices. First, take at least …(66)… of water, have a map of the destination 

and enough clothes. You may also take some …(67)… of bread and half a kilo of cheese. If you go to a place 

which is already full of people, try to be polite with them and …(68)… their values, despite the differences that 

exist between you and them. As for your lunch, rice is a suitable choice because it is the most …(69)… Iranian 

food. Be careful about the nature and trees, because the lives of people in any …(70)… directly depends on the 

oxygen that the trees make. 

66- 1) bottles   2) kilos 3) bags  4) pieces 

67- 1) loaves  2) glasses  3) slices  4) cups 

68- 1) vary  2) imagine 3) respect 4) find 

69- 1) continental  2) quick  3) popular 4) probable 

70- 1) century  2) society 3) candle 4) ruler 

 

 

 

 

71- In the first …… months of life, an infant learns how to lift its head, how to smile and how to recognize 

its parents. 

1) many 2) a lot 3) few 4) a lot of 

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Questions 61-65 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet.

)2(انگليسي  زبان دقيقه15

Understanding People   
(Get Ready,…, Writing)  

 41تا  15 ةصفح

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on

your answer sheet. 

PART C: Grammar 
Directions: Question 71 is an incomplete sentence. Beneath the sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). 
Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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A: How many languages do you know? 

B: I know English and French. 

A: Which one is your …(72)… language? 

B: …(73)…, I like English more than French. 

A: Do you like to learn other languages, too? 

B: …(74)… . I always want to speak different languages. 

A: Can you speak English like the …(75)… people ? 

B: Actually no, but I can …(76)… them easily. 

72-  1) available   2) favorite 3) foreign 4) possible 

73-  1) To be honest  2) Really 3) You’re welcome 4) Besides 

74-  1) Absolutely  2) Orally 3) Powerfully 4) Differently 

75-  1) cultural  2) endangered 3) native 4) live 

76-  1) vary  2) exist 3) communicate 4) understand 

77-  

 

 

People have not always used an alphabet or letter for their writing. Early man drew pictures on the walls of the 

caves in which he lived, and from these pictures we can learn much about human life before writing was 

invented. In a similar way, children can express their ideas in drawings before they learn to write. The 

alphabets of various countries have changed through the ages. We find our present alphabet very useful, but it 

is not perfect. 

77- It is clear that …… . 

1) people may still expect their style of writing will improve 

2) people’s style of writing hasn’t changed for years 

3) people all over the world use the same alphabet 

4) people think that present alphabet is useful and doesn’t need changing 

78-  Early man could …… . 

1) both draw pictures and write the letters 

2) not only draw pictures, but also write the letters 

3) draw pictures, but he couldn’t write the letters 

4) neither draw pictures nor write the letters 

79-  We couldn’t have had any information about early man if he hadn’t …… . 

1) drawn any pictures 2) been able to write 3) written any letters 4) invented writing 

80-  Our information about early man is based on …… . 

1) alphabets used in various countries 2) pictures drawn on the walls of the caves 

3) letters written on the walls of the caves 4) styles of writing used in different countries 

 

PART D: Conversation 

Directions: Read the following conversation and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice

on your answer sheet. 

PART E: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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   عادي -)1( حسابان 

      

2هاي معادلة ريشه و اگر  -81 2 6 0x x   23هاي معادلـة  باشند و ريشه 0x mx n     برابـر بـا


 

و


mاصلباشند، ح  n  كدام است؟  

1( 5  2 (5  3 (11  4 (11   

23هاي معادلة مجموع جواب  -82 6 4 4 0| x | x x      كدام است؟ 

1 (10  2 (14  3 (10  4 (14  

2تر معادلة ريشة كوچك  -83 2 2
2 1 2 6

1 2 3 2
x x x

x x x x x

 
 

    
  كدام است؟  

1 (2
3  2 (2

3  3 (1
3  4 (1

3  

4نقطة  -84 11P( m , )0Aخط واصل دو نقطة روي عمودمنصف پاره ( , m) 6و 15B( ,   ؟ تواند باشد ميكدام  m.قرار دارد (

1 (2  2 (2  3 (3  4 (3   
5yدو ضلع مجاور يك مستطيل بر خطوط  -85 x  7وx y  اگر مبدأ مختصات يكي از رئـوس ايـن مسـتطيل باشـد، مسـاحت      . اند واقع

  مستطيل كدام است؟ 

1 (14  2 (17 5/  3 (21  4 (24 5/  
 ن دنباله كدام است؟ جملة بيست و سوم اي. است 15و مجموع سه جملة اول  360جمله، مجموع تمام جملات  24در يك دنبالة حسابي با   -86

1 (15  2 (20  3 (25  4 (30  

2جواب معادلة  -87 23x ( x)   گيرد؟  در كدام بازه قرار مي  

1 (1 2( , )  2 (0 1( , )  3 (2 0( , )  4 (3 2( , )   
  يك برابر باشد؟عدد از ها  ، با فاصلة مربع آنيكعدد از  ها چند عدد حقيقي داريم كه فاصلة آن  -88

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2مساحت سطح محصور بين دو منحني  -89 2 1y x | x |   2وy | x |   كدام است؟ 

1 (2    2 (9
4    

3 (5
2    4 (11

4   

1yدو تابع ،kبراي كدام محدودة  -90 kx  2و 1y | x | | x |     ؟ دنكن نمييكديگر را قطع 

1 (2 1( , )    2 (3 2( , )     
3 (3 2( , )    4 (2 1( , )   

2جواب معادلة مجموعة  -91 22 2| x x | | x | x      1با شرطx  ، شامل چند عدد صحيح است؟  

1 (1    2 (2    
  صفر ) 4    3) 3
  
  
  

    )1(  حسابان
/ )1كل فصل ( جبر و معادله

تر با تابع،  آشنايي بيش( تابع
توابع تا ابتداي معادلات و  انواع

  )توابع
  48تا  1هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است ميها عقبآزمونآموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 30
  .پاسخ دهيد 14 و 13ي  ها در صفحه 120تا  101هاي  به سؤال 100تا  81

  .طور كامل بخوانيددر هنگام تحليل آزمون، پاسخ تشريحي را به
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2هاي معادلة اگر تعداد جواب  -92 1 2|| x | | a  ، 6 باشد، محدودة عددa  كدام است؟  

1 (1 3a   2 (1 2a   3 (2 3a   4 (3 4a   

2با مختصات رئوس  ABCدر مثلث  -93
2A ،2

5B 6و
2C، خطي كه از رأس طول پارهA شود تا مثلث بر ضلع مقابل آن رسم ميABC  را به دو

    كدام است؟  ،مثلث با مساحت يكسان تقسيم كند

1 (2  2 (2 5/  3 (3  4 (3 5/   

1خط  -94 3 1d : x y  2معادلة قطري از دايره و 2 6 3d : y x  مساحت اين دايره كدام است؟ . بر دايره مماس است  

1 (3
4
  2 (5

8
   3 (5

4
  4 (3

2
  

2طول وتري كه خط  -95 6y x  2اي به مركز دايره در 3( ,   است؟  كدام ،كند ايجاد مي 3و شعاع  (

1 (2  2 (8  3 (2 5  4 (4   

4نقطةترين فاصلة  كوتاه  -96 0A( , 1تابعنمودار از  ( 1f (x) || x | |    كدام است؟  

1 (1  2 (2  3 (2  4 (3   

Aچند تابع از مجموعة  -97 {a , b , c} بهB {m , n , p , q} طوري كه تعداد اعضاي دامنه و برد آن برابر باشد؟  توان نوشت به مي 

1 (12  2 (24  3 (27  4 (64  

fنمودار تابع  -98 (x) x a b   به صورت مقابل است .a b c   كدام است؟  

1 (2            

2 (3  

3 (4  

4 (5  

ماشين يـك تـابع   اين اگر . تحويل داده استهايي را  هايي را تحويل گرفته و متناظراً خروجي شكل زير، نشانگر يك ماشين است كه ورودي  -99

 كدام است؟  abبراي ممكن باشد، حداكثر مقدار

1 (2       

2 (4  

3 (6  

4 (8   

3دو تابع  - 100
b

f (x)
x




2و 
x a

g(x)
x cx d




 
abcحاصل. برابرند 

d
 كدام است؟  

1 (1    2 (2    

3 (1    4 (2   
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 13:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آذر 16 آزمون  -) 3(پروژة - ) 1( حسابان

 

  موازي -)1( حسابان  
  

  

26هاي معادلة ريشه و اگر  - 101 32(x )  1د، حاصل عبارتباشن 1
| |

 
  كدام است؟  

1 (1  2 (2  3 (2  4 (2
2  

23هاي معادلة مجموع جواب  - 102 6 4 4 0| x | x x      كدام است؟ 

1 (10  2 (14  3 (10  4 (14  

2تر معادلة ريشة كوچك  - 103 2 2
2 1 2 6

1 2 3 2
x x x

x x x x x

 
 

    
 كدام است؟   

1 (2
3  2 (2

3  3 (1
3  4 (1

3  

4نقطة  - 104 11P( m , )0Aخط واصل دو نقطة روي عمودمنصف پاره ( , m) 6و 15B( ,  تواند باشد؟   كدام مي m.قرار دارد (

1 (2  2 (2  3 (3  4 (3   
5yدو ضلع مجاور يك مستطيل بر خطوط  - 105 x  7وx y  اگر مبدأ مختصات يكي از رئوس ايـن مسـتطيل باشـد، مسـاحت     . اند واقع

 مستطيل كدام است؟  

1 (14  2 (17 5/  3 (21  4 (24 5/  
 و سوم اين دنباله كدام است؟  جملة بيست. است 15و مجموع سه جملة اول  360جمله، مجموع تمام جملات  24در يك دنبالة حسابي با   - 106

1 (15  2 (20  3 (25  4 (30  

2جواب معادلة  - 107 23x ( x)   گيرد؟   در كدام بازه قرار مي 

1 (1 2( , )    2 (0 1( , )    
3 (2 0( , )    4 (3 2( , )   

 ها از عدد يك برابر باشد؟  ها از عدد يك، با فاصلة مربع آن چند عدد حقيقي داريم كه فاصلة آن  - 108

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2مساحت سطح محصور بين دو منحني  - 109 2 1y x | x |   2وy | x |   كدام است؟ 

1 (2    2 (9
4    

3 (5
2    4 (11

4   

1y، دو تابعkبراي كدام محدودة  - 110 kx  2و 1y | x | | x |     ؟ كنند نمييكديگر را قطع 

1 (2 1( , )    2 (3 2( , )     
3 (3 2( , )    4 (2 1( , )   

2مجموعة جواب معادلة  - 111 22 2| x x | | x | x      1با شرطx   شامل چند عدد صحيح است؟ ، 

1 (1    2 (2    
  صفر ) 4    3) 3
  
  
  

    )1(حسابان 
  )1كل فصل ( جبر و معادله

  36تا  1هاي  صفحه

  ..ر هستندر هستندتت  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 30

 .طور كامل بخوانيددر هنگام تحليل آزمون، پاسخ تشريحي را به
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2معادلةهاي  اگر تعداد جواب  - 112 1 2|| x | | a   ،6 عضو باشد، محدودةa   كدام است؟ 

1 (1 3a   2 (1 2a   3 (2 3a   4 (3 4a   

1هاي حقيقي معادلة كدام گزينه دربارة ريشه  - 113 42 32 1
x

x x
  


 صحيح است؟  

1هاي آن مجموع ريشه) 1
2 فقط يك ريشه دارد كه علامت آن منفي است) 2  . است.  

  .  معادله ريشة حقيقي ندارد) 4  . علامت دارد دو ريشة هم) 3

1خط  - 114 3 1d : x y  2معادلة قطري از دايره و 2 6 3d : y x  مساحت اين دايره كدام است؟  . بر دايره مماس است 

1 (3
4
  2 (5

8
   3 (5

4
  4 (3

2
  

2طول وتري كه خط  - 115 6y x  2اي به مركز دايره در 3( ,  كند، كدام است؟   ايجاد مي 3و شعاع  (

1 (2  2 (8  3 (2 5  4 (4   

4ترين فاصلة نقطة كوتاه  - 116 0A( , 1تابعنمودار از  ( 1f (x) || x | |     كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (2  4 (3   

1معادلة  - 117 1x | x | x     چند ريشه دارد؟   

   3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

    كدام است؟  EFبا توجه به مقادير مشخص شده، طول. باشند مي ABCهاي اضلاع مثلث وسط Fو D ،Eدر شكل زير، نقاط  - 118

1 (4 2         

2 (4  

3 (2 2  

4 (2  

2كدام نقطه روي خط  - 119 1y x ، 3از دو نقطة 0A( , 1و ( 0B( , )  به يك فاصله است؟ 

1 (1 22( , )     2 (2 5( , )    

3 (0 1( , )    4 (1 3( , )   

1دايرهيك معادلة قطرهاي   - 120 2mx (m )y m    3اگر اين دايره بر خط. است 4 2 0x y    مماس باشد، شعاع دايره كدام است؟ 

1 (2    2 (3    

3 (4    4 (6  
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   عادي -)2( هندسه

 هاي طراحي سؤال      

ABزير، در شكل   - 121 || DE،AC و مماس بر دايره 110AE  در اين صورت اندازة زاوية باشد، ميBAC 
       .) تقطر دايره اس AD(كدام است؟ 

1 (35              

2 (70  

3 (40  

4 (45   

اگر . با هم موازيند CDو AB، وترهايزيردر شكل   - 122 80AC   هاي و تفاضل كمانAB وCD 100برابر با  تـرين كمـان    باشد، كوچـك
   دايره چند درجه است؟ 

1 (40       
2 (50  
3 (60  
4 (70  

  هاي مشخص شده، مساحت چهارضلعي كدام است؟  با توجه به اندازه. محيط يك دايره قرار دارند روي ABCDرئوس چهارضلعي  - 123

1 (56          
2 (48  
3 (28  
4 (24  
  
  

3AMكنيم كه ميرا طوري مشخص  Bو Aنقاط كنيم و روي آن ميبر دايره رسم  يمماس Mاز نقطة  - 124 BM . سپس از هر يك از نقاطA 

ˆ2اگر .قطع كنند) در طرف ديگر دايره( Cنقطة كنيم تا يكديگر را در ميمماس ديگري بر دايره رسم  B و ˆC A  باشد، مسـاحتABC


كـدام   
 است؟ 

1 (9          
2 (18  
3 (6  
4 (13 5/  
  
  
  

  )2(هندسه 
ها مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

هاي طولي در رابطه -در دايره
هاي محاطي چندضلعي -دايره

هاي محيطي و دايره -و محيطي
  )محاطي مثلث

  26تا  9هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است ميها عقبآزمونآموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 20
  .دهيدپاسخ  19و  18هاي  در صفحه 160تا  141هاي  به سؤال 140تا  121

  .تان را افزايش دهيد خودآگاهي و خود تنظيمي ،ريزي ا تكميل دفتر برنامهب
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1دو دايرة  - 125 1 1C (O , r 2و ( 2 2C (O , r  باشـد،  6هـا   مـوع آن و مج 2هـا   ممـاس مشـترك داخلـي و خـارجي آن    طول اگر اختلاف . اند متخارج (

1حاصل 2r r  كدام است؟ 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  

ABCاز Aرأس محاطي داخلي و خارجي نظير هاي دايرهشعاع   - 126


بـر   Aاگر طول مماس مرسـوم از نقطـة  . باشد مي 5/7و  5/2به ترتيب برابر  
 است؟  كدامباشد، طول مماس مشترك داخلي دو دايرة مفروض  5 برابر دايرة محاطي داخلي

1 (2 5/  2 (5  3 (3  4 (6   
 ي از محيط است؟ ردر يك پنج ضلعي محيطي، مجموع طول دو ضلع غيرمجاور چه كس  - 127

1تر از كم) 1
2  2 (1

1تر از بيش) 3  2
   . نيست مشخص) 4  2

3برابر با هاگر نسبت اضلاع قائم، 10 وتر اي به طول الزاويه در مثلث قائم  - 128
گاه مجموع فاصلة نقطة همرسي نيمسازها از ايـن دو ضـلع    باشد، آن 4

 كدام است؟ 

1 (1
2  2 (1  3 (2  4 (4   

مركـز دايـرة    Oاگر. دهيم امتداد مي Cتا نقطة ACبه اندازة Cو از طرف Bتا نقطة ABبه اندازة Bرا از طرف BCضلع ABCدر مثلث  - 129
ABمحيطي مثلث C  ؟  باشد مينگاه كدام گزينه لزوماً صحيح  باشد، آن 

1 (AO نيمساز زاويةBAC است .      
2 (ˆ ˆOAB OB B  
3 (ˆ ˆOAC OC C   
4 (AO عمودمنصفB C  است .  

 محاطي خارجي به مساحت دايرة محاطي داخلي كدام است؟  ترين دايرة ، نسبت مساحت كوچك7و  5، 4در مثلثي به اضلاع   - 130

1 (4  2 (16  3 (64
9  4 (64   

  
 )گواه(هاي شاهد  سؤال

 
  

70Âدر شكل زير،  - 131  50وB̂  از نقطة . استO  مركز دايره، بر اضلاعAB ،AC  وBC ترتيب عمودهاي  بهOP ،OQ وOR  رسـم
   كدام مورد درست است؟. شود مي

1 (OP OR OQ    
2(OQ OR OP    

3 (OP OQ OR    
4(OQ OP OR     

BDCˆ100°اگر. است Cو  Bمحل تقاطع نيمسازهاي دو زاوية Dدر شكل زير، نقطة  - 132 گاه كمان ، آنBCچند درجه است؟ 

1 (20    
2 (80  
3 (60      
4 (40  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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 17:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آذر 16 آزمون  -) 3(پروژة - ) 2( هندسه

 

3ترتيب  به AOBو مساحت قطاع  ABاگر طول كمان . مركز دايره است Oدر شكل زير،   - 133
3   و د، مساحت مثلث نباشABC دام ك

      ؟است
1( 1 5/      
2( 3  
3( 6      
4( 12  

    شعاع دايره كدام است؟. مركز دايره است O، مقابلدر شكل   - 134

1( 7      
2 (7 5/  
3( 8      
4 (8 5/  

2برابر 6و  4هاي  طول مماس مشترك خارجي دو دايره به شعاع  - 135 المركزين كه بين دو دايره محصـور اسـت،     طول قسمتي از خط. است 15
    كدام است؟

1 (2  2(3   3(2 2  4 (3  

1هاي به شعاع 2Cو 1Cدو دايرة  - 136
1
2r   2و 3r  1مركزين ال و طول خط

2d  چند دايره به شعاع واحد وجود دارد كه بر هر دو . باشند مي

      دايره مماس باشد؟
  3) 4  2) 3  1 )2  صفر )1

ATدو مماسAاز نقطة ثابت  - 137 ATخط متغير پاره و اند اي ثابت رسم شده بر دايره و BC طوري كه نقطة ، بهبر دايره مماس استB  همواره
    كدام است؟،  ABC محيط مثلث. قرار دارد ATهمواره روي  Cو نقطةATروي
1(2

3 AT       

2(AT     

3(3
2 AT      

4(2AT    
2به اضلاع ABCدر مثلث  - 138 3a  3وb  فاصلة مركز دايرة محيطي مثلث تا ضلع ،a هاي اين نقطه  مجموع فاصله. برابر يك واحد است

     تا سه رأس مثلث كدام است؟
1 (3 13  2 (6  3 (6 2  4 (5 2 3  

4اي به مساحت  در دايره  - 139 3، مساحت مثلث كدام است؟. است الاضلاعي محاط شده مثلث متساوي 

1 (6  2 (7 5/  3 (8  4 (9  
اندازة شعاع دايرة محيطي ايـن مثلـث   . است 6و  1الزاويه به ترتيب برابر  ترين دايرة محاطي يك مثلث قائم ترين و بزرگ اندازة شعاع كوچك  - 140

   كدام است؟   

1 (2  2 (2 5/  3 (3  4 (3 5/  
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  موازي -)2( هندسه

  
  

 هاي طراحي سؤال 

باشـد، طـول    9برابـر   ABدر صورتي كه فاصلة مركز دايره از وتـر . مفروض است 15اي به شعاع  دايره  - 141
    كدام است؟  ABوتر

1 (12  2 (24  3 (18  4 (15   
ABرو در شكل روبه  - 142 || DE،AC    ممـاس بـر دايـره و 110AE    در ايـن صـورت انـدازة    باشـد،   مـي

    .)   قطر دايره است AD(كدام است؟  BACˆزاوية

1 (35             
2 (70  
3 (40  
4 (45   

  است؟  كدام Cدر اين صورت اندازة زاوية. مماس هستند مرسوم بر دايرة Bو Aرو اضلاع زواياي در شكل روبه  - 143

1 (100      
2 (120  
3 (80  
4 (140   
  

  هاي مشخص شده، مساحت چهارضلعي كدام است؟  با توجه به اندازه. محيط يك دايره قرار دارند روي ABCDضلعيرئوس چهار  - 144

1 (56         
2 (48  
3 (28  
4 (24  
  
  

2اگـر . كنـد  ميقطع  Qنقطة را در 2Cو امتداد آن دايرة Pنقطة را در 1Cدايرة MNخطدر شكل زير،   - 145 8MT TT  2وMP    ،باشـد
     كدام است؟  NQخط اندازة پاره

1 (8            
2 (18  
3 (9  
4 (10  

C(Oاگر دو دايرة  - 146 , a) 2وC (O , a)  4المركزين با طول خط 2OO a   ،داراي تنها يك مماس مشترك باشندa  برابر با كدام است؟ 

1 (1  2 (4
3  3 (3

2  4 (8
3   

1دو دايرة  - 147 1 1C (O , r 2و ( 2 2C (O , r 1باشد، 6ها  و مجموع آن 2ها  مماس مشترك داخلي و خارجي آنطول اگر اختلاف . اند متخارج ( 2r r   كـدام
 است؟ 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  
8C(Oدو دايرة هاي خارجي  مشترك  مجموع طول مماس اگر  - 148 , 3Cو ( (O , )   كدام است؟ ها  آنطول مماس مشترك داخلي  باشد، 24برابر  

1 (4 3  2 (4 2  3 (4 6  4 (3 6    
  
  
  
  

    )2( هندسه
ها  مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

هاي طولي در  رابطه -در دايره
هاي محاطي و چندضلعي -دايره

هاي  محيطي تا ابتداي دايره
  )محيطي و محاطي مثلث

  25تا  9هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 20

  .تان را افزايش دهيد خودآگاهي و خود تنظيمي،ريزيا تكميل دفتر برنامهب
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 در يك پنج ضلعي محيطي، مجموع طول دو ضلع غيرمجاور چه كسري از محيط است؟   - 149

1تر از كم) 1
2  2 (1

1تر از بيش) 3  2
  .  مشخص نيست) 4  2

3، اگر نسبت اضلاع قائم برابر با10اي به طول وتر  الزاويه در مثلث قائم  - 150
باشد، آن گاه مجموع فاصلة نقطة همرسي نيمسازها از ايـن دو ضـلع    4

 كدام است؟ 

1 (1
2  2 (1  3 (2  4 (4   

  
 )گواه(هاي شاهد  سؤال

 
2C(O، دايرةمقابلمطابق شكل   - 151 , 2برابرACاگر طول كمان. مفروض است(

اشد، اندازة زاوية بABCكدام است؟ 

1 (22 5/      
2 (45 
3 (60     
4 (75  

BDCˆ100°اگر. است Cو  Bمحل تقاطع نيمسازهاي دو زاوية Dدر شكل زير، نقطة  - 152 گاه كمان ، آنBCچند درجه است؟ 
1 (20    
2 (80  
3 (60      
4 (40  
  

 چند درجه است؟ مقدار . تاس 4و  ترتيب برابر  به Cو  Mاند و اندازة زواياي  بر دايره مماس MBو  MAدر شكل زير،   - 153
1 (20      
2 (25    
3 (30      
4 (15  
  

13دايرهاين  تا مركز Pمتر و فاصلة تيسان 9برابر  Pاز نقطة اي فاصلة دورترين نقطة دايره  - 154
 طـول ممـاس مرسـوم از   . متـر اسـت   سانتي 2

    است؟ كدامدايره اين بر  Pنقطة
1 (3 2  2 (6  3 (13  4 (6  

 كدام است؟ABباشد، اندازة 4برابر  BCو طول وتر 3اگر شعاع دايره برابر. بر دايره مماس است ADقطر دايره و BD،در شكل زير  - 155
1 (9      
2 (6  
3 (3      
4 (12  
  

1ترتيب  به 2Cو  1Cاگر شعاع دو دايرة   - 156 7R   2و 1R  2المركزين  و طول خطd  اي كه بر هـر دو   باشد، اندازة شعاع بزرگترين دايره
    كدام  است؟ باشددايره مماس 

1( 5  2 (10  3 (8  4 (4   
2برابر 6و  4هاي  طول مماس مشترك خارجي دو دايره به شعاع  - 157 المركزين كه بين دو دايره محصـور اسـت،     طول قسمتي از خط. است 15

    كدام است؟
1 (2  2(3   3(2 2  4 (3  

1هاي به شعاع 2Cو 1Cدو دايرة  - 158
1
2r   2و 3r  1المركزين  و طول خط

2d  عاع واحد وجود دارد كه بر هر دو چند دايره به ش. باشند مي
      دايره مماس باشد؟

  3) 4  2) 3  1 )2  صفر )1
ATدو مماسAاز نقطة ثابت  - 159 ATاره خط متغيرپ و اند اي ثابت رسم شده بر دايره و BC طوري كه نقطة ، بهبر دايره مماس استB  همواره

    كدام است؟،  ABC محيط مثلث. قرار دارد ATهمواره روي  Cو نقطةATروي
1(2

3 AT        
2(AT     
3(3

2 AT      
4(2AT    

2به اضلاع ABCدر مثلث  - 160 3a  3وb ضلع  ، فاصلة مركز دايرة محيطي مثلث تاa هاي اين نقطه  مجموع فاصله. برابر يك واحد است
     تا سه رأس مثلث كدام است؟

  

1 (3 13  2 (6  3 (6 2  4 (5 2 3  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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  آمار و احتمال
  
pاگر گزارة - 161 q  ًاست؟  نادرستداراي ارزش درست باشد، ارزش كدام گزاره لزوما  

1 (p q  2 (p q  3 (p q  4 (p ~ q   
20« يض گزارةارزش درستي و نق - 162 1y Z ; y y    « ترتيب كدام است؟  به     

20 -درست) 1 1y Z ; y y       2 (20 -درست 1y Z ; y y       
20 -نادرست) 3 1y Z ; y y      4 (20 -نادرست 1y Z ; y y       

Aهاي مجموعة از تعداد زيرمجموعه Aهاي مجموعة اگر تعداد زيرمجموعه - 163 B ،1016 تر و تعداد اعضاي مجموعة واحد بيشA B   7برابـر 
  كدام است؟  Aهاي مجموعة عضو باشد، تعداد زيرمجموعه

1 (1024  2 (512  3 (2048  4 (256  
10فرض كنيد - 164 10A {x | x }     وnA {x | n x n}     افرازي براي مجموعة  هاي زير، يك از حالتكدام . باشدA  است؟  

1 (4 2A A  ،7 5A A  ،10 8A A     
2 (4 2A A  ،7 4A A  ،10 7A A   
3 (3A  ،5 3A A  ،7 5A A  ،10 7A A     
4 (1A  ،3 1A A  ،7 4A A  ،10 8A A    

  است؟  نادرستگيري  كدام نتيجه - 165

1 (A B
(A C) (B D)

C D

 
  

   2 (A C
(A B) C

B C

 
  

  

3 (A B A C B C     4 (C A
C (A B)

C B

 
  

  

  باشد؟  كدام مجموعه مي بخش هاشورخورده در شكل مقابل، متناظر با - 166
1 ((A B C) (A B C)             
2 ([(A (B C)) (B C)] (A B C)       
3 ([(A B) C] (A B)     
4 ([(A C) B] (B C)    

A)حاصلهايي دلخواه باشند،  مجموعه Cو A،Bاگر - 167 (B C)) (A (B C))     كدام است؟  
1 (A B  2 (A C  3 (B A  4 (C B  

A]حاصل عبارتدو مجموعه باشند،  Bو Aاگر - 168 (A B )] [B (A B)]           همواره برابر كدام است؟  
1 (A  2 (B  3 (A B  4 (   

1اگر - 169 1A [ , ]  2و 2B [ , ]  مجموعة در اين صورت ،باشد(A B) (B A)   متناظر با كدام يك از نمودارهاي زير است؟   
  
  
1 (      2 (       3 (       4 (        
  
  

Aاگر ،Cو A ،Bبراي سه مجموعة ناتهي - 170 B B C  است؟  نادرستكدام گزينة زير  گاه باشد، آن  
1 (A C B C      2 (2 2 2B C A      

3 (2(A C) (A B) A    4 (2(B C) (B A) B      
  

  دقيقه 10
  آمار و احتمال

  آشنايي با مباني رياضيات
  )1كل فصل (

  38تا  1هاي  صفحه

براي . م داشتسوال گواه خواهي10سؤال،20آذر، در درس آمار و احتمال از مجموع30در آزمون 
  .هاي آن به كتاب آبي آمار و احتمال مراجعه كنيد تسلط به تست
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   عادي -)2(فيزيك 

  
اي خنثي از جنس چوب را ابتدا بـه   اگر ميله. قسمتي از جدول سري الكتريسيتة مالشي است ،جدول زير - 171

ترتيـب   تواند به خنثي مالش دهيم، كدام گزينه مي ييك پارچة پشمي خنثي و سپس به يك پارچة ابريشم
    برحسب نانوكولن باشد؟  يپارچة ابريشمپشمي و  ، پارچةيميلة چوب الكتريكي باراز راست به چپ 

1 (6 ،3 4و               
2 (6 ،2 8و     
3 (6 ،4 2و   
4 (6 ،2 8و     
  

 ةباشد، در شـكل زيـر، انـداز    Fكند برابر با  وارد مي qاي  بر بار الكتريكي نقطه d ةاز فاصل Qاي  نيرويي كه بار الكتريكي نقطه ةاگر انداز - 172
   است؟ Fچند برابر  3qاي  وارد بر بار الكتريكي نقطه خالصالكتريكي نيروي 

1 (25
48    2 (7

48   

3 (48
25    4 (14

48  

1اي نقطهالكتريكي ، دو بار زير مطابق شكل - 173 2q C   2و 2q C   در دو رأسB وC  الساقين متساوي الزاوية مثلث قائمازABC   ثابـت
حاصـل از   خـالص يكي ميدان الكتراندازة چند برابر ) BCوسط ضلع( Oحاصل از اين دو بار در نقطة خالصاندازة ميدان الكتريكي . اند شده
  است؟  Aدر رأسها  آن

1 (4 2        
2 (2 2  

3 (2
4  

4 (2  
2اگر . دهد نشان مي 2qو  1qاي  هاي ميدان الكتريكي را در اطراف دو بار الكتريكي نقطه شكل زير، خط - 174 0q   1و 0q  يـك از   باشند، كدام

  است؟ نادرستهاي زير،  گزينه
  . است 1qبار  ةتر از انداز ، بيش2qبار  ةانداز) 1
تـر از نيـروي    كنـد، بـزرگ   وارد مـي  1qبـر بـار    2qاي كه بار  نيروي الكتريكي) 2

  . كند وارد مي 2qبر بار  1qاي است كه بار  الكتريكي
  . شوند وارد مي 2qخارج شده و به بار  1qدان الكتريكي از بار خطوط مي) 3
  . است B ةتر از ميدان الكتريكي در نقط قوي A ةميدان الكتريكي در نقط) 4

در  yاگـر روي محـور  . انـد  ها قرار گرفتـه yها و در فاصلة مساوي از محورxروي محور qو qاي نقطهتريكي مطابق شكل زير، دو بار الك - 175
  كند؟  چه تغييري مينقاط  جهت مثبت حركت كنيم پتانسيل الكتريكي

    . ماند ثابت مي) 1
    .    يابد افزايش ميهمواره ) 2
    . يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 3
  . يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 4
  
  
  

   )2( فيزيك 
   ساكن  الكتريسيتة

  )1كل فصل (
  44تا  1هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است مي ها عقب آزمون آموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 25
  .پاسخ دهيد 26 تا24يهادر صفحه210تا191هايبه سؤال190تا171

كند براي مدرسه  ريزي وارد كنيد و تفاوتي هم نميپس از هر مطالعه ميزان مطالعه را در دفتر برنامه
  .ساعت مطالعه را بايد ثبت كنيد.خوانيد يا براي آزمونمي
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ميلة است، ) 1(ملاً مجزا از شكل كه كا) 2(همچنين مطابق شكل . ايم نام باردار كرده ميلة نارسانايي را به صورت ناهم، طرفين ) 1(مطابق شكل  - 176
 كدام گزينـه در مـورد مقايسـة   برقراري تعادل الكتروستاتيكي، از پس . دهيم با بار مثبت قرار مي گوييك اناي بدون باري را در مجاورت رس

  پتانسيل الكتريكي نقاط مشخص شده درست است؟ 
1 (A BV V  وD CV V         
2 (A BV V  وD CV V         
3 (A BV V  وD CV V         
4 (A BV V  وC DV V   

متري از سطح زمين آويزان و در جاي خـود ثابـت    سانتي 15 يكي است، در فاصلةدون بار الكتربق شكل زير، يك گوي كوچك فلزي كه بمطا - 177
نانوكولن است و دقيقاً در زير گوي  3گرم كه داراي بار الكتريكي  ميلي 144چند الكترون از گوي جدا كنيم تا گوي ديگري به جرم . باشد مي

10 ؟متري سطح زمين معلق بماند سانتي 12 ول قرار دارد، توسط آن در فاصلةا N
g )

kg
 ،

29
29 10 N.m

k
C

   191و 6 10(e / C  

1( 1010       
2( 1110     
3( 103 10      
4 (113 10  

باشند كه در آن فضا ميدان الكتريكـي يكنواخـت ايجـاد شـده      ميدو نقطه در فضاي بين دو صفحة رساناي موازي هم  Bو Aزيردر شكل  - 178
B .است AV V  چند ولت است؟  

1 (80          
2 (60  
3 (60  
4 (80   
  
  
  

 M ر نقطـة حاصل از اين دو بار دهاي الكتريكي  اگر برايند ميدان. اند ثابت شده Bو  Aاي در نقاط  مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه - 179
  صورت نشان داده شده در شكل باشد، كدام گزينه صحيح است؟ به) ABخط  روي عمودمنصف پاره(

1 (1 0q  ،2 0q   2و 1| q | | q |              
2 (1 0q  ،2 0q   2و 1| q | | q |    
3 (1 0q  ،2 0q   1و 2| q | | q |        
4 (1 0q  ،2 0q   1و 2| q | | q |  

   .) كره، در حالت تعادل الكتروستاتيكي است( صحيح است؟الزاماً توخالي و باردار مقابل فلزي، كدام عبارت دربارة كرة  - 180
       .   پتانسيل الكتريكي در سطح خارجي صفر است) 1
  . پتانسيل الكتريكي در سطح داخلي و خارجي يكسان است) 2
  . چگالي سطحي بار در سطح خارجي صفر است) 3
  . چگالي سطحي بار در سطح داخلي و خارجي يكسان است) 4

سمت چپ را صفر در  صفحةالكتريكي اگر پتانسيل . قرار دارد نام اندازه و ناهم ي الكتريكي همرساناي موازي با بارها در شكل زير، دو صفحة - 181
كنـد بـر    ها عبور مـي  انسيل الكتريكي نقاطي كه اين ذره از آناي با بار منفي را از مجاورت همين صفحه رها كنيم، نمودار پت نظر بگيريم و ذره

    .) نظر شود و اصطكاك ناچيز است از وزن ذره صرف(ذره در آن نقاط كدام است؟  تنديحسب 
  
  
  
  
1(       2(      
  
  
  
  
  
3(       4 (      

  

1 0V 
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2qاي با بار الكتريكي  ذره - 182 C   ةقطدر يك ميدان الكتريكي از ن A 40اي با پتانسيل الكتريكي   تا نقطه اگر كـار  . شود جا مي ولت جابه
56جايي  ميدان الكتريكي در اين جابه 10  ةژول باشد، پتانسيل الكتريكي نقط A چند ولت است؟  

1 (20  2 (10  3 (20  4 (10   
Eدر ميدان الكتريكي قائم و يكنواخت  20gفلزي كوچكي به جرم  ةمطابق شكل زير، گلول - 183

 10000رگي به بز N

C
با تندي اوليه به  Aنقطة از، 

200AVبا پتانسيل الكتريكي  A ةثابت از نقط تنديهمان با  شود و سمت بالا پرتاب مي V ةبه نقط B 400ل الكتريكي با پتانسيBV V 
چنـد متـر و بـار الكتريكـي گلولـه چنـد        A ةتا نقط B ةنقط ةترتيب از راست به چپ فاصل به. دهد رود و سپس به مسير خود ادامه مي مي

10 ميكروكولن است؟ N
(g )

kg
  

1 (0 0) 2    20و  /01   20و  /02
3 (0 40    4 (0و  /02   40و  /01

به سمت راست پرتـاب  در راستاي افقي  0v تندي اوليةبا  A ةريكي يكنواخت نشان داده شده در شكل زير، الكتروني از نقطدر ميدان الكت - 184
191چند متر بر ثانيه اسـت؟  0v. شود  متوقف مي B ةشود و در نهايت در نقط مي 6 10e / C)  ، 319 1 10em / kg    و از نيـروي وزن

  .)نظر شود وارد بر الكترون صرف
1 (64 10      
2 (62 10  
3 (68 10      
4 (616 10  
  
  

3اي ر شكل زير بار الكتريكي نقطهد - 185 9q C   ةمتر از نقط اي بر حسب سانتي  در چه فاصلهO    ينـد  و در كدام طرف آن قـرار گيـرد تـا برا
  ؟برابر با صفر گردد O هاي الكتريكي در نقطة ميدان

    ، راست30 )2     ، چپ 30 )1
  ، راست40) 4    ، چپ40 )3

134اي به جرم روغن ميليكان، قطره -در آزمايش قطره - 186 10 kg 610در ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي N

C
و رو به پايين معلق مانـده   

191(قطره چه تعداد الكترون جذب كرده و يا از دست داده است؟ . است 6 10e / C  ،10 N
g

kg
  و صفحة بالايي در اين آزمايش  داراي بار

  .)  الكتريكي مثبت است
    عدد گرفته  5) 2    عدد از دست داده  5) 1

  عدد از دست داده  25) 4    عدد گرفته  25) 3
دو سر خازن و انرژي ذخيره  اختلاف پتانسيل. دهيم ميبين صفحات آن را افزايش  شارژ از مولد جدا كرده و فاصلة يك خازن تخت را پس از - 187

   ؟كنند ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي شده در آن به

    افزايش -بدون تغيير )2    افزايش -افزايش )1
  .توان اظهارنظر كرد نمي -افزايش) 4    كاهش -كاهش )3

ترتيب  به. ژول است ميلي 20 با شارژ شده است برابربا ولتاژ ثابت ميكروفارادي كه با يك باتري  4انرژي الكتريكي ذخيره شده در يك خازن  - 188
 با نسيل صرف شده توسط باتري براي شارژ كردن خازن برابركولن و انرژي پتا . . .  با از راست به چپ بار الكتريكي ذخيره شده در خازن برابر

  . ژول است ميلي. . . 
1 (54 10  ،20              2 (44 10  ،40   

3 (44 10  ،20    4 (54 10  ،40   
  

اگر در اين حالـت  . است Uمتصل است و انرژي الكتريكي ذخيره شده در آن برابر بابه مولد  ،آن هواستبين صفحات خازن تختي كه عايق  - 189
عـايقي بـه ضـريب    بـا  طور كامل  بهو سپس آن را از مولد جدا كنيم و پس از آن، بين دو صفحة خازن را اش را سه برابر كرده  فاصلة دو صفحه

  خواهد شد؟  Uخازن چند برابرذخيره شده در الكتريكي انرژي  كنيم، پر  2الكتريك  دي
1 (6  2 (1

6  3 (2
3  4 (3

2    
الكتريك ميكا پر كنـيم،   طور كامل با دي را به متر افزايش داده و آن ميلي 6است،  بين صفحات يك خازن تخت را كه با هوا پر شده ةاگر فاصل - 190

 )ميكا 5( ؟متر بوده است ديگر چند ميليازن از يكت خصفحا ةاولي ةفاصل. شود آن مي ةبرابر ظرفيت اولي 3ظرفيت خازن تخت 

1( 4 5/  2( 6  3( 15  4 (9  
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  موازي -)2(فيزيك   
  

اي خنثي از جنس چوب را ابتدا بـه   اگر ميله. زير، قسمتي از جدول سري الكتريسيتة مالشي استجدول  - 191
ترتيـب   تواند به يك پارچة پشمي خنثي و سپس به يك پارچة ابريشمي خنثي مالش دهيم، كدام گزينه مي

 اشد؟   برحسب نانوكولن ب ياز راست به چپ بار الكتريكي ميلة چوبي، پارچة پشمي و پارچة ابريشم

1 (6 ،3 4و               
2 (6 ،2 8و     
3 (6 ،4 2و   
4 (6 ،2 8و     
  

 ةباشد، در شـكل زيـر، انـداز    Fكند برابر با  وارد مي qاي  بر بار الكتريكي نقطه d ةاز فاصل Qاي  نيرويي كه بار الكتريكي نقطه ةاگر انداز - 192
   است؟ Fچند برابر  3qاي  وارد بر بار الكتريكي نقطه خالصالكتريكي نيروي 
1 (25

48    2 (7
48   

3 (48
25    4 (14

48  
1اي مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه - 193 2q C   2و 2q C   در دو رأسB وC الساقين الزاوية متساوي از مثلث قائمABC   ثابـت

ص حاصـل از  چند برابر اندازة ميدان الكتريكي خـال ) BCوسط ضلع( Oاندازة ميدان الكتريكي خالص حاصل از اين دو بار در نقطة. اند شده
  است؟  Aها در رأس آن

1 (4 2        
2 (2 2  

3 (2
4  

4 (2  
2اگر . دهد نشان مي 2qو  1qاي  هاي ميدان الكتريكي را در اطراف دو بار الكتريكي نقطه شكل زير، خط - 194 0q   1و 0q  يـك از   باشند، كدام

  است؟ نادرستهاي زير،  گزينه
  . است 1qبار  ةتر از انداز ، بيش2qبار  ةانداز) 1
تـر از نيـروي    كنـد، بـزرگ   وارد مـي  1qبـر بـار    2qاي كه بار  نيروي الكتريكي) 2

  . كند وارد مي 2qبر بار  1qاي است كه بار  الكتريكي
  . شوند وارد مي 2qخارج شده و به بار  1qتريكي از بار خطوط ميدان الك) 3
  . است B ةتر از ميدان الكتريكي در نقط قوي A ةميدان الكتريكي در نقط) 4

در  yاگـر روي محـور  . انـد  ها قرار گرفتـه yها و در فاصلة مساوي از محورxروي محور qو qاي قطهمطابق شكل زير، دو بار الكتريكي ن - 195
  كند؟  ه تغييري ميجهت مثبت حركت كنيم پتانسيل الكتريكي نقاط چ

  .      يابد همواره افزايش مي) 2    . ماند ثابت مي) 1
  . يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 4  . يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 3
  

است، ميلة ) 1(شكل  كه كاملاً مجزا از) 2(همچنين مطابق شكل . ايم نام باردار كرده ، طرفين ميلة نارسانايي را به صورت ناهم) 1(مطابق شكل  - 196
پس از برقراري تعادل الكتروستاتيكي، كدام گزينـه در مـورد مقايسـة    . دهيم رساناي بدون باري را در مجاورت يك گوي با بار مثبت قرار مي

  پتانسيل الكتريكي نقاط مشخص شده درست است؟ 
1 (A BV V  وD CV V         
2( A BV V  وD CV V         
3 (A BV V  وD CV V         
4 (A BV V  وC DV V   
  
  
  

    )2( فيزيك
بار ( ساكن الكتريسيتة

تا ... الكتريكي، پايستگي 
  )ابتداي خازن

 32تا  1هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشللسؤاسؤا  قيقهد 25

كند براي مدرسه  ريزي وارد كنيد و تفاوتي هم نميپس از هر مطالعه ميزان مطالعه را در دفتر برنامه
  .ساعت مطالعه را بايد ثبت كنيد.زمونخوانيد يا براي آمي
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متري از سطح زمين آويزان و در جاي خـود ثابـت    سانتي 15 ، در فاصلةدون بار الكتريكي استمطابق شكل زير، يك گوي كوچك فلزي كه ب - 197
نانوكولن است و دقيقاً در زير گوي  3گرم كه داراي بار الكتريكي  ميلي 144چند الكترون از گوي جدا كنيم تا گوي ديگري به جرم . باشد مي

10 ؟متري سطح زمين معلق بماند سانتي 12 ول قرار دارد، توسط آن در فاصلةا N
g )

kg
 ،

29
29 10 N.m

k
C

   191و 6 10(e / C  

1( 1010       
2( 1110     
3( 103 10      
4 (113 10  

باشند كه در آن فضا ميدان الكتريكـي يكنواخـت ايجـاد شـده      دو نقطه در فضاي بين دو صفحة رساناي موازي هم مي Bو Aدر شكل زير - 198
B. است AV V  چند ولت است؟  

1 (80          
2 (60  
3 (60  
4 (80   
  
  
  

 M حاصل از اين دو بار در نقطـة هاي الكتريكي  اگر برايند ميدان. اند ثابت شده Bو  Aاي در نقاط  مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه - 199
  صورت نشان داده شده در شكل باشد، كدام گزينه صحيح است؟ به) ABخط  روي عمودمنصف پاره(

1 (1 0q  ،2 0q   2و 1| q | | q |              
2 (1 0q  ،2 0q   2و 1| q | | q |    
3 (1 0q  ،2 0q   1و 2| q | | q |        
4 (1 0q  ،2 0q   1و 2| q | | q |  

    
  .)  كره، در حالت تعادل الكتروستاتيكي است(دام عبارت دربارة كرة فلزي، توخالي و باردار مقابل الزاماً صحيح است؟ ك - 200

  .        پتانسيل الكتريكي در سطح خارجي صفر است) 1
  . پتانسيل الكتريكي در سطح داخلي و خارجي يكسان است) 2
  . چگالي سطحي بار در سطح خارجي صفر است) 3
  . چگالي سطحي بار در سطح داخلي و خارجي يكسان است )4

سمت چپ را صفر در  الكتريكي صفحةاگر پتانسيل . قرار دارد نام اندازه و ناهم ي الكتريكي همرساناي موازي با بارها در شكل زير، دو صفحة - 201
كنـد بـر    ها عبور مـي  الكتريكي نقاطي كه اين ذره از آن اي با بار منفي را از مجاورت همين صفحه رها كنيم، نمودار پتانسيل نظر بگيريم و ذره

    .) نظر شود و اصطكاك ناچيز است از وزن ذره صرف(ذره در آن نقاط كدام است؟  تنديحسب 
  
  
  
  
1(       2(      
  
  
  
  
  
3   (    4 (      
  

2qاي با بار الكتريكي  ذره - 202 C    در يك ميدان الكتريكي از نقطةA 40اي با پتانسيل الكتريكي   تا نقطه اگر كـار  . شود جا مي ولت جابه
56جايي  ميدان الكتريكي در اين جابه 10   ژول باشد، پتانسيل الكتريكي نقطةA چند ولت است؟  

1 (20  2 (10  3 (20  4 (10   

  

1 0V 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 26:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 16 آزمون -)3(پروژة  -)2(فيزيك  

 

Eدر ميدان الكتريكي قائم و يكنواخت  20gفلزي كوچكي به جرم  ةمطابق شكل زير، گلول - 203
  10000به بزرگي N

C
با تندي اوليه به  Aنقطة از، 

200AVبا پتانسيل الكتريكي  A ةثابت از نقط تنديهمان با  شود و سمت بالا پرتاب مي V ةبه نقط B 400كتريكي با پتانسيل الBV V 
چنـد متـر و بـار الكتريكـي گلولـه چنـد        A ةتا نقط B ةنقط ةترتيب از راست به چپ فاصل به. دهد رود و سپس به مسير خود ادامه مي مي

10 ميكروكولن است؟ N
(g )

kg
  

1 (0 0) 2    20و  /01   20و  /02
3 (0 40    4 (0و  /02   40و  /01

به سمت راست پرتـاب  در راستاي افقي  0v تندي اوليةبا  A ةيكنواخت نشان داده شده در شكل زير، الكتروني از نقط در ميدان الكتريكي - 204
191متر بر ثانيه اسـت؟ چند  0v. شود  متوقف مي B ةشود و در نهايت در نقط مي 6 10e / C)  ، 319 1 10em / kg    و از نيـروي وزن

  .)نظر شود وارد بر الكترون صرف
1 (64 10      
2 (62 10  
3 (68 10      
4 (616 10  
  
 

باشـد،   Eبا برابر Aدر نقطة Bqناشي از بارميدان الكتريكي بزرگي اگر . قرار دارند Bو Aاي در نقاط نقطهالكتريكي ، دو بار زيرل در شك - 205
    است؟  Eچند برابر Bدر نقطة Aqناشي از بار دان الكتريكيميبزرگي 
1 (1         2 (2

3  3 (3
2  4 (9

4 

   كند؟  برويم، اندازة ميدان الكتريكي چگونه تغيير مي Bبه نقطة Aخط واصل بارها از نقطة اگر روي پاره زير،در شكل  - 206
   . يابد افزايش مي) 2           . يابد كاهش مي) 1

  . يابد بتدا افزايش و سپس كاهش ميا) 4  . يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 3
را در يـك ميـدان الكتريكـي     كنـيم و آن  ايجاد ميرا به صورت يكنواخت  200nCبار الكتريكي  10gبه جرم  بادكنك كوچكي طحروي س - 207

خنثي شود و بادكنك به حالت تعادل در هـوا  الكتريكي وارد بر آن  طوري كه نيروي وزن بادكنك با نيروي دهيم، به يكنواخت خارجي قرار مي
از نيروي شناوري كه هوا به بادكنـك وارد  (باشد؟  قدر است و جهت آن به كدام سمت مي چه SIبزرگي اين ميدان الكتريكي در  . ساكن شود

9نظر كنيد و  كند، صرف مي 8 N
g /

kg
     (  

1 (54 9 10/ 54) 2  ، بالا 9 10/   52) 3  ، پايين 45 10/ 52) 4  ، بالا 45 10/ پايين ،  
  است؟  نادرستكدام گزينه  - 208

   . صفر استرار دارد، قدر يك ميدان الكتريكي خارجي خنثي كه ميدان الكتريكي درون رساناي منزوي ) 1
  . كند ميكتريكي درون اجسام نارسانا حركت دهد كه بار ال نشان مي آزمايش فاراده) 2
  . يكسان استي منزوي يك كرة رسانابر روي تمام نقاط سطح  بار مقدار چگالي سطحي) 3
  . ماند امان مي معمولاً شخصي كه در داخل اتومبيل است از خطر آذرخش در) 4

33ن الكتريكي يكنواخت به بزرگي در يك ميدا - 209 10 N
E

C
   محور مثبت كه در جهتx     5اسـت، پروتـوني از مكـانx cm    و از حـال

2xكه به مكان  از ابتداي حركت تا زمانيتغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي پروتون . شود سكون رها مي cm ؟رسد، چند ژول است مي  
191 6 10(e / C)        

1( 171 44 10/   2( 173 36 10/    3( 171 44 10/    4 (173 36 10/   
4اي با بار الكتريكي  ذره - 210 C 52بزرگي  ر يك ميدان الكتريكي يكنواخت بهد 10 N

E
C

 ة، ابتدا از نقطA ةبه نقط B ةو سپس از نقط B  به
8 ؟چند ژول است Cبه  Aانتقال بار از  روي بار درسط ميدان مقدار كار انجام شده تو. شود منتقل مي Cةنقط 6(AB cm , BC cm)         

1( 348 10     
2( 364 10  
3( 28 10  
  صفر) 4
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  هاي زير به صورت صحيح بيان شده است؟  يك از عبارت كدام - 211

  . استاستخراج مواد معدني و فلزات  ترش تمدن بشري در گرورشد و گس) 1
  . از منابع يك كشور با توسعه يافتگي آن ارتباط مستقيم داردو استفادة درست برداري  ميزان بهره) 2
  .شوند ميساخته  هارسانا ي به نامموادرونيك بر اجزايي مبتني است كه از پيشرفت صنعت الكت) 3
  . هاي فسيلي است گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به سوخت) 4

   است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 212
  . يابد كاهش مياي  ورهاز جدول ددر يك دوره طور كلي  بهمتوالي اختلاف شعاع اتمي دو عنصر  ها با افزايش تعداد پروتون) 1
nبا افزايش حاصل) 2 l يابد الكترون كاهش مي دست آوردن بهبراي ها  آنها، تمايل  هاي ظرفيت در هالوژن براي الكترون .  
  . دهد با گاز هيدروژن واكنش نمي 200Kمايد سومين هالوژن در) 3
  . شكننده هستند pو sةبرخلاف فلزات دست dستةفلزات د) 4

پـذيري   است و واكنش. . . و . . . به فلزهاي متعلق ترتيب  پذيري به ترين واكنش ترين و بيش كم ،نقره، روي، پتاسيم و سديم در بين فلزهاي - 213
 . است. . .  سديمفلز از  رويفلز 

  تر  كم -پتاسيم -نقره) 2  تر  بيش -سديم -روي) 1
  تر  بيش -سديم -نقره) 4  تر  كم -پتاسيم -روي) 3

  درست است؟ اين واكنش فرايند با  هرابطدر چه تعداد از مطالب زير  .دهيم ميميخ آهني قرار يك سولفات،  (II)درون محلول مس - 214
156 64(Fe , Cu :g .mol )   

  . شود جرم ميخ آهني كاسته مياز در صورتي كه تمام رسوب روي ميخ تشكيل شود، ) الف
  . شود كاسته مي محلولآبي شدت رنگ از  )ب
  . باشد مس ميفلز تر از  آهن بيشفلز پذيري  واكنش )پ
  . دهد نمي رخواكنشي  ،نقره استفاده كنيمجنس اي از  تيغه اگر به جاي ميخ آهني از )ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

 كدام عبارت صحيح است؟ - 215
  . تر است بيش  آناز مقدار ناخالص مواد همواره مقدار خالص طبيعي  مادةدر يك ) 1
  . داردشيميايي واكنش  انجامتري براي  تمايل كم ،پذيرتر باشد هر چه فلزي واكنش) 2
   . اقتصادي ندارد سديم براي استخراج صنعتي آهن صرفةفلز استفاده از ) 3
  . وارد واكنش شوداكسيد  (III)آهن تواند با نمي عنصر كربن) 4

ها  گزينه. (تن تيتانيم خالص مورد نياز است. . . درصد و  80اكسيد با خلوص  (III)تن آهن. . .  ،مطابق واكنش زير تن آهن 12/1براي توليد  - 216
156.) است به چپ بخوانيدرا از ر 48 16(Fe , Ti , O : g .mol )            2 3 22 3 4 3Fe O Ti Fe TiO

   
1 (2- 72/0  2 (6/1- 72/0  3 (2- 24/0  4 (6/1- 24/0      

 مورد نياز است؟  90%تقريب چند گرم آلومينيم با خلوص  در واكنش ترميت براي توليد هر كيلوگرم آهن به - 217
127 56(Al , Fe : g . mol )  

1 (1071  2 (975  3 (645  4 (536   
NaN)3گرم سديم آزيد 260 كامل از تجزيةپس  - 218 در گرم مـادة جامـد    6/167مطابق واكنش موازنه نشدة زير در يك ظرف سر باز، خالص  (

123كدام است؟  واكنشبازده درصدي اين . ده استنباقي ما ظرف 14(Na , N : g .mol )            3 2NaN (s) Na(s) N (g)  
1 (45  2 (55  3 (65  4 (75    

 كدام گزينه درست است؟  - 219
4گشتاور دوقطبي) 1 10C H 5برخلاف گشتاور دوقطبي 12C H تر از صفر است گ بزر .  
5جوش نقطة) 2 12C H  استدر اين دما مايع حالت فيزيكي آن تر است، به همين دليل  اتاق بيشاز دماي راست زنجير .   
  . تر از وازلين است جوش گريس بيش نقطة) 3
  . يابد افزايش ميها  در آلكانكربن ميل به جاري شدن هاي  اتمبا افزايش تعداد ) 4

 زنجيرة اصلي شامل چند اتم كربن است؟  ،رو روبهدر آلكان شكل  - 220
1 (6          
2 (7  
3 (8  
4 (9   
  
  

  ) 2(شيمي 
قدر هداياي زميني را بدانيم 

از ابتداي فصل تا ابتداي (
هايي با يك ها، هيدروكربن آلكن

  )پيوند دوگانه
  39تا  1هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است مي ها عقب آزمون آموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 10
  .پاسخ دهيد 29و 28هايهدر صفح230تا221هايبه سؤال220تا211

سردرگمي و آشفتگي  داشتن برنامة راهبردي در طي سال و پيشروي طبق مباحث آن مانع
  .شود آموزان مي ذهني دانش
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 28:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 16 آزمون -)3(پروژة  -)2( شيمي

 

  موازي -)2(شيمي   
  

 است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 221

شـود كـه بـا     از عناصري استفاده مـي  ،جلوي خودروهاهاي  چراغدر توليد لامپ ) 1

  .      رسند گاز نجيب ميالكتروني الكترون به آرايش  گرفتن يك

رابطـة   هـا  دهدهن واكنشيك واكنش با فعاليت شيميايي  ازشده  ساطعنور  شدت) 2

  . دارد مستقيم

تر بـه   فلزها آسانناتر باشد در واكنش با  هر چه شعاع اتمي فلزهاي قليايي بزرگ) 3

2Mكاتيون  شوند تبديل مي .  

تر از فعاليت شيميايي فلـز   كم) الف(قليايي در شكل مقابل، فعاليت شيميايي فلز ) 4

  . باشد مي) ب(قليايي 

هـاي سـاير عناصـر     توان فعاليت شيميايي آن فلز را بررسي و با اتم مي . . . آن يعني . . . مقايسة خصلت فلزي يك اتم براساس رفتار  براي - 222

  . بهره برد ،استاي  دورهكه داراي روند تناوبي در جدول . . . توان از يك ويژگي با نام  براي همين منظور مي .فلزي مقايسه كرد

  توانايي از دست دادن الكترون  -پذيري خواري و شكل چكش -فيزيكي) 1

  شعاع اتمي  -توانايي از دست دادن الكترون -فيزيكي) 2

  پذيري  خواري و شكل چكش -توانايي از دست دادن الكترون -شيميايي) 3

  اتمي  عشعا -توانايي از دست دادن الكترون –شيميايي ) 4

3Xاگر آرايش الكتروني كاتيون - 223  33بهd  ،؟ است نادرست كدام گزينهبيان شده در عبارت ختم شود 

  . هاي موجود در آخرين زيرلاية دومين گاز نجيب برابر است ، با تعداد الكترونXهاي لاية ظرفيت اتم تعداد الكترون )1

  . باشد مي 4برابر با  Xهاي آخرين زيرلاية اتم ي و اوربيتالي الكترونمجموع اعداد كوانتومي اصل )2

2lاي با در زيرلايه Xدر اتم )3   الكترون قرار دارد 4در مجموع .  

4nشود، داراي اعداد كوانتومي جدا مي Xاولين الكتروني كه از اتم )4  0وl  باشد مي .  

 درست است؟  عبارت كدام گزينه - 224

الكترونـي  آرايش به  2و  1 هاي ها برخلاف فلزات گروه و كاتيون آنشوند  مينخستين عناصر واسطه از دورة سوم جدول تناوبي شروع  )1

  . يابند نمي دست يبگاز نج

  . شود يافت مي صورت كربنات اغلب بهآهن در طبيعت  )2

)26آهنكاتيون  )3 Fe) 2در 3Fe O در زيرلايةd  الكترون است 6خود داراي .  

)22تيتانيم )4 Ti) 2در كاتيونTi  3خود داراي دو الكترون با اعداد كوانتوميn  2وl  باشد مي .   

  

  

  

  )  2(شيمي 
قدر هداياي زميني را بدانيم 

از ابتداي فصل تا ابتداي نفت، (
  )گيزان اي شگفت هديه

  28تا  1هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 10

داشتن برنامة راهبردي در طي سال و پيشروي طبق مباحث آن مانع سردرگمي و آشفتگي 
  .شود آموزان مي ذهني دانش
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 29:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آذر 16 آزمون -)3(پروژة  -)2(شيمي  

 

   توانند باشند؟  عناصر ميكدام از راست به چپ ترتيب  به Eو A ،B ،Dفرضي عنصرهاي ،هاي زير با توجه به واكنش - 225

22AO(s) Na(s) Na O(s) A(s)
   )1  

FeO(s) B(s) Fe(s) BO(s)
   )2  

FeO(s)ناپذير  انجام D(s)
  )3  

2Naناپذير  انجام O(s) E(s)
  )4  

   روي  -طلا -سديم -مس) 2   اسيمپت -نقره -كربن -آهن) 1

  كربن  -طلا -مس -نقره) 4  آهن  -سديم -پتاسيم -روي) 3

پـذيري   است و واكنش. . . و . . . ترتيب متعلق به فلزهاي  پذيري به ترين واكنش ترين و بيش در بين فلزهاي نقره، روي، پتاسيم و سديم، كم - 226

 . است. . . فلز روي از فلز سديم 

  تر  كم -پتاسيم -نقره) 2  تر  يشب -سديم -روي) 1

  تر  بيش -سديم -نقره) 4  تر  كم -پتاسيم -روي) 3

ها  گزينه. (تن تيتانيم خالص مورد نياز است. . . درصد و  80اكسيد با خلوص  (III)تن آهن. . . ، مطابق واكنش زير تن آهن 12/1براي توليد  - 227

156.) را از راست به چپ بخوانيد 48 16(Fe , Ti , O : g .mol )             2 3 22 3 4 3Fe O Ti Fe TiO
   

1 (2- 72/0    2 (6/1- 72/0    

3 (2- 24/0    4 (6/1- 24/0    

 مورد نياز است؟  90%تقريب چند گرم آلومينيم با خلوص  در واكنش ترميت براي توليد هر كيلوگرم آهن به - 228

127 56(Al , Fe : g .mol )  

1 (1071  2 (975  3( 645  4 (536   

NaN)3گرم سديم آزيد 260 كامل از تجزيةپس  - 229  در ظـرف گرم مادة جامـد   6/167مطابق واكنش موازنه نشدة زير در يك ظرف سر باز،  (

123بازده درصدي اين واكنش كدام است؟ . باقي مانده است 14(Na , N : g .mol )            3 2NaN (s) Na(s) N (g)  

1 (45  2 (55  3 (65  4 (75    

   صحيح هستند؟  موارد از مطالب زيركدام  - 230

  . بازيافت فلزها تاثيري در سرعت گرمايش جهاني ندارد) الف

  . روند منابع تجديدپذير به شمار مي اين عناصرفلزها به طبيعت  بازگشتبه دليل ) ب

  . كند بازيافت فلزها به توسعة پايدار كشور كمك مي) پ

  . شود تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي ر استخراج فلزد) ت

   »ت«و  »الف«) 4  »ت«و  »ب«) 3  »ت«و  »پ«) 2   »پ«و  »الف«) 1
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   30: صفحه       رياضييازدهم اختصاصي   97آذر  16آزمون  -)3( ةپروژ -شناسي زمين

  
  شناسيزمين     

  كند؟  تكميل مي) Dتا  A(درستي  كدام گزينه جدول زير را با ترتيب - 231

  كربونيفر B C  ترياس  دوره 

  D  هايلوبيتاولين تر  انقراض گروهي  A  رخداد

  

  اولين خزنده  –كامبرين  –پرمين  – اولين دايناسور )2   دونين –پركامبرين  – يسيناردوو –اولين دوزيستان  )1

  اولين گياهان گلدار  –اردوويسين  –دونين  –اولين خزندگان  )4  اولين گياهان آونددار –اردوويسين  –اس تري –ولين سرپايان ا )3

  هاي زير همخواني دارد؟  يك از گزينهبا كدام Cو  A ،Bنتايج حاصل از موارد  - 232

A : برخورد هندوستان به آسيا  B : دور شدن عربستان از آفريقا  C :ربستان به آسيا برخورد ع  

  زاگرس –بسته شدن  –گسترش اقيانوس هند  )2  هيماليا  - جدا شدن شرق آفريقا –زاگرس  )1

  هيماليا  –گسترش بستر اقيانوس اطلس  –فرورانش ورقة هندوستان  )4    زاگرس  –درياي سرخ  –هيماليا  )3

7راديواكتيو موجود در نمونه سنگي، در حال حاضر  از عنصر - 233
سال باشد، از عمر سنگ چند سال  800 اگر نيمه عمر عنصر. شي شده استآن متلا 8

  گذرد؟  مي
1( 3200  2( 2400  3( 1600  4( 4000  
  شوند؟گماتيت تشكيل ميهاي پم يك از موارد زير داخل سنگكدا - 234

   طلا )4   موليبدن )3  زمرد )2   كروم )1
  شود؟ميك استفاده ميهاي زير در ساخت سرايك از كانيكدام - 235

  پيروكسن )4   ميكا )3  كاني رسي )2  الماس )1
  هريك از مشخصات ذكر شده يادآور كدام كاني است؟  - 236

  ترين سيليكات بريليم سبزرنگ  معروف) پ  نام علمي ياقوت ) ب  و قيمتي اليوين نوع شفاف) الف
  زمرد  – كرندوم –زبرجد  )4  زبرجد - آمتيست  –كريزوبريل  )3  كريزوبريل  –آمتيست  –عقيق  )2   آمتيست –توركوايز –اپال  )1
   
  كدام يك از موارد زير در مهاجرت ثانوية نفت نقش بارزي دارد؟  - 237

  دما و فشار  )4  اختلاف چگالي  )3  جنس پوشش سنگ  )2  وضعيت هندسي مخزن  )1
  . يابد ميزان رواناب كاهش مي. . . . . با افزايش  - 238

  مدت زمان بارش  )4  شدت بارندگي  )3  خاك تراكم  )2  پوشش گياهي  )1
  دهد؟  مي رخبيشتري ها فرسايش  در كدام قسمت ،باشداگر شكل روبرو مقطعي از يك رودخانه  - 239

1( A  وB       
2( B  وC  
3( D  وC  
4( A  وD  
كند، دبي آب رود چند متر  ز زير پل عبور ميمتر بر ثانيه ا 5/0متر و با سرعت  5/0زماني كه آب با عمق . متر است 12اي در زير پلي  عرض رودخانه - 240

  مكعب بر ثانيه است؟ 
1( 3  2( 8/4  3( 30  4( 48  
  

 دقيقه 10

/ ين آفرينش كيهان و تكوين زم
منابع معدني و ذخاير انرژي، 

منابع آب / زيربناي تمدن و توسعه 
  و خاك

از ابتداي فصل تا ابتداي آب (
  )زيرزميني

  44تا  9هاي  صفحه
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  .ها دقت كنيد هاي زير، به شماره سؤال گويي به سؤال دانش آموزان گرامي، لطفا در هنگام پاسخ: نظرخواهي
  

  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

  ي؟ـچه زمان:تماس تلفني
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  يقه؟قچند د:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
   دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3 دقيقه 5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1

  تماس پشتيبان با اوليـا      
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
                .بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1
  .وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت بله،هنگامي كه با من گفت) 2
                           .دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
  .من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4

  ريزي  رسي دفتر برنامهبر
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
  .      ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1
 .ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2
  .                ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3
  . ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4

  كلاس رفع اشكال      
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

  شـروع به موقع     
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
    .شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(متأسفانه تا زمان شروع آزمون خير، ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود همهمه ايجاد مي شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  ـانبمراق    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
   ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب             ) 2  خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    گاهي اوقات) 2 .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

  گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3
  امروز  ارزيابي آزمـون     

  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ضعيف) 4   متوسط) 3        خوب            ) 2  خيلي خوب) 1
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  97 آذر 16 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

 - كـاظم كـاظمي   - مقـدم ـ مـريم شـميراني    شـهري  ـ ابـراهيم رضـايينثـار كهنـهمحسـن اصـغري ـ احسـان برزگـر ـ حسـين پرهيزگـار ـ رضـا جـان  )2( و نگارش فارسي
 حسن وسكري-دعلي مرتضويمحمسيد–الهام محمدي-زمانيبخش سعيد گنج

  فاطمه منصورخاكي  - االله مقصودي نعمت - زاده حامد مقدس - محمدرضا سوري  - بهزاد جهانبخش - درويشعلي ابراهيمي- ابراهيم احمدي  )2(عربي زبان قرآن 

ــي–صــالح احصــائي–ابوالفضــل احــدزاده  )2(دين و زندگي  ــد دوران ــردين ســماقي -حام ــده كاغــذيوح- حســن فضــلعلي  محمــد–ف ــر مرتضــي محســني - ي  - كبي
 فيروز نژادنجف

  جواد مؤمني - رضا كياسالار - علي شكوهي  –عبدالرشيد شفيعي  –ميرحسين زاهدي  –شهاب اناري   )2(زبان انگليسي 

 - زاده  محمدرضـا حسـين   - پوراحمـدي   محمـد  - آريانفر  آيدا - مهرداد اسپيدكار -سيدمحمدصالح ارشاد-محمدرضا ابراهيمي-محمدمصطفي ابراهيمي   )1( حسابان
  سينا محمدپور  - پور امين قربانعلي - محمدحسين صابري -علي شهرابي-نياشروين سياح-اميرهوشنگ خمسه-سيدعادل حسيني

 - سـينا محمـدپور    - مـداحي   سيدسـروش كريمـي   - فرشـاد فرامـرزي   -سجاد عابد-علي شهرابي-اميرهوشنگ خمسه-سارا خسروي-عليرضا احدي  ) 2(هندسه 
 عليرضا نصراللهي-سروش موئيني-نظم رحيم مشتاق

               - اصغري  عزيزاالله علي - پور ندا صالح - سيدوحيد ذوالفقاري -محمد پوراحمدي-علي بهرمندپور-علي ارجمند-اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال
 علوي مرتضي فهيم

  ) 2(فيزيك 
  - بيتا خورشيد - سيدابوالفضل خالقي  - محسن جعفري  - اميرحسين برادران -پيمان اكبري-بهناز اكبرنواز-بابك اسلامي-فردغوانيخسرو ار

   - سيدعلي ميرنوري  - زاده  مهدي ميراب - سپهر مهرور  - سعيد منبري  - پيام مرادي  - نزابي  ا امير محمودي - محمدعلي عباسي  - فرشيد رسولي 
 يانيحامد نس

    - ملكان  منصور سليماني - مسعود روستايي  - عليمحمدي  موسي خياط-كيشمرتضي خوش-نژادايمان حسين-پناه حاتميجهان-اميرمحمد بائو  )2(شيمي 
  محمدرضا وسگري - دهكردي سيدرحيم هاشمي-محمد فلاح نژاد-زوارهمحمد عظيميان-زوارهرسول عابديني

 ليلي نظيف–بهزاد سلطاني -سميرا نجف پور –روزبه اسحاقيان  شناسي زمين
    
   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 از معتمديالن  مرتضي منشاري  -مريم شميراني  الهام محمدي  الهام محمدي  )2(و نگارش فارسي 

 ليلا ايزدي سيدمحمدعلي مرتضوي -حسين رضايي - درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 

  آرزو بالازاده  احسان هندي سيد –سكينه گلشني   حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  شفيعي عبدالرشيد جواد مؤمني جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

 -مهرداد ملوندي  -كفش  حميد زرين - سيدعادل حسيني   فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 
  سميه اسكندري  سجاد عابد -مداحي  سيدسروش كريمي

   - سيدعادل حسيني  -مهرداد ملوندي   سينا محمدپور  سينا محمدپور  )2(هندسه 
  فرزانه خاكپاش  ابدسجاد ع -مداحي  سيدسروش كريمي

 -سيدعادل حسيني  -مهرداد ملوندي  -اصغري عزيزاالله علي  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  فرزانه خاكپاش  علي ارجمند -مداحي سيدسروش كريمي

 -عرفان مختارپور  -بابك اسلامي - كفشحميد زرين  فروشان ايمان چيني  پيمان اكبري  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري مداحي يدسروش كريميس

  الهه شهبازي  نژاد محمدسعيد رشيدي -ميلاد كرمي  -محمدي  محبوبه بيك  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي

 اكبري ليدا علي  سحر صادقي  سميرا نجف پور  سميرا نجف پور  شناسي زمين

    
  و توليدگروه فني                                       

 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آراييري و صفحهنگا حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )مريم شميراني(    - 1

  ظهرنماز : نمازپيشين/ آسايش، آسودگي: فراغ: اند معني شده غلطهايي كه  واژه

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 2

 ـ: پـاليز / تـوانگري، ثـروت  : تمكّن/ رايت، پرچم، درفش: بيرق/ زمان، هنگام: موسم اغ، ب

  گلزار، كشتزار

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    - 3

  .نادرست نوشته شده است» مبرّابهره، فاقد و  بي«به معني » عاري« ،»4«در گزينة 
 )40ة ، صفحاملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 4

  .است» عظيم«املاي صحيح كلمه، 

 )32صفحة ، املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 5

، به »1«گزينة ولي در » خرده گرفتن«به معناي » مگير«، »4و  3، 2«هاي  نهيدر گز

  .آمده است» دريافت كردن«معناي 

 )43صفحة ت، ، لغ2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(    - 6

  .گرفته شده است »قرَءَ« از ريشه» )هخوانند(مقرّ «و  »قرَرَ«از ريشه  »مستقر و قرار«

  )44صفحة ، لغت، 2فارسي (  
--------------------------------------------- 

 )رامسر -احسان بزرگر(    - 7

» آمد«فعل  »4«گزينة در  فعل مجهول است؛ در حالي كه» 3و  2، 1«هاي  زينهدر گ
يعنـي قضـاي نوشـته     ؛اسـت » قضا«وابستة  وصفت » نبشته«فعل معلوم است و واژة 

  .شده
  نكات مهم درسي

ل ديگـري  افعاشود، اما در گذشته با  ساخته مي» شدن«فعل مجهول به كمك مصدر 
  .شد ته مينيز ساخ» گشتن«و » آمدن«مانند 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  فعل مجهول): كشته شوم(= كشته گردم : »1«گزينة 
  فعل مجهول): خطايي كرده شد= (د خطايي كرده آم: »2«گزينة 
  فعل مجهول: »خوانده شد«، »رانده شد«: »3«گزينة 

 )22و  21 هاي ، صفحهزبان فارسي، 2فارسي (  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(    - 8

  :شود گونه مرتب مي اين» 4«گزينة بيت  ةسازند اجزاي
  ».كرد، خون ز چشم نقش پايم روان شدديده به خار پاي من وا تا«

  .هاي ديگر به شيوة عادي بيان شده است گزينه
 )56صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(    - 9

  .تضاد دارند» فاشپنهان و «

  هاي ديگر تشريح گزينه
تر از ملـك سـليمان    وسيع«: »2«گزينة ، در »از تزلزل محكم شدن«: »1«گزينة در  

» قيمتـي از گـران قيمتـي    بـي «: »3«گزينـة  و در » در چشم تنگ مور به سـر بـردن  
 )45صفحة ، هاي ادبي آرايه، 2فارسي (    .تناقض دارند

 ----------------------------------------------  
 )بخش زماني سعيد گنج(    -10

  : اند از مجازها در ساير ابيات عبارت 
مجـاز از  : »شمشـير «: »2«گزينـة  / »رودخانـه يـا دريـا   «مجـاز از  » آب«: »1«گزينة 

  »قصد و انديشه«مجاز از » سر«: »4«گزينة / »قدرت يا جنگ و مبارزه«
  )22صفحة ، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )سلماس -شهري كهنه نثار رضا جان(    -11

  .گزينه مجاز به كار نرفته استاين در 

  هاي ديگر تشريح گزينه
آسـوده   -2هـا   اي از انسـان  جمع شـدن مجموعـه   -1: ايهام دارد »جمع«: »1«گزينة 
  خاطر

  .آميزي دارد حس »شكرخند«: »2«گزينة 
آرايـة   »خاكسـتر بـه سـر ريخـتن در مـاتم پروانـه      «و  »ي شـمع داروفا«: »4«گزينة 

  .تشخيص دارد
 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )محمدي الهام(    -12

از محمد بـن  » التوحيداسرار«/ از بديع الزمان فروزانفر» زندگاني جلال الدين محمد«
  فقياز وحشي با» فرهاد و شيرين«/ منور

 )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(    -13

  الهي رضايت و خشنودي از قضا و قدر: مفهوم مشترك ابيات مرتبط
از ماست كـه بـر   ( .سرنوشت و قضا و قدر نتيجة اعمال ماست: »3«گزينة مفهوم بيت 

  ).ماست
 )40ة صفحشابه م، مفهوم، 2فارسي (  

 )2( و نگارش فارسي
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 )لاهيجان -مقدم ايراهيم رضايي(    -14

ــه   ــؤال و گزين ــورت س ــت ص ــوم بي ــاي مفه ــوق و  « ،»3و 2، 1« ه ــمندي معش ارزش
  .است »باشي دعوت به خوش« ،»4«گزينة اما مفهوم بيت » بخشي نام اوست آرامش

  )45صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

---------------------------------------------- 

 )ساري -سن وسكريح(    -15

هـا درد   با صبر قابل تصور اسـت و در ديگـر گزينـه   ) عشق(درمان درد » 1«در گزينة 
  .عشق را درماني نيست

  )55صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )رامسر -احسان برزگر(    -16

» 3و  2، 1«هاي  كه گزينه شاعر از بهشت به عشق محبوب آمده در حالي ،»4«گزينة 
  .به بازگشت به عالم معنا و بازگشت به اصل و عروج انساني به ملكوت اشاره دارد

 )35صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -وسكري حسن(    -17

  .شده استناي به فقر اختياري و قناعت  ، اشاره»3«فقط در بيت گزينة 
 )40صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    -18

ها در سـتايش   گيري نكوهش شده است، ابيات ساير گزينه گوشه ،»1«گزينة در بيت 
  . گيري است گوشه

  )58مشابه صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(    -19

لطف تو عقل را تعليم داده و خوي تو  :»د«بيت  ./او بسيار خردمند است: »الف«بيت 
  .بيماري مردم را شفا بخشيده است

  )57صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(    -20

 ـ    » 2«بيـت گزينـة   مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و  ت ايـن اسـت كـه عـزّت و ذلّ
  .دست خداوند و وابسته به خواست و ارادة اوست بندگان در

  هاي ديگر تشريح گزينه
خواري و ذلّت و سختي در عشق و طريـق يـار، مايـة عـزّت و سـربلندي      : »1«گزينة 
  .است

  .د هستمبا وجود آن كه روزگار مرا خوار و ذليل كرده است، عزيز و سربلن: »3«گزينة 
افراد بـا خـدمت و فـدا شـدن در راه يـار      ) وجود(ارزش وجود جان و سر : »4«گزينة 

  )10صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  .شود حاصل مي) ممدوح(

  

  

  

 
 )فاطمه منصورخاكي(   -21

د «/ كسـي اسـت كـه    : »منْ«/ بدترين مردم : »الناّسِ شَرُّ« پايبنـد  : »لا يعتقَـ
  از خيانت: »الخيانةََ«/ دوري نكند : »لا يجتنَب«/ به امانت : »الأمانةََ«/ نباشد 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(   -22

  »اگر: إن«/ » هر كس: من«
ماضـي  (به شكل مضارع التزامي و جواب شرط ) ماضي يا مضارع(فعل شرط 
  .شود خباري ترجمه ميابه مضارع ) يا مضارع

  هاي ديگر تشريح گزينه
 »مزاحم«و  »رفتارش« ،»آهسته سخن گفت« ،»بدون ضرورت« :»1«ة گزين

  .اند نادرست
  .اند نادرست »مزاحم«و  »رفتار« ،»آموزاني دانش« ،»اگر«: »2«ة گزين
 و» ايـن رفتـارش  « ،»نديننش ـ مـي « ،»آمـوزاني  دانـش « ،»اگـر « :»4«ة گزين

 .اند نادرست »مزاحم شده است«

 )رجمهت(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -23
ــ« /روســيه  در: »روســيا فــي«/  بايكــال درياچــة :»بايكــال بحيــرةُ« قُأعم«: 

 مصر در: »مصرَ في«/  نيل رود :»النيّلِ نهرُ«/ درياچه  :»بحيرةٍ«/ ترين  عميق
/ »در جهان: »العالمِ في«/  ، رودرودخانه :»نهرٍ«/  ترين طولاني :»لُأطو  

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )مشهد -زاده حامد مقدس(   -24

/  كـه   هنگـامي : »عنـدما «/ آموز بخوابد  نبايد دانش: »ب أن لا يناملاعلي الطّ«
  كند  تدريس مي: »يدرس«

  نكتة مهم درسي
به » فعل منفي«+ » عليَ«و » ايد و الزامب«در ابتداي جمله به معناي » عليَ«

  .است» نبايد«معناي 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نوشتيم : كتَبَنا: »1« ةگزين
  شود موفقّ مي: ينجح: »2« ةگزين
 )ترجمه(  كرد سؤال مي: كان يسأل: »4«ة گزين

---------------------------------------------- 

 )مشهد -زاده حامد مقدس(   -25

  : ها به صورت زير است اط صحيح مكالمهارتب
  د: 5ب                  : 4ج               : 3الف             : 2          ـه:  1

 )مفهوم(

)2(زبان قرآن  عربي
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 )نهاوند -رضا سوري محمد(   -26

به اهميت اخلاق نيكو اشـاره دارد در حـالي   » 1«حديث ذكر شده در گزينة 
  .كند اشاره مي» توقعنيكي كردن بدون «روي آن به  كه عبارت روبه

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(   -27

، !)دانند هستند چيزي كه نمي) دشمن(مردم دشمنان (حديث صورت سؤال 
  .تر است نزديك» !كنند دانند مخالفت مي مردم با هر چه نمي«به مفهوم 

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -28

جاسوسي كردن تلاشي زشت براي كشف رازهـاي  (با توجه به ترجمة عبارت 
شود كه اين جمله بر اساس حقيقت و واقعيت،  ، مشخص مي!)ديگران نيست
  .نادرست است
  هاي ديگر تشريح گزينه

ورزي دوري  خيانـت  داري پايبنـد باشـد و از   كسي كه به امانت«: »1«گزينة 
  .بر اساس حقيقت و واقعيت، درست است» !كند، انساني نيكوكار است

پيامبران براي تكميـل اخـلاق ارزشـمند در مـردم برانگيختـه      «: »2«گزينة 
  .بر اساس حقيقت و واقعيت، درست است» !شدند

كنـد، از علـل    نخوابيدن در كـلاس وقتـي معلـّم تـدريس مـي     «: »4«گزينة 
  .بر اساس حقيقت و واقعيت، درست است» !آموز است موفقيت دانش

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -29

» !كشف رازي خصوصي از كسي نزد جامعـه بـراي احتـرام گذاشـتن بـه او     «
  .نيست» رسوا كردن: الفَضحْ«تعريف مناسبي براي كلمة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
هاي حمل و نقـل عمـومي در آن    ها و ماشين جايي كه اتوبوس«: »1«ة گزين
  .است» ايستگاه: قفوالم«تعريف مناسبي براي كلمة » !كنند مي توقفّ

هـايي كـه آن را ناپسـند     هـا و لقـب   گذاري ديگران بـا اسـم   نام«: »2«گزينة 
  .است» مسخره كردن: الإستهزاء«تعريف مناسبي براي كلمة » !دارند مي
كـه از   هايي دشوار با هدف ايجاد زحمت براي كسي طرح سؤال«: »3«ينة گز

  .است» گيري مچ: التَّعنُّت«تعريف مناسبي براي كلمة » !شود او پرسش مي
 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -30

بـه  » قـام «متضادند، اما  )دانست(» علم«با ) ندانست(» جهلَِ«در اين گزينه، 
اسـت نيـز متضـاد    » نشسـت «كه بـه معنـاي   » جلسَ«با » برخاست«معناي 

 )مفهوم(  .هستند نه مترادف

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )نهاوند -محمدرضا سوري(  »1«ي  ينه -31

  !ها شد مطابق متن، ساختن كاغذ سبب توجه جدي به كتابخانه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است »!زمان با قرون وسطي بود ها هم احداث كتابخانه«: »1«گزينة 
  .نادرست است »!دانستند ساكنان بين النهرين نوشتن را نمي«: »2«گزينة 
» !نوشـتند  هايي كه اختراع كردنـد، مـي   ساكنان مصر روي لوح«: »3«گزينة 

  .نادرست است
  )مطلب درك(  

----------------------------------------------  

 )نهاوند -سوري محمدرضا(  »1« -32

پس از دست يافتن مصـريان بـه كاغـذي كـه آن را اختـراع كردنـد، تعـداد        
  !ها زياد شد كتابخانه

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است  »!اي تأسيس شد النهرين كتابخانه وقتي در بين«: »1«گزينة 
 .نادرست است» !پس از ساختن كتابخانة اسكندريه در مصر«: »2«گزينة 

 .نادرست است» !پس از پيشرفت مسلمانان در زمينة علم«: »3«گزينة 

  )مطلب درك(  
----------------------------------------------  

 )نهاوند -محمدرضا سوري(  »1« -33

كارگيري چاپخانـه و كـامپيوتر ايجـاد     هاي بزرگي به سبب به امروزه كتابخانه
  !شوند مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است »)!توليد كرد(انسان كاغذ را ساخت زيرا «: »2«گزينة 
 .نادرست است »!يابي انسان به پاپيروس به سبب دست«: »3«گزينة 

نادرسـت   »!شـدند كه جوامع بشري به نوشتن تشويق  براي اين«: »4«گزينة 
 )مطلب درك(   .است

 :مطلبدركمتن  ةترجم

هـا چيـز جديـدي     آن سـاختن هسـتند و   ها هاي دانش ها گنجينه كتابخانه«
نيست، اولين كتابخانه با دستان ساكنان بين النهرين حـدود ششصـد سـال    

هايي كه  شناختند، بلكه بر روي لوح ها كاغذ را نمي شد، آنپيش از ميلاد بنا 
يـابي   هـا بعـد از دسـت    نوشتند، تعـداد كتابخانـه   از گل ساخته شده بود مي

زيـاد شـد، و شـايد كتابخانـة     » پـاپيروس «هايي معروف به  مصريان به ورقه
در جهان بود، انسان كاغـذ را در   ها ترين كتابخانه اسكندريه در مصر معروف

ها توجه جدي نمـود، امـا در    ون وسطي ساخت و بدين سبب به كتابخانهقر
خانه و كامپيوتر به  كارگيري چاپ هاي جديد پيشرفت علمي و فنيّ و به قرن

امـروزه  : ؛ ممكن است بگوييمبسازدهاي بزرگي  كه كتابخانه نداو كمك كرد
گي پر از علمي يافت نخواهد شد، مگر در آن كتابخانة بزر  اي هشهر يا مؤسس

  »!ها باشد كتاب
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 )نهاوند -محمدرضا سوري(   -34

اسم فاعـل   يكو ) طيالوس -أشهر -أول(اسم تفضيل  سهدر متن داده شده، 
 )مطلب درك(  .به كار رفته است) ساكني(

---------------------------------------------- 

 )نهاوند -محمدرضا سوري(   -35
فقط فعل معلوم فاعل دارد، بنابراين  كه ، درحاليفعل مجهول است» صنعت«

 )مطلب درك(  .اين گزينه نادرست است

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -ابراهيم احمدي(   -36
هر دو فعل مضارع جمع مؤنث هستند كه : »تحصدنَ«/  » تزرعنَ«هاي فعل

هاي مذكور به ترتيب فعل شرط و جواب فعل. شوندذكر مي» أنتنَّ«با ضمير 
در اسلوب شرط فعل ماضي قابليت ترجمـه بـه مضـارع دارد،    . شرط هستند
و  »تـزرعنَ «هـاي  به عنوان معادل» حصدتنَّ«و » عتنَّزر«هاي بنابراين فعل

  .هستنددر اسلوب شرط مناسب سؤال » تحصدنَ«
 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )نهاوند -االله مقصودي نعمت(   -37
  .است» هر كس«در اين جمله جزء كلماتي شرط و به معناي » من«

  هاي ديگرتشريح گزينه

  به كسي كه: »من«: »1«گزينة 
  كسي را كه: »من«: »2«گزينة 
 )انواع جملات(   كسي كه: »من«: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )نهاوند -محمدرضا سوري(   -38
  .است) فلَهَ أجرٌ عظيم(در اين گزينه، جواب شرط، فعل نيست، بلكه جملة اسميه 

  .جواب شرط هستند» احترمه، يبلغْ و وصلَ«ها به ترتيب،  در ساير گزينه
 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -39
هر كسي كه كار بد انجام دهد و توقـع خـوبي داشـته باشـد،     (در اين گزينه 

و .) ول اسـت موص ـ(ات شـرط نيسـت   واز اد» من«، !)ترين مردم است جاهل
  . تغييري را نيز در شكل افعال ايجاد نكرده است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .جواب شرط است» …أولئك«فعل شرط و » لَم يتبُ«: »1«گزينة 
  .جواب شرط است» عذبّ«فعل شرط و » ساء«: »3«گزينة 
  .جواب شرط است» هو شرٌّ«فعل شرط و » غَلبَت«: »4«گزينة 

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -40
  .، اسم مكان است»انداز چشم: المنظْرَ«جمع » المناظر«اسم تفضيل و » أجمل«

 )قواعد اسم(

 

 )وحيد كاغذي(   -41
را امتحان كنـد و  هاي ممكن  تواند همة راه چون انسان نمي -كشف راه درست زندگي

  . كنيم آييم و يك بار زندگي در دنيا را تجربه مي ما فقط يك بار به دنيا مي
 )18 و 14هاي  ، صفه1درس (

---------------------------------------------- 

 )لرستان -فردين سماقي(   -42
بـه   » لرسـل بعـد ا  حجـةً لنـّاس علـي االله   لمنذرين لـئلا يكـون    و رسلاً مبشرين«آية 

دهنـده   و بـيم ) دهنـده اميد(دهنـده   بشـارت يعنـي   ؛آوران الهي و پيام هاي انبيا ويژگي
  . دارداشاره مردم  به )انذاركننده(

 )16، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )محمدحسن فضلعلي(   -43
اي كرد،  جداگانه ريزي توان براي هر بعدي از وجود آدمي برنامه جا كه نمي از آن

گشا  ها را اطمينان بخش و راه ويژگي همه جانبه بودن پاسخ به نيازهاي برتر، پاسخ
  .نمايد مي

  )14 ة، صفح1درس (
---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(      -44

اوند اي هشام، خد«: به شاگرد برجستة خود، هشام بن حكم، فرمود) ع(امام كاظم 
رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد، جز براي آنكه اين بندگان در پيام الهي تعقل 

  ».اش در دنيا و آخرت بالاتر است تر است، رتبه و آن كس كه عقلش كامل... كنند 
  )16، صفحة 1درس (

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(      -45

، مربوط به كشف راه درست »سان بايد چگونه در دنيا زندگي كند؟ان«اين سؤال كه 
  .زندگي است

  )14و  13هاي  ، صفحه1درس (
----------------------------------------------  

 )لرستان -فردين سماقي(   -46
هـا فرسـتاده اسـت كـه از آن بـه       خداوند فقط يك دين و يك راه براي هدايت انسان

ديـن الهـي را درخـور فهـم و انديشـه       ،هـر يـك از پيـامبران    .شـود  اسلام تعبير مـي 
آمدن پيامبر جديد و آوردن كتاب جديد نشـانگر  . اند هاي دوران خود بيان كرده انسان

  . گوي نيازهاي مردم باشد تواند پاسخ اين است كه بخشي از تعليمات قبلي، اكنون نمي
 )31، صفحة 2درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -47
ها و عدم توانايي آنان در گرفتن برنامة كامل زنـدگي از   پايين بودن سطح درك انسان

هاست كه با آمادگي جامعة بشـري بـراي دريافـت برنامـة كامـل       وتبعوامل تجديد ن
  . گردد زندگي جبران و برطرف مي

ت، تعليمات باتو عدم توسعة كبه علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي 
يافت كه بـا اصـل آن متفـاوت     اي تغيير مي شد يا به گونه انبياء به تدريج فراموش مي

از علـل فرسـتادن   » تحريـف تعليمـات پيـامبر پيشـين    «شد و اين مفاهيم مؤيـد   مي
  . پيامبران متعدد است

 )29و  25 هاي ، صفحه2درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )وحيده كاغذي(   -48

فرستد اوست كه نياز يا عدم نيـاز بـه پيـامبر را در هـر      مبران را مياز آنجا كه خداوند پيا
دانـد   تعيين زمان ختم نبوت نيز با خداست؛ اوست كه دقيقاً مي. دهد زمان تشخيص مي

نيازي از آمـدن پيـامبر جديـد     مثلاً يكي از عوامل بي. عوامل ختم نبوت فراهم شده يا نه
كـه در   اما تشـخيص ايـن  . ميان مردم استحفظ كتاب آسماني از تحريف و وجود آن در 

توانند كتاب آسماني خود را حفظ كنند در  رسند كه مي اي مي چه زماني مردم به مرحله
  . توانايي انسان نيست و فقط خداوند از چنين علمي برخوردار است

 )28، صفحة 2درس (

---------------------------------------------- 

 )صالح احصائي(      -49

  : يايي و روزآمد بودن دين اسلامپو
ها  ها و نيازهاي انسان سؤال تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به همة ديني مي

تواند  ميدين اسلام اين ويژگي را دارد كه  .ها پاسخ دهد ها و زمان در همة مكان
  .هاي مختلف باشد گوي نيازهاي بشر در دوره پاسخ

  )29، صفحة 2درس (
----------------------------------------------  

 )حامددوراني(      -50

يكي خط است ز اول تا به آخر «و بيت » قطعا دين نزد خداوند اسلام است« آية
  .، به واحد بودن دين الهي اشاره دارد»بر او خلق جهان گشته مسافر/ 

  )30و  23هاي  ، صفحه2درس (
---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(    -51

لارتاب ه بيمينك اذا من قبله من كتاب و لا تخطّ و ما كنت تتلو«براساس آية مباركة 
روان در آن صورت دچار   خواندن و نوشتن بلد بود، كج) ص(اگر پيامبر ، »المبطلون
 هايي دارد كه نشان قرآن كريم از نظر محتوا و مطالب آن، ويژگي. شدند شك مي

دهد از قلم هيچ دانشمندي تراوش نكرده است، چه برسد به شخصي كه قبل از  مي
  .چيزي ننوشته و آموزشي نديده است ،آن

  )44و  40، 38، 37هاي  ، صفحه3درس (
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(    -52

اي باشد  بايد به گونه ،هاست زمانمعجزة آخرين پيامبر الهي كه دينش براي تمامي 
توان بشري مردم زمان خودش به معجزه بودن آن اعتراف كنند و آن را فوق  - 1 :كه

  .آيندگان هم معجزه بودن آن را تأييد كنند - 2 و بدانند
  )37، صفحة 3درس ( 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -نژادنجف فيروز(   -53
ها، شيريني بيان و رسايي تعبيرات با  ها و جمله ا و آهنگ موزون و دلنشين كلمهساختار زيب

      .  وجود اختصار سبب شده بود كه سران مشرك مردم را از شنيدن قرآن منع كنند
 )40ة ، صفح3درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -54
دهنـدة اهميـت علـم اعجـاز      در قرآن كريم نشـان » علم«باركلمة  770تكرار بيش از 

  . تاثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت است ومحتوايي 
 )41و  40هاي  ه، صفح3درس (

 

 )كبير مرتضي محسني(   -55

هـا   هاي اولية دانشمندان و متفكران با آثار دوران پختگي آن دانيم كه آثار و نوشته مي
كننـد و   هاي گذشته خود تجديدنظر مـي  در نوشتهرو دانشمندان  متفاوت است، از اين

كه قرآن كريم با بيش  در حالي. نمايند هاي گذشته خود را اصلاح مي اگر بتوانند كتاب
ايـن دو  . با هم تعـارض و ناسـازگاري نـدارد    ،نزولسال  23از شش هزار آيه در طول 

و آيـة شـريفة   موضوع اشاره به انسجام دروني در عين نزول تدريجي قرآن كريم دارد 
  . مؤيد آن است» ...افلا يتدبرون القرآن «

  )41و  40هاي  ، صفحه3درس (   

---------------------------------------------- 

 )لرستان -فردين سماقي(   -56

كه بيانگر اعجاز محتوايي قرآن و » ا لموسعوننّو ا يداَوالسماء بنيناها بِ«با توجه به آية 
اي در حال حركت و فاصله گرفتن  العاده ها با سرعت فوق هكشاننظرية انبساط است ك

  . از يكديگرند كه در نتيجة آن جهان هستي مدام در حال انبساط و گسترش است
 )42، صفحة 3درس (

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -57

كه عجـز و نـاتواني    دارند و براي اينخداوند به كساني كه در الهي بودن قرآن كريم شك 
ها را نشان دهد، پيشنهاد كرده است تـا كتـابي هماننـد آن را بياورنـد و بـراي اثبـات        آن

هاي قرآن را هم به  يك سوره مانند سوره حتيدن رپيشنهاد آونهايت عجز و ناتواني آنان 
او بـه دروغ آن  : گوينـد  مـي آيـا  : مثلـه  بسورةٍام يقولونَ افترَاه قل فأتوا «. ها داده است آن
   ».توانيد يك سوره همانند آن را بياوريد را به خدا نسبت داده است؟ بگو اگر مي] قرآن[

 )37، صفحة 3درس (

---------------------------------------------- 

 )نژادنجف فيروز(   -58

و  كننـد در حـالي كـه فرمـان     گذاري مـي  دهند و قانون كساني كه به مردم فرمان مي
د و پـذيرش  نشـو  ناميـده مـي  » طاغوت«قانونشان نشئت گرفته از فرمان الهي نيست، 

  . حكومت طاغوت و انجام دستورهاي وي بر مسلمانان حرام است
 )51، صفحة 4درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -59

توحيد و ساية تعليمات اسلام  خواهد كه زير پرچم از مسلمانان مي) ره(امام خميني 
  .مجتمع شوند و بر فرهنگ اسلامي تكيه كنند

  )57و  56هاي  ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -60

اين  بوده و) ص(بن مسعود مربوط به دريافت و ابلاغ وحي پيامبر اكرم  گفتار عبداالله
رساند، در  كرد و آن را به مردم مي وحي دريافت مي ةآيات را از فرشت) ص(پيامبر  كه

  . باشد ارتباط با اين سخن مي

  )49، صفحة 4درس (
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 )منيجواد مؤ(   -61

را بسيار دوست  روش آزمون گرفتن دكتر كلمنسآموزان  اكثر دانش«: ترجمة جمله

  ».ن آماده شويمدهد تا قبل از آزمو مي او هميشه كمي به ما وقت. دارند مي

  ”a lot of“پيشرواين ز قيد مناسب استفاده كنيم، بنابربعد از فعل بايد ا: توضيح

ال، ؤدر بخش دوم س). »2« ةرد گزين(ال باشد ؤتواند مناسب اين بخش از س نمي

“time” اين بابنابر ،اسم غير قابل شمارش است “many”  رد (سازگار نخواهد بود

كه به  ”little“پس  ،كنيم مفهومي مثبت استنباط مي چون از جمله. )»1« ةگزين

  ).»3« ةرد گزين (، نيز پاسخ مناسبي نخواهد بود كند چيز كم و ناكافي اشاره مي

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -62

بـه  . دانسـت  مي ملاًكامطمئن بودم كه او آنچه را كه اتفاق افتاده بود « :جمله ترجمة

  » .ناآگاه استو سعي كرد وانمود كند كه  حرف متفاوتي زدشكلي جالب، 

  صبورانه )2  صادقانه )1

  به شكلي جالب) 4  طور منظم هب )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )اناري شهاب(   -63

سخنراني  در كلاس خوب وقتي كه معلماست كه يك  ضروريخيلي « :جمله ترجمة

  ».به صورت روان صحبت كند ،كند مي

  روان )2  عصبي )1

  تاريخي )4  مشهور )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -64

تنظـيم   رئـيس اي را بـراي   مصـاحبه  مطابق معمول، اين منم كه بايد« :جمله ترجمة

اي را  سـاده  ةتـا چنـين وظيف ـ   دهـد  دش زحمت نميبه خومنشي دانم چرا  نمي. كنم

  ».انجام دهد

  فروشي روزنامه دكة )2  مراسم )1

  جمعيت )4  مصاحبه )3

 )واژگان(

  

 

 )علي شكوهي(   -65

رفتار جان نسبت به همكارانش از زنان تـا مـردان خيلـي زيـاد فـرق      « :جمله ترجمة

  ».ادبانه با زنان كند؛ دوستانه با مردان، اما جدي و كمي بي مي

  فرق كردن )2  جو كردنو جست )1

  شارژ كردن )4  مربوط بودن به )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -66

.استفاده كرد  “bottle”  و يا “glass”بايد از كلمات “water”   براي بيان مقدار 

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -67

كه در حالت جمع  استفاده كرد  ”loaf“ةبايد از كلم ”bread“ براي بيان مقدار

  .شود مي ”loaves“ تبديل به

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -68

  تصور كردن ) 2  متغير بودن) 1

  يافتن) 4  احترام گذاشتن ) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -69

  سريع  ) 2  اي قاره) 1

  احتمالي) 4   معروف) 3

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -70

  جامعه ) 2  قرن ) 1

  كش خط) 4  شمع  ) 3

  )كلوز تست( 
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 )كتاب جامع(   -71

گيرد چگونـه سـرش را بلنـد     يك نوزاد در چند ماه اول زندگي ياد مي« :جمله ترجمة

  ».كند، لبخند بزند و والدينش را تشخيص دهد

“a lot” رود كار نمي قيد است و با اسم به .“many” و” “a lot of  مفهوم مشابهي

  . مناسب نيستند ،دارند و با توجه به معناي جمله

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -72

  موردعلاقه         ) 2  آماده، در دسترس) 1

  ممكن) 4 خارجي     ) 3

 )مكالمه( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -73

  واقعاً    ) 2 صادقانه بگويم ) 1

  علاوه به )4  كنم  خواهش مي) 3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -74

  طور شفاهي   به) 2 قطعاً، حقيقتاً  ) 1

  طور متفاوت به) 4  با قدرت   ) 3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -75

  در معرض خطر    ) 2 فرهنگي    )1

  زنده) 4  بومي) 3

  )مكالمه(

 

 )كتاب جامع(  -76

  وجود داشتن ) 2 متغير بودن ) 1

  فهميدن، درك كردن) 4    ارتباط برقرار كردن) 3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -77

واضح است كه افراد ممكن است هنوز انتظار داشته باشند كـه سـبك   « :جمله ترجمة

  ».شان بهتر خواهد شد نوشتاري

 )مطلب درك( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -78

حـروف را  توانسـت   توانست تصاوير را بكشد، اما او نمي انسان اوليه مي« :جمله ترجمة

  ».بنويسد

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -79

اگر او هيچ  داشته باشيملاعاتي از انسان اوليه هيچ اطتوانستيم  نميما « :ملهج ترجمة

  ».تصويري نكشيده بود

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -80

انسـان اوليـه براسـاس تصـاويري اسـت كـه روي        ةاطلاعات مـا دربـار  «:جمله ترجمة

  ».استشده ديوارهاي غار كشيده 

 )مطلب درك(
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 عادي -)1( حسابان

 

  )محمدرضا ابراهيمي(   »1«گزينة  - 81

       2
2

2 6 0
6

b
S

ax x
c

P
a

           
     


  

S وP كنيم جديد را حساب مي :  
2 2 2 22 2 2 6 16 8

6 6 3
S P ( )

S
P

                
   

  

1P
    
 

  
  : نويسيم معادلة جديد را مي

32 2 280 1 0 3 8 3 03x S x P x x x x
             

8m   :    پس داريم   3وn    
8    :    در نتيجه 3 5m n     

  )9و  8هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )سينا محمدپور(   »2«گزينة  - 82
  . كنيم تر مي شده را ساده دهتدا معادلة دااب

2 23 6 4 4 0 3 6 2 0| x | x x | x | (x )           
3 6 2 0 3 6 2| x | | x | | x | | x |          

3 6 2 10
3 6 2 4
(x ) x x

(x ) (x ) x

     
        

  
4  :   هاي معادله عبارت است از بنابراين مجموع جواب 10 14     

  )28تا  20هاي  صفحه - جبر و معادله - 1ن حسابا(
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  -83
  : كنيم گيري، معادله را حل مي ها و بعد از آن با مخرج مشترك با تجزية مخرج

2 1 2 6
1 1 2 1 1 2
x x x

(x )(x ) (x )(x ) (x )(x )

 
 

     
  

  

1 2 12 1 2 2 1 6
1 1 2 1 2

x , ,( x )(x ) (x )(x ) x

(x )(x )(x ) (x )(x )
     

  
    

  
2 2 22 3 2 2 6 3 2 4 6 11

x x x x
x x x x(x )

x

    
     


  

2 2 23 2 4 6 6 3 8 4 0x x x x x x          
2 4 64 48 16b ac       

1 2
8 4 222 6 3

b
x x , x

a

   
      

2تر اين معادله، پس ريشة كوچك
3x  است .  

  )19تا  17 و 7 هاي صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(   »4«گزينة  - 84
يكسـان   Bو Aنقـاط  از Pنقطـة  بايد فاصـلة  ،صفطبق تعريف عمودمن

|    . باشد AP | | BP |  
2 2 2 24 0 11 4 6 11 15( m ) ( m) ( m ) ( )         

2 2 2 216 11 22 16 48 36 16m ( ) m m m m         
  

2 26 69 0 3 23 0 3 23m m (m )(m ) m             
  )31تا  29و  22تا  20هاي  صفحه - معادلهجبر و  - 1حسابان (

  )نيا شروين سياح(   »2«گزينة  - 85
واضح است كه مبدأ مختصات روي هـيچ كـدام از دو خـط مـذكور قـرار      

بنابراين سه رأس مستطيل روي دو خط مذكور و رأس چهارم مبـدأ  . ندارد
ــت  ــات اس ــط  . مختص ــات از دو خ ــدأ مختص ــلة مب 7فاص 0x y   

5و 0x y   كنند طول و عرض مستطيل را مشخص مي :  

2 2

2 2

0 0 7 7 27 0 21 1
0 0 5 5 25 0 21 1

| |
x y

| |
x y

( )

  
    

 


      
 

  

5 2 7 2 17 52 2S /     
  )34و  33هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )رآيدا آريانف(   »3«گزينة  - 86

  : ول يك دنبالة حسابي برابر است باجملة ا 24مجموع 

1 24 1 24 24 1 24
24 122 2n n

n
S (a a ) S (a a ) S (a a )         

1چون  24 2 23   1، پس 24 2 23a a a a   است و در نتيجه :  
24 2 2312S (a a )   

  : است، پس 15از طرفي مجموع سه جملة اول 
1 2 3 2 215 3 15 5a a a a a        

  : داريم 24Sگذاري در با جاي
24 2 23 23 2312 360 12 5 25S (a a ) ( a ) a        

  )4تا  2هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »4«گزينة  -87
2 2 23 3x ( x) | x | ( x)        

0xعبارت زير راديكال بايد نامنفي باشد، يعني  0پسx  شـود،   مي
|بنابراين x | x  شود مي .  

23 9 6 6 9x ( x) x ( x) x x               
3 9 9
2 4 4x x x        

3اين عدد در بازة 2( , )  گيرد قرار مي .  
  )23تا  20 هاي صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )علي شهرابي(   »3«گزينة  -88

|1از يك برابر با xفاصلة. گيريم مي xاعداد مورد نظر را x | است .  
2از يك برابر با xفاصلة مربع 1| x |  اگر اين دو فاصله برابر باشند، داريمو :  

2 1 1 1 1 1 0| x | | x | | x || x | | x |          
1 0 11 1 1 0 1 1 0 2

| x | x
| x | (| x | )

| x | x ,

   
           

  
  . با اين ويژگي داريم -2و 0، 1پس سه عدد 

  )29تا  23هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 89

                                               
1    :     برابر است با OABمساحت مثلث 1 1

2 2OAB
S 


   

فاصلة مبدأ از 

2توان 

فاصلة مبدأ از 

مستطيل

2

2

2

2 1

2 1

1 1

y x | x |

| x | | x |

(| x | ) || x | |

  

  

   

يا
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ــات رأس ــطرا از  Dمختص ــاطع دو خ 1yتق x  2وy x   ــدا پي
3   :     كنيم مي 1

2 2D( , )  

   :    برابر است با BDCپس مساحت مثلث
1 1 12

2 4BDC
S 


   

   : كنيم يرا پيدا م AEDBحالا مساحت ذوزنقة
AEDB

OEC OAB BDC
S S (S S )      

  

2 2 1 1 5
2 2 4 4AEDBS ( )


      
ضرب كنيم تا مسـاحت قسـمت    2آمده را در  دست است مساحت به كافي

5      :    به دست آيد هاشورخورده 2 2 54 /   
  )28تا  23هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )زاده محمدرضا حسين(   »1«گزينة  - 90

 dكه دو نمودار تقاطع نداشته باشند، بايد شيب خط از شيب خط براي اين
   : تر باشد، لذا داريم بيش dتر و از شيب خط كم

  
     2 2OBm k k ( )          ،3 1 21 0OBm


  
 

  
2 1 2 1( ) , ( )

k    
  )28تا  23و  14هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )سيدمحمدصالح ارشاد(   »2«گزينة  -91
|دانــيم مــي a | | a |  2اســت، پــس 22 2| x x | | x x |     . از

|دانــيم زمــاني تســاوي  طرفــي مــي a | | b | | a b |    برقــرار اســت
ــه 0abكــ   ــر ــس اگــ ــد، پــ 2باشــ 2a x x   2وb x  
2a،باشد b x  است، در نتيجه :  


2

2 2 22 2 2 2
a b

ba x

| x x | | x | | x x x | x



         


   
  

0 2 2 2 0 2 1 2 0ab
(x x )(x ) (x )(x )(x )

           
1 1 2 0 2 1x

(x )(x ) x
          

  . عدد صحيح است 2پس مجموعه جواب معادله شامل 
2:    تذكر 2| x | x  ) 28تا  23هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان(  

----------------------------------------------        
  )ريمحمدحسين صاب(   »2«گزينة  -92

2نمودار تابع 1 2y || x | |   است زيرصورت   به :  
  

  
2كـه معادلـة   براي ايـن  1 2|| x | | a   ،6    بايـد      ،ريشـه داشـته باشـد

1 2a  28تا  23و  14هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (  .  باشد(  

  )مهرداد اسپيدكار(   »2«گزينة  - 93
  : حل اول راه

  
را بـه   ABCمثلـث  AMيعني BCميانة وارد بر ضلع ،با توجه به شكل

   :    يعني. كند دو مثلث با مساحت مساوي تقسيم مي
ABM AMC

S S   
   : باشد، بنابراين مي BCضلعوسط  Mپس نقطة

2 6 42 2
B C

M
x x

x
 

    
2 5 7

2 2 2
B C

M
y y

y
 

    

2 2 2 274 2 22M A M AAM (x x ) (y y ) ( ) ( )         
9 25 54 2 54 4 2 /      

    :است، پس BCنصف وتر AMطول ميانة: حل دوم راه
2 21 1 16 2 2 5 5 2 52 2 2AM BC ( ) ( ) ( ) /        

  )32تا  29هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«گزينة  -94
1دو خط 3 1d : x y  2و 2 6 3d : y x  پس فاصلة . موازي هستند

  . ان شعاع دايره استاين دو خط هم

  
  : كنيم فاصلة دو خط را پيدا مي

2
25

54
10 8S r


                       

2 2

3 512 2
103 1

| ( ) |
r

( )

 
 

 
  

  )36تا  33هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا حسين(   »4«گزينة  -95
2بتدا بايد فاصلة نقطها 3( , 2را از خط ( 6 0y x   دست آوريم به:   

3 2 2 6 5 5
4 1 5

| ( ) |
OH

 
  


  

5چون 3با توجه به شـكل . كند ، بنابراين خط در دايره وتر ايجاد مي ،
   : آوريم دست مي از فيثاغورس بهتفاده با اسرا  AHاندازة

  
2پس طول وتر مورد نظر 4AH  است .  

  )36تا  33هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سيدمحمدصالح ارشاد(   »3«گزينة  -96
  : كنيم را رسم مي fنمودار تابع

2

1

32 6 3 3 02
3 1 0

d : y x x y

d : x y

     

  

2 2 2

2 2 23 5 4 2
AH OA OH

AH ( ) AH

 

    

3 1 12 0
1 1

OA

OA

m

k m k ( )


 


  
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  

از  Aبرابـر فاصـلة نقطـة    fاز تابع Aترين فاصلة نقطة با توجه به شكل كوتاه  
2  :  است بلمقاصورت  به dمعادلة خط. است dخط 2x : f (x) x    

4كه فاصلة نقطة 0A( ,   : برابر است با dاز (

2 2
0 4 2 2 2

21 1
| | 

  


2فاصله 
4 0

y x

A( , )

 



  

  )36تا  33و  28تا  23هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سيدعادل حسيني(   »2«گزينة  -97
واضح است كه برد تابع نيز . عضو دارد 3است كه  Aدامنة تابع مجموعة

بايد انتخاب كنيم كه  Bبايد سه عضوي باشد؛ بنابراين سه عضو متمايز از
يعني به عضـوهاي  (جا شوند  توانند جابه حالت مي !3خود بهاين سه عضو، 
ــاوتي از ــوند  Aمتفـــ ــل شـــ ــر در   .) وصـــ ــان ديگـــ ــه بيـــ بـــ

fتابع {(a , ) , (b , ) , (c , )}    ، 4ها 3 2 24    حالت
  )40تا  38هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (  . رندتوانند بپذي را مي

----------------------------------------------        
  )محمدحسين صابري(   »2«گزينة  - 98

fدامنة تابع (x) ه،از روي ضابطx a        اسـت و همچنـين بـا توجـه بـه
2xهنمودار دامن   2   :   پس ،است 2a a      

2همچنين نقطة 1( , )  روي تابع است، پس داريم :  
  

2 1 1 2 2 1( , ) f b b             
2برابر است با fضابطة 1f (x) x  . پس داريم :  

7 7 2 1 2 2f ( ) c       
2 1 2 3a b c       

  )48تا  46هاي  صفحه - عتاب - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -99
دانيم بايـد بـه ازاي هـر ورودي،     طبق تعريف تابع به عنوان يك ماشين مي

  : پس داريم. دقيقاً يك خروجي وجود داشته باشد

    

  : پس  
2 2

2 2

2

2 1 2 2 3 0
3 1 0 3 1

2 1 2 2 1 0
1 0 1

a a a a

(a )(a ) a a

a a a a

(a ) a

       

       


       

    

  

  :برابر است با abدر نتيجه حداكثر مقدار
       3 2 6ab     

  )40و  28تا  23هاي  صفحه - تركيبي - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )هاميرهوشنگ خمس(   »2«گزينة  - 100
3fDالبته دقت داريم كـه . گيريم در نظر ميدو تابع را برابر  R { }   
هـا برابـر    داشته باشد تا دامنه -3بايد فقط يك ريشة  gاست پس مخرج

x)23يعنـــــي بايـــــد  ،شـــــوند ) پـــــس بايـــــد   ،باشـــــد
2مخرج 23 6 9(x ) x x    6: باشد يعنيc   9وd ،  

3
2 3 3 13

xx a b x a b
f (x) g(x)

x x(x )

 
    

 
  

13 3
b

x a bx b
a


       

  

3    :    پس 1 6 18 29 9
abc ( )( )( )

d

 
     

  

  )45تا  41هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  

  موازي -)1( حسابان
  

  

  )رآيدا آريانف(   »2«گزينة  -101
  : نويسيم تر مي ابتدا معادله را ساده

2 2 26 32 12 36 32 12 4 0(x ) x x x x           
  : كنيم هاي آن را حساب مي ضرب ريشه مجموع و حاصل سپس

4c
P

a
         ،12b

S
a


    

  : رسانيم مي 2را به توان  داده شدهعبارت 
21 1 1 1 2

A | | A     
   

  

2 22 2S
A A

P P

  
     

 
  

02 212 2 2 24 4
A

A A A
        

  )9و  8هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------         

  )سينا محمدپور(   »2«گزينة  - 102
  . مكني تر مي شده را ساده ابتدا معادلة داده

2 23 6 4 4 0 3 6 2 0| x | x x | x | (x )           
3 6 2 0 3 6 2| x | | x | | x | | x |          

3 6 2 10
3 6 2 4
(x ) x x

(x ) (x ) x

     
        

  
4  :   هاي معادله عبارت است از بنابراين مجموع جواب 10 14     

  )28تا  20هاي  صفحه - 1ابان حس(
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  - 103
  : كنيم گيري، معادله را حل مي ها و بعد از آن با مخرج مشترك با تجزية مخرج

2 1 2 6
1 1 2 1 1 2
x x x

(x )(x ) (x )(x ) (x )(x )

 
 

     
  
  

1 2 12 1 2 2 1 6
1 1 2 1 2

x , ,( x )(x ) (x )(x ) x

(x )(x )(x ) (x )(x )
     

  
    

  
2 2 22 3 2 2 6 3 2 4 6 11

x x x x
x x x x(x )

x

    
     


  

2 2 23 2 4 6 6 3 8 4 0x x x x x x          
2 4 64 48 16b ac       

1 2
8 4 222 6 3

b
x x , x

a

   
      

2تر اين معادله، س ريشة كوچكپ
3x  است .  

  )19تا  17و  7هاي  صفحه - 1ابان حس(

يا

1 1 2b b    

2 2 1 2| a a |   

1y | x |  1 1y | x |   1 1f (x) | x |  
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اميرهوشنگ خمسه(   »4«گزينة  - 104
  . اشديكسان ب Bو Aنقاط از Pنقطة بايد فاصلة ،طبق تعريف عمودمنصف

| AP | | BP |  
2 2 2 24 0 11 4 6 11 15( m ) ( m) ( m ) ( )         

2 2 2 216 11 22 16 48 36 16m ( ) m m m m         
2 26 69 0 3 23 0 3 23m m (m )(m ) m             

  )31تا  29و  22تا  20هاي  صفحه - 1ابان حس(
----------------------------------------------        

  )نيا شروين سياح(   »2«گزينة  -105
أ مختصات روي هـيچ كـدام از دو خـط مـذكور قـرار      واضح است كه مبد

بنابراين سه رأس مستطيل روي دو خط مذكور و رأس چهارم مبـدأ  . ندارد
ــت  ــات اس ــط  . مختص ــات از دو خ ــدأ مختص ــلة مب 7فاص 0x y   

5و 0x y   كنند طول و عرض مستطيل را مشخص مي :  

2 2

2 2

0 0 7 7 27 0 21 1
0 0 5 5 25 0 21 1

| |
x y

| |
x y

( )

  
    

 


      
 

  

5 2 7 2 17 52 2S /     
  )34و  33هاي  صفحه - 1ابان حس(

----------------------------------------------        
  )رآيدا آريانف(   »3«گزينة  - 106

  : جملة اول يك دنبالة حسابي برابر است با 24مجموع 

1 24 1 24 24 1 24
24 122 2n n

n
S (a a ) S (a a ) S (a a )         

1چون  24 2 23   ، 1پس 24 2 23a a a a   است و در نتيجه :  
24 2 2312S (a a )   

  : است، پس 15از طرفي مجموع سه جملة اول 
1 2 3 2 215 3 15 5a a a a a        

  : داريم 24Sگذاري در با جاي
24 2 23 23 2312 360 12 5 25S (a a ) ( a ) a        

  )4تا  2هاي  صفحه - 1ابان حس(
----------------------------------------------        

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »4«گزينة  -107
2 2 23 3x ( x) | x | ( x )        

0xعبارت زير راديكال بايد نامنفي باشد، يعني  0پسx  شـود،   مي
|بنابراين x | x  شود مي.   

23 9 6 6 9x ( x) x ( x) x x               
3 9 9
2 4 4x x x        

3اين عدد در بازة 2( , )  23تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (  .  گيرد قرار مي(  
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 108
|1از يك برابر با xفاصلة. گيريم مي xاعداد مورد نظر را x | است .  

2از يك برابر با xفاصلة مربع 1| x | و اگر اين دو فاصله برابر باشند، داريم :  
2 1 1 1 1 1 0| x | | x | | x || x | | x |          

1 0 11 1 1 0 1 1 0 2
| x | x

| x | (| x | )
| x | x ,

   
           

  
  )29تا  23هاي  صفحه - 1ابان حس(.  با اين ويژگي داريم - 2و 0، 1پس سه عدد 

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  -109

                                              
1    :     برابر است با OABمساحت مثلث 1 1

2 2OAB
S 


   

ــات رأس ــط Dمختص ــاطع دو خ 1yرا از تق x  2وy x   ــدا پي
3   :     كنيم مي 1

2 2D( , )  

   :    برابر است با BDCپس مساحت مثلث
1 1 12

2 4BDC
S 


   

  : كنيم را پيدا مي AEDBحالا مساحت ذوزنقة
AEDB

OEC OAB BDC
S S (S S )      

  

2 2 1 1 5
2 2 4 4AEDBS ( )


      
ضرب كنيم تا مسـاحت قسـمت    2آمده را در  دست كافي است مساحت به

5      :    هاشورخورده به دست آيد 2 2 54 /   
  )28تا  23هاي  صفحه - 1ابان حس(

----------------------------------------------        
  )زاده محمدرضا حسين(   »1«گزينة  -110

 dكه دو نمودار تقاطع نداشته باشند، بايد شيب خط از شيب خط براي اين
  :  ا داريمتر باشد، لذ بيش dتر و از شيب خط كم

  
     2 2OBm k k ( )          ،3 1 21 0OBm


  
 

  
2 1 2 1( ) , ( )

k    
  )28تا  23و  14هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )سيدمحمدصالح ارشاد(   »2«گزينة  -111
|دانــيم مــي a | | a |  2اســت، پــس 22 2| x x | | x x |     . از

|دانــيم زمــاني تســاوي  طرفــي مــي a | | b | | a b |    برقــرار اســت
ــه 0abكــ   ــر ــس اگــ ــد، پــ 2باشــ 2a x x   2وb x  
2aباشد، b x  جهاست، در نتي :  


2

2 2 22 2 2 2
a b

ba x

| x x | | x | | x x x | x



         


   
  

0 2 2 2 0 2 1 2 0ab
(x x )(x ) (x )(x )(x )

           
1 1 2 0 2 1x

(x )(x ) x
          

  . عدد صحيح است 2پس مجموعه جواب معادله شامل 
2:    تذكر 2| x | x  )28تا  23هاي  صفحه - 1ابان حس(  

----------------------------------------------        
  )محمدحسين صابري(   »2«ينة گز -112

2نمودار تابع 1 2y || x | |   صورت استاين   به  :  

فاصلة مبدأ از

2توان

فاصلة مبدأ از

مستطيل

2

2

2

2 1

2 1

1 1

y x | x |

| x | | x |

(| x | ) || x | |

  

  

   
يا

3 1 12 0
1 1

OA

OA

m

k m k ( )


 


  
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2كـه معادلـة   براي ايـن  1 2|| x | | a   ،6         ريشـه داشـته باشـد، بايـد

1 2a  28تا  23و  14هاي  صفحه - 1ابان حس(  .  باشد(  
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  -113
  : كنيم تر مي ابتدا معادله را كمي ساده

1 2 12 2 3 2 32 1 2 1
x x x

x x x x


     

 
  
  

2با فرض 1x
t

x


معادله را برحسب ،t كنيم نويسيم و حل مي مي :  

22 3 3 2 0 1 2t t t t , t
t

          
  

2   :كنيم را حساب مي xمقدارحال  1 2 11 1 1x x
x

x x

 
       

  

2 1 2 1 12 4 4 2 1 2
x x

x x x
x x

 
         

1هاي ايـن معادلـه   بنابراين مجموع ريشه
2  هـا نيـز    سـاير گزينـه  . اسـت

  )23تا  17و  13هاي  صفحه - 1حسابان (  . اند نادرست
----------------------------------------------        

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«گزينة  -114
1دو خط 3 1d : x y  2و 2 6 3d : y x  پس فاصلة . موازي هستند

  . اين دو خط همان شعاع دايره است

  : كنيم فاصلة دو خط را پيدا مي  

 2
25

54
10 8S r


                    

2 2

3 512 2
103 1

| ( ) |
r

( )

 
 

 
  
  

  )36تا  33هاي  صفحه - 1ابان حس(
----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا حسين(   »4«گزينة  -115
2ابتدا بايد فاصلة نقطه 3( , 2را از خط ( 6y x  دست آوريم به:  

3 2 2 6 5 5
4 1 5

| ( ) |
OH

 
  


  

5چون 3با توجه به شـكل . كند تر ايجاد مي، بنابراين خط در دايره و ،
  : آوريم دست مي از فيثاغورس بهبا استفاده را  AHاندازة

2طول وتر مورد نظر   4AH  36تا  33اي ه صفحه - 1حسابان (  .  است(  
----------------------------------------------        

  )سيدمحمدصالح ارشاد(   »3«گزينة  -116
  : كنيم را رسم مي fنمودار تابع

  

  

 Aبرابر فاصلة نقطة fاز تابع Aترين فاصلة نقطة با توجه به شكل كوتاه
   : به صورت زير است dمعادلة خط. است dاز خط

2 2x : f (x) x    
4كه فاصلة نقطة 0A( ,   : برابر است با dاز (

2 2
0 4 2 2 2

21 1
| | 

  


2فاصله 
4 0

y x

A( , )

 



  
  

  )36تا  33و  28تا  23هاي  صفحه - 1ابان حس(
----------------------------------------------        

  )پور امين قربانعلي(   »3«گزينة  - 117
بايـد  راديكـال   زيركنيم و در ضمن  تعيين علامت مي ،با توجه به قدرمطلق

  : ي باشد، پسنامنف
  

21 1 1 2 1 1 4 4 1x x x x x x x x              
2 54 5 0 0 4x x x , x       

1 1 1 1x x x x          
1ق ق  1 1 1 0x x x         

  )23تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (  .  ريشة حقيقي دارد 2بنابراين اين معادله 
----------------------------------------------        

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -118
  : است، داريم ABوسط Dاز آنجايي كه نقطة

2 12 3 12 2 3
m n ( )

A B D m , n
n m ( )

  
         

  

3  :  در نتيجه 1
2 1 5

A(m , n) A( , )

B(n , m) B( , )

 
  

  
  

2 2 2 23 1 1 5 4 4 4 2AB ( ) ( )          
دو ضـلع   هاي وسطبين خط واصل  دانيم در يك مثلث طول پاره از طرفي مي

  : است، به عبارتي ديگر مثلثبرابر با نصف طول ضلع 
1 1 4 2 2 22 2EF AB EF      

  )32تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )محمد پوراحمدي(   »4«گزينة  -119
باشــد چــون نقطــه روي خــط بــه  فــرض كنــيم طــول نقطــة مفــروض

2معادلة 1y x   2است عرض اين نقطه برابـر 1   اگـر ايـن   . اسـت
2: درنظر بگيريم، داريم Cنقطه را 1C( , )  ، پس  :  AC BC  

2 2 2 2

2 2
3 2 1 0 1 2 1 0

3 1
( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

             

     
  
  

3 1 3 1 1 33 1 2 2 1 C( , )
       

               
  
  

  )31 تا 29هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )محمد پوراحمدي(   »2«گزينة  - 120
1    :    معادلة قطرهاي دايره 2mx (m )y m     

  3 2C( , )   0مركز دايره 2 2
1 3 3

m y y

m x x

     
    

  
3فاصلة مركز دايره از خط  4 2 0x y  برابر شعاع دايره است .  

0 0
2 2

9 8 2 15 359 16
| ax by c | | |

d
a b

   
   


  
  

  )36تا  33هاي  صفحه - 1حسابان (
  

جواب ندارد

2توان 

غ ق ق ق ق 

2

1

32 6 3 3 02
3 1 0

d : y x x y

d : x y

     

  

2 2 2

2 2 23 5 4 2
AH OA OH

AH ( ) AH

 

    

1y | x |  1 1y | x |   1 1f (x) | x |  
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 عادي -)2( ندسهه

 

 )نظم رحيم مشتاق(   »1«گزينة  -121

ABچون || DEپس ،  0110DB AE  لذا. است :  
 0 0 0 0180 180 110 70AB DB      

    :  اي ظلي است پس زاويه BACˆيةزاو
 0 070 352 2
ABˆBAC     

  )17 تا 10 هاي هصفح - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )عليرضا نصراللهي(   »2«گزينة  -122

ها مسـاوي   هاي محدود بين آن اگر دو وتر از يك دايره موازي باشند كمان

بنابراين  ،است  080AC BD . توان گفت پس مي :  
    0360AB CD AC BD    )1  
   080 0 0 080 80 360AC BD

AB CD
       

     (I)            0200AB CD    
 

 

0

0
100

200
| AB CD |

(I)
AB CD

   
  

  

   

 






0

0

0
0

0

100
200

1502 300
50

AB CD AB CD

AB CD

AB
AB

CD

   
  

   
 

  

  .باشد مي 050ترين كمان بنابراين كوچك
  )17تا  15هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 123

  : روي محيط يك دايره قرار دارند، پس ABCDرئوس چهارضلعي

  
  : لذا مساحت آن برابر است با

  
  )19و  18هاي  صفحه - 2هندسه (

 )سجاد عابد(   »1«گزينة  -124

AM: داريم .كنيم حاصل را رسم ميشكل  MB و چونAP AM 
MBو BQ شود نتيجه مي :   

)1    (PA QB    
CQ)    2(    :    و داريم CP  

  
PA PC BQ QC AC CB     )2 ( و)1 (  

ABCپـــس


ــاوي  ــاقين اســـت وا متسـ B̂ˆلسـ A ــه ــه بـ ــا توجـ  و بـ
ˆ2كه اين ˆC A، 090شود  نتيجه ميĈ  045وˆ ˆA B   .  

23 3 6 6 3 22ABC : AB CB CA


        الزاويه است قائم.   

3 2 3 2 92 2
CA CB

S
 

     
  )20و  19هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )عليرضا احدي(   »2«گزينة  -125

و طول ممـاس مشـترك    xفرض كنيد طول مماس مشترك خارجي برابر
  : باشد، داريم yبرابرداخلي 

2 2 2 2 2
1 2 1 2x d (r r ) x d (r r )        

2 2 2 2 2
1 2 1 2y d (r r ) y d (r r )        

2 2 2 2
1 2 1 2x y (r r ) (r r )       

2 2 2 2
1 2 1 2 1 2 1 2 1 22 2 4r r r r r r r r r r        

2xدانيم مي y  6وx y  داريم. است :  
2 2

1 2 1 24 2 6 12 3r r x y (x y)(x y) r r           
  )23 تا 21هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )سارا خسروي(   »2«گزينة  -126

دانيم شعاع در نقطـة تمـاس    مي. كنيم ابتدا شكل صورت سوال را رسم مي
   : پس. بر خط مماس عمود است

  

با فرض

090

2 5 5 157 5
15 5 10

a

ˆ ˆIMA ONA MI || ON

r AM

r AN

/
AN

/ AN
MN

  

 

   

   

تالسقضيةطبق 

2 2
1 3 1
2 3 3

AH HC BH HD

(x )(x ) x(x )

x x x x x

  
    

      

1 1 8 7 282 2ABCDS AC . BD    
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دانيم طول مماس مشـترك داخلـي و خـارجي دو دايـره بـه ترتيـب از        مي

ــ ــاي  هرابط 2ه 2
aOI (r r)  2و 2

aOI (r r)  ــه دســت  ب
  : پس. يدآ مي

2 210 7 5 2 5MN OI ( / / )     دو دايره خارجيمماس مشترك  
2 125OI   

2 2 2125 7 5 2 5 5aOI (r r) ( / / )        داخليطول مماس مشترك 
  دو دايره 

  )26و  22، 21، 11هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------     

 )يسارا خسرو(   »1«گزينة  -127

از . توان داخل آن يك دايره محاط كـرد  پنج ضلعي محيطي است، يعني مي
هاي مرسوم از يك نقطه بر دايـره بـا يكـديگر     مماسطول دانيم  طرفي مي

  : كنيم گذاري مي برابرند، پس شكل را بر اين اساس نام

  
 AEبـراي مثـال دو ضـلع    ( ،اگر دو ضلع غيرمجـاور را در نظـر بگيـريم   

     : داريم) BCو

2
x y z t

(x y z t m)

  


   
  

1

1 112 2
m

( )
x y z t m



  
   

  

  )25و  24 ،20هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------     

 )سروش موئيني(   »4«گزينة  - 128

، 6الزاويـه   اضلاع مثلث قـائم شويم كه طول  بنابر فرضيات مسأله متوجه مي
از طرفي نقطة همرسي نيمسازها از اضلاع مثلث به يـك  . باشند مي 10و  8

مركز دايرة محـاطي داخلـي مثلـث     Oبه عبارت ديگر نقطة. فاصله است
حـال  . اسـت  (r)بوده و فاصلة آن تا هر يك از اضلاع برابر با شعاع دايره

كه يـك سـه ضـلعي محيطـي محسـوب      نصف محيط مثلث و اگر مساحت 
  : نمايش دهيم، داريم Pو Sبه ترتيب بارا شود  مي

  
  )25صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )ورسينا محمدپ(   »4«گزينة  -129

ABمركز دايرة محيطي مثلث Oاز آنجايي كه C  باشد، لـذا فاصـلة    مي
  : آن تا سه راس مثلث برابر است

  
  : از طرفي داريم

AB BB
ˆ ˆBO BO ABO B BO OAB OB B

OA OB

 
 
      
 

  

ˆ    :    شود به طريق مشابه ثابت مي ˆOAC OC C  
  : داريمهمچنين 

OB OCˆ ˆOAB OB B ˆ ˆOAB OAC
ˆ ˆOAC OC C

   
 

  

AOنيمساز زاويةBACاست  
  . باشد لزوماً صحيح نمي» 4«اما گزينة 

  )26تا  24هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------     

 )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  - 130

Sشعاع دايرة محاطي داخلي برابر
r

p
      و شـعاع دايـرة محـاطي خـارجي

aبرابرAمتناظر با رأس
S

r
p a




بـراي آن كـه شـعاع دايـرة     . اسـت  
تـرين ضـلع مثلـث     كوچـك  aتر باشد، بايد ضـلع  محاطي خارجي كوچك

      : باشد
7 5 4 82p
 

   

8 4 4 4 2

88

a
a

S S S Sr
p a r

SS S r
r

p

        
  


  

2 22 4a
S

r
( )

S r
     

  
  )26و  25هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     
 )كتاب آبي(   »4«گزينة  -131

تـرين   رو بـه بـزرگ   لث، ضلع روبـه دهم آموختيم كه در يك مث در هندسة
تـرين زاويـه،    رو بـه كوچـك   ترين ضـلع اسـت و ضـلع روبـه     زاويه، بزرگ

  :داريم. ترين ضلع است كوچك

  
70 60
50

Â ˆ ˆ ˆˆC B C A AC AB BC
B̂

          
  

   

 غيرمجاورضلع2مجموع طول

محيط

2 2 242 412
S S

r r
P P


    

OA OB OC  

دايرة محاطي خارجي

دايرة محاطي داخلي
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  :پس. تر است تر باشد، به مركز دايره نزديك دانيم هر چه وتر بزرگ مي
AC AB BC OQ OP OR       

  )17صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 132

  : مطابق شكل

  
1 1 180 180 100 80ˆˆ ˆB C BDC           

80 1602 2
ˆB̂ C ˆB̂ C        

180 180 160 20ˆ ˆˆA (B C)           
 20 20 402
BC

Â BC       
  )14تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 133

كتـاب درسـي آمـده، اگـر      12چه كه در كار در كلاس صفحة  مطابق آن
 بـر حسـب درجـه مسـاوي      C(O,R)زاوية مركزي قطاعي از دايرة 

180باشد، طول كمان برابر 
R

L


  مساحت قطاع برابر  و
2

360
R

S


  
  . است

  
  : حال داريم

2 2

3 60 3180 3

360360

R
L R

R
S R

 
     





     

  

 0 0

2 3 2 4 3

30 152

R BC R

ABˆAB ACB

    
 
     


  

نصف محيط دايره  BCكمان (الزاويه است  يك مثلث قائم ABCمثلث 
BACˆ090است و   (   طبـق تمـرين   . اسـت  015و يك زاويـة آن برابـر

 015اي كـه يـك زاويـة     الزاويـه  كتاب درسي هندسة دهم، در مثلث قـائم 

1داشته باشد، ارتفاع وارد بر وتر، 
  : پس داريم. وتر است 4

1 1
2 2 4ABC

BC
S BC AH BC      

2 24 3 48 68 8 8
(BC) ( )

     
  )14تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 134

كنـد، بـا فـرض     قطـع مـي   E، دايره را در نقطـة BOفرض كنيم امتداد 
OD x داريم :  

  
4OE OB x    

  : حال بنا به رابطة طولي در دايره داريم
8 5 4 2 4 3DA.DC DB.DE ( x ) x        

  : و در نتيجه
4 3 4 7R OE x       

  )18صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  -135

  
طول ممـاس مشـترك    lالمركزين و طول خط dها و شعاع Rو Rاگر

  : خارجي دو دايره باشند، داريم
2 2 2 22 15 6 4 8l d (R R ) d ( ) d OO            

2AB (R R ) d     
  )22تا  20هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 136

1چون 2d |r r | طوري كه دايرة كوچكتر  اند، به ، پس دو دايره متداخل
C(Oرار دارد، دايرةق 2Cدرون دايرة بزرگتر يعني  1Cيعني , R)  كه

در شكل نشان داده شده بر هر دو دايره ممـاس اسـت و شـعاع آن برابـر     
  :است با

  
2 1

1 1 12 3 1 12 2 2R AB (r r ) ( )       

چـين نشـان داده    اي كه به صورت خـط  توجه كنيد كه در شكل بالا، دايره
مماس است اما شعاع آن برابر واحـد   2Cو  1Cشده نيز بر هر دو دايرة 

 )زاوية محاطي(
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

2: نيست، زيرا شعاع آن برابر است بـا 
1 1 52 r /      پـس يـك دايـره بـه ،

شـعاع   .مماس است 2Cو  1Cشعاع واحد وجود دارد كه بر هر دو دايرة 
  . است 5/1و  1هايي كه بر دو دايره مماس هستند، عددي بين  ية دايرهبق

  )23تا  20هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  -137

ATدو مماس بر دايره رسم شده، پسAچون از نقطة ATو داريم:  

  
AB AC BC   محيط مثلثABC  

AB BE CE AC     
2AB BT CT AC AT AT AT         

  )20 و 19هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 138

هـاي   محيطـي مثلـث، محـل همرسـي عمودمنصـف      دانيم مركـز دايـرة   مي
  . هاي آن است ضلع

          ABC : OA OB OC R


     

2 21 3 4OCH : R R


      
2 3 6R OA OB OC R        

  
  )25 و 24هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  -139

، محيط دايره را به سه كمان برابر ABCالاضلاع  اي مثلث متساويه رأس

360°به اندازة
°1203  پس اگر از. كنند تقسيم ميO     مركـز دايـره بـه

 120°وصـل كنـيم، سـه زاويـة مركـزي بـه انـدازة         Cو A ،Bرئوس
  .شود تشكيل مي

  

2 24 3 4 3S R R     ½oÄHj  
1

°3 3 1202S(ABC) S(AOB) ( R R sin )
 

     

23 3 3 3 4 3 92 2 4S(ABC) R


      
  )26تا  24هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      
 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 140

  
تـرين   ترين دايرة محاطي هر مثلث، دايرة محاطي داخلـي و بـزرگ   كوچك

دايرة محاطي هر مثلث، دايـرة محـاطي خـارجي نظيـر رأسـي اسـت كـه        
مربع اسـت،   OTATمطابق شكل چهارضلعي . ترين زاويه را دارد بزرگ
    : پس

OT AT r   
CT  :       داريم CT , BT BT , AT AT       

p CT T B AT      
AT p (CT T B) p a        

S
AT r p a S p(p a)

p
        

   : حال با توجه به رابطة شعاع دايرة محاطي خارجي داريم
1 56a

a

r p aS p(p a)
r p a

r pp a p a

  
         

  

رة محيطـي برابـر بـا نصـف وتـر      الزاويه، اندازة شعاع داي در هر مثلث قائم
  : پس. است

2 52
a

R /   
  )26و  25هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      
  

  موازي -)2( هندسه
  

 )مداحي سيدسروش كريمي(   »2«گزينة  -141

  : با توجه به فرض داريم

  
2 2 2: OB OH BH  الزاوية ث قائمدر مثلOHB  

2 2 215 9 12BH BH      
  : كند، بنابراين داريم دانيم قطر عمود بر يك وتر، آن وتر را نصف مي مي

2 2 12 24AB BH     
  )17تا  10هاي  صفحه - 2ه هندس(

15
9

OB

OH




BE BT

CE CT


 

T
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 )نظم رحيم مشتاق(   »1«گزينة  -142

ABچون || DEس، پ  0110DB AE  لذا. است :  
 0 0 0 0180 180 110 70AB DB      

  :   اي ظلي است پس زاويه BACˆزاوية
 0 070 352 2
ABˆBAC     

  )17تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )ظمن رحيم مشتاق(   »2«گزينة  - 143

  : توان نوشت مي
     

     

0 0

0 0

70 1402 2

50 1002 2

MPN MN MPN MN
Â MPN MN

PMQ PQ PMQ PQ
B̂ PMQ PQ

  
     




       

  

 

 

 

 





0 0 0 0

0 0 0 0
140 360 140 110
100 360 100 130

MN MPN MN MN MN

PQ PMQ PQ PQ PQ

             
          

  

  0 0 0 0130 110 240 1202 2 2
PQ MN

Ĉ
 

     

  )16و  15هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------     

 )علي شهرابي(   »3«گزينة  -144

  : ك دايره قرار دارند، پسروي محيط ي ABCDرئوس چهارضلعي

  
  : لذا مساحت آن برابر است با

  
  )19و  18هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )سجاد عابد(   »4«گزينة  -145

  : داريم 1Cدر دايرة
22 4 82MT MP . MN MN      

  : داريم 2Cو در دايرة
22 12 188MT MN . MQ MQ      

18 8 10NQ MQ MN       
  )19و  18هاي  صفحه - 2هندسه (

 )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  -146

قطعـاً ممـاس درون    ،باشـند  چون دو دايره داراي يك مماس مشترك مـي 
  . هستند

  
  . شعاع دايره بوده، پس مثبت خواهد بودطول  aتوجه داشته باشيد كه

  )23تا  20هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------     

 )عليرضا احدي(   »2«گزينة  -147

و طول ممـاس مشـترك    xفرض كنيد طول مماس مشترك خارجي برابر
  : باشد، داريم yداخلي برابر

2 2 2 2 2
1 2 1 2x d (r r ) x d (r r )        

2 2 2 2 2
1 2 1 2y d (r r ) y d (r r )        

2 2 2 2
1 2 1 2x y (r r ) (r r )       

2 2 2 2
1 2 1 2 1 2 1 2 1 22 2 4r r r r r r r r r r        

2xدانيم مي y  6وx y  داريم. است :  
2 2

1 2 1 24 2 6 12 3r r x y (x y)(x y) r r           
  )23 تا 21هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )عليرضا احدي(   »1«گزينة  - 148

هـر  طـول  پس  است ، 24با برابر هاي خارجي  مشترك  مجموع طول مماس
OOيعنـي اگـر فـرض كنـيم     اسـت،   12خارجي مشترك مماس  d  ،
  : داريم

2 2 2 212 8 3 144 25 169 13d ( ) d d d           
  : داريم TTراي طول مماس داخليپس ب

2 28 3 169 121 48 4 3TT d ( ) TT          
  )22و  21هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )سارا خسروي(   »1«گزينة  -149

از . توان داخل آن يك دايره محاط كـرد  پنج ضلعي محيطي است، يعني مي
هاي مرسوم از يك نقطه بر دايـره بـا يكـديگر     مماسطول دانيم  طرفي مي

  : كنيم گذاري مي برابرند، پس شكل را بر اين اساس نام

  

4 2 2
44 2 3

OO | R R |

a | a a | | a | a

a a a

  
    

   

2 2
1 3 1
2 3 3

AH HC BH HD

(x )(x ) x(x )

x x x x x

  
    

      

1 1 8 7 282 2ABCDS AC . BD    
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 AEبـراي مثـال دو ضـلع    ( ،اگر دو ضلع غيرمجـاور را در نظـر بگيـريم   
      : داريم )BCو

2
x y z t

(x y z t m)

  


   
  

1

1 112 2
m

( )
x y z t m



  
   

  

  )25و  24 ،20هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------     

 )سروش موئيني(   »4«گزينة  -150

، 6الزاويـه   شويم كه طول اضلاع مثلث قـائم  بنابر فرضيات مسأله متوجه مي
ز اضلاع مثلث به يـك  از طرفي نقطة همرسي نيمسازها ا. باشند مي 10و  8

مركز دايرة محـاطي داخلـي مثلـث     Oبه عبارت ديگر نقطة. فاصله است
حـال  . اسـت  (r)بوده و فاصلة آن تا هر يك از اضلاع برابر با شعاع دايره

كه يـك سـه ضـلعي محيطـي محسـوب      اگر مساحت و نصف محيط مثلث 
  : نمايش دهيم، داريم pو Sبه ترتيب باشود را  مي

  
  )25صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  -151

180از رابطة 
R

L


  اندازة كمانACداريم. شود مشخص مي:  

2 45180 2L AC
 

          
 ACزاوية محاطي است، پس اندازة آن نصف كمـان   ABCچون زاوية 

  :است، پس


22 52
ACˆABC /     

  )14تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  -152

  : مطابق شكل

  
1 1 180 180 100 80ˆˆ ˆB C BDC           

80 1602 2
ˆB̂ C ˆB̂ C        

180 180 160 20ˆ ˆˆA (B C)           
 20 20 402
BC

Â BC        
  )14تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  -153

A  وB كنيم،  را به مركز دايره وصل ميˆAOB   زاوية مركزي اسـت و
OAكــــه  بــــا توجــــه بــــه ايــــن    AM  وOB BM در ،

  : داريم AOBMچهارضلعي

  
° ° °90 90 360ˆAOB       

° °180 180ˆAOB AB        


2
ABˆC C    زاوية محاطي است  

°180
° °4 9 180 202

 
        

  
  )14تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  -154

  
9PAهاي مسئله  طبق فرض   13و

2PO   است، پس اگر شعاع دايره

  : گاه باشد، آن Rبرابر
13 5 59 2 2 2R OA AP OP OT R          

   :با استفاده از قضية فيثاغورس داريم OTPالزاوية در مثلث قائم
2 2 2 2 213 5 169 25

2 2 4PT OP OT ( ) ( )


      

2 144 36 64PT PT     
  )20تا  18هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 155

             
2 2 2

2
ABD : AD AB BD

AD AC.AB


  

 

  

2 2AB BD AC.AB    
ACبا فرض xداريم ،:  

2 2 2 24 6 4 8 20 4(x ) x(x ) x x x x        

5 5 4 9x AB AC BC         
  )20تا  18هاي  صفحه - 2هندسه (

 الزاويه قائم

 ضلع غيرمجاور2مجموع طول

محيط

2 2 242 412
S S

r r
p p


    
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 )كتاب آبي(   »1«گزينة  -156

  :كنيم با توجه به فرض سؤال، شكل زير را رسم مي

1 2 1 22 7 1O O , R ,R    
 2Cو  1Cاي كه مماس بر هـر دو دايـرة    ترين دايره مطابق شكل، بزرگ

ممـاس   2Cو  1Cبه ترتيب بر دواير  Bو  Aاست، در نقاط رسم شده 
   .باشد مي

  
1 1 2 2AB AO O O O B    

1 1 2 2 7 2 1 10R O O R        

52
AB

R    :ايرة مورد نظرشعاع د   
  )23تا  20هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 157

  
طول ممـاس مشـترك    lين والمركز طول خط dها و شعاع Rو Rاگر

   : خارجي دو دايره باشند، داريم
2 2 2 22 15 6 4 8l d (R R ) d ( ) d OO            

2AB (R R ) d     
  )22تا  20هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  -158

1چون 2d |r r | طوري كه دايرة كوچكتر  اند، به ، پس دو دايره متداخل
C(Oقرار دارد، دايرة 2Cدرون دايرة بزرگتر يعني  1Cيعني , R)  كه

در شكل نشان داده شده بر هر دو دايره ممـاس اسـت و شـعاع آن برابـر     
  :ااست ب

  

2 1
1 1 12 3 1 12 2 2R AB (r r ) ( )       

چـين نشـان داده    اي كه به صورت خـط  توجه كنيد كه در شكل بالا، دايره

مماس است اما شعاع آن برابر واحـد   2Cو  1Cشده نيز بر هر دو دايرة 

2: نيست، زيرا شعاع آن برابر است بـا 
1 1 52 r /      پـس يـك دايـره بـه ،

شـعاع   .مماس است 2Cو  1Cشعاع واحد وجود دارد كه بر هر دو دايرة 
  . است 5/1و  1هايي كه بر دو دايره مماس هستند، عددي بين  بقية دايره

  )23تا  20هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 159

ATدو مماس بر دايره رسم شده، پسAچون از نقطة ATو داريم:  

  
AB AC BC   محيط مثلثABC  

AB BE CE AC     
2AB BT CT AC AT AT AT         

  )20 و 19هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 160

هـاي   دانيم مركـز دايـرة محيطـي مثلـث، محـل همرسـي عمودمنصـف        مي
  . هاي آن است ضلع

          ABC : OA OB OC R


     

2 21 3 4OCH : R R


      
2 3 6R OA OB OC R        

  
  )25 و 24هاي  صفحه - 2هندسه (

  

BE BT

CE CT


 
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  آمار و احتمال
 

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »4« ةگزين -161
زماني ارزش گزاره درست است كه هـر دو گـزاره    ،در تركيب دو شرطي

يـا هـر دو    و» درسـت «يعني يا هر دو گـزاره  . دنداراي ارزش يكسان باش
  : داريمها  گزارهپس با رسم جدول ارزش . دنباش» نادرست«

p q  ~ q q p 
 د د  ن  د
 ن ن  د  د

  
p ~ q  p q p q 

 د د  ن
 ن ن  ن

  

  )13تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -162
اي وجـود نـدارد    زيرا هيچ عدد صحيح منفـي . ارزش گزاره نادرست است

در نقـيض يـك گـزارة سـوري، سـور      . باشـد  1تر از  كه مربع آن كوچك
همچنـين در نقـيض يـك تركيـب     . شود وجودي به سور عمومي تبديل مي

آن، نقيض شده و تركيـب عطفـي بـه فصـلي     عطفي، هر دو گزارة سازندة 
    : شود، پس نقيض گزارة مورد نظر به صورت زير است تبديل مي

20 1y Z ; y y      
  )16 تا 13هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )علي ارجمند(  »1« ةگزين - 163

جـا كـه    باشـد، از آن  nبرابـر  Aعـة كنيم تعداد اعضاي مجمو فرض مي
Aتعداد اعضاي B  پـس تعـداد اعضـاي    ،است 7برابرA B   برابـر

7nبا  در نتيجه. باشد مي :  
7 7 7 72 2 1016 2 2 1 1016 2 127 1016n n n n( ) ( )          

7 32 8 2 7 3 10 2 1024n nn n           
  )21و  20هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )علي بهرمندپور(  »3« ةگزين -164

10 7 10 9 8 8 9 10A A { , , , , , }      
7 5 7 6 6 7A A { , , , }     
5 3 5 4 4 5A A { , , , }     
3 3 2 1 0 1 2 3A { , , , , , , }     

  . را دارند Aافراز براي مجموعة هاي ويژگيهمة  ،ار مجموعة بالاچه
  )21صفحة  - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )محمد پوراحمدي(  »3« ةگزين -165

  مثال نقض
2 4 5C { , , }     ,     3 4 5B { , , }     ,     1 2 3A { , , }  

1 2 3 4 5A C { , , , , }     ,     1 2 3 4 5A B { , , , , }  
Aشـود  طور كه مشاهده مـي  همان B A C    اسـت ولـيB C 
  . باشد مي

  )25تا  22هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )علي ارجمند(  »2« ةگزين -166
 هــاي حقيقــت اجتمــاع اشــتراكنمــودار ون، در بخــش هاشــورخورده در 

Aاست كـه مجموعـة   Cو A ،Bهاي مجموعه يدو دوبه B C   از
  : در نتيجه. آن كم شده است

[(A B) (A C) (B C)] (A B C)        
[(A (B C)) (B C)] (A B C)        

  )34تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »2« ةگزين -167
را مطـابق   Cو A،Bهاي مختلف نمـودار ون سـه مجموعـة    اگر قسمت
   : گاه داريم گذاري كنيم، آن شكل شماره

  
1 2 3 4 2 3 4 5 6 7 1A (B C) { , , , } { , , , , , } { }     
1 2 3 4 2 5 2A (B C) { , , , } { , } { }     

1 2 1 2(A (B C)) (A (B C)) { } { } { , } A C          
  )34تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )پور ندا صالح(  »2« ةگزين - 168

[A (A B )] [B (A B)] [A (A B ) ] B            

  
[A (A B)] B [(A A ) (A B)] B



          

(A B) B B    

  
  )34تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )محمد پوراحمدي(  »1« ةگزين -169

      
(A B) (B A)   B A  A B  

1 1 2 2A B {(x , y) | x , y }         
2 2 1 1B A {(x , y) | x , y }         

1 1 1 1(A B) (B A) {(x , y) | x , y }          
  )38 تا 35هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )اصغري عزيزاالله علي(  »2« ةگزين -170

A B B C A B
A B C

A , B , C B C

    
       

  

» 2«ولـي گزينـة   . درسـت هسـتند  » 4«و » 3«، »1«هـاي  بنابراين گزينـه 
2زيرا،       ،نادرست است 2C A    2وB     

  )38تا  35هاي  صفحه - آمار و احتمال(
  

قانون جذب

قانون جذب
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 عادي -)2(فيزيك 

  
  )بيتا خورشيد(    »3« ةگزين - 171

الكتـرون از پشـم و    ،ابريشـم و چـوب  همچنـين  در مالش پشم و چـوب و  
شود و پشم و ابريشم بار مثبت و چوب بار منفي  ابريشم به چوب منتقل مي

     . دنكن پيدا مي
q)0. گيرد مي qچوب بار بگيرد  qاگر پشم بار )  

q)0. گيرد مي qچوب بار بگيرد  qاگر ابريشم بار )   
qبار چوب در نهايت q    

  )5تا  2هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------         

  )بهناز اكبرنواز(    »1« ةگزين -172
  : طبق قانون كولن داريم

2
| q || Q |

F k
d

  

را رسـم   3qاي الكتريكي وارد بر بار ه ، نيروQو qنام بودن با فرض هم
  : كنيم مي

  

1 2 2

2 2 2

3 3 1
9 33

3 3 3
16 164

| q | | Q | | q || Q |
F k k F

( d) d

| q | | Q | | q || Q |
F k k F

( d) d

   

    


  

1 2
1 3 25
3 16 48TF F F F F F       

نـام   هـم  3qو  Qاي  در حل اين سؤال فرض كرديم كـه بارهـاي نقطـه   
  . كند واب نهايي سؤال تفاوتي ايجاد نميهستند كه اين فرض در ج

  )10تا  5هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )زاده مهدي ميراب(    »2« ةگزين -173
2

2OB OC a              AB AC a   

2طبق رابطة
| q |

E k
r

  1كـه  و با توجه بـه آن 2| q | | q | q  انـدازة ، 

  :   داريم Oنويسيم، در نقطة ميدان الكتريكي حاصل از هر ذرة باردار را مي

  1 2 1 22 2
2 4

O
k | q | k | q |

E E E E E
a a

       

  :    داريم Aدر رأس

2 2
1 2 1 22 2

2
A

k | q | k | q |
E E E E E

a a
          

    :   براينبنا
2

2

4
4 2 2

2 2
O

A

k | q |
E a
E k | q |

a

    

                       
  )16تا  10هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )پيام مرادي(    »2« ةگزين -174

هـاي   باشد، بنابراين خـط  منفي مي 2qمثبت و بار  1q الكتريكي چون بار
از . شـوند  وارد مـي  2qخارج شـده و بـه بـار     1qميدان الكتريكي از بار 

 2qالكتريكـي در اطـراف بـار      هـاي ميـدان   طرف ديگر چون تراكم خط
تر از انـدازة   بزرگ 2qاست، بنابراين اندازة بار  1qتر از اطراف بار  بيش
تـر   دليل تراكم بـيش  نيز به Aميدان الكتريكي در نقطة . باشد مي 1qبار 
چنـين   هم. باشد مي Bتر از ميدان الكتريكي در نقطة  هاي ميدان، قوي خط

وارد  1qبـر بـار    2qاي كه بـار   طبق قانون سوم نيوتون، نيروي الكتريكي
وارد  2qبر بـار   1qاي است كه بار  اندازه با نيروي الكتريكي كند، هم مي
  . كند مي

  )18و  17، 6هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )پيمان اكبري(    »1« ةگزين - 175
هـاي   خـط هـا بـر   yجايي در راسـتاي محـور   جابه با توجه به شكل سوال،

نيروي الكتريكي صفر اسـت،  كار پس  ،عمود است خالص الكتريكيميدان 
  : پس

0E EW U    

2 1 1 20 0EU
V V V V V

q


         

  )27تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (     
 ----------------------------------------------        

  )پيمان اكبري(    »3« ةگزين -176
 ،اسـت  Aطـة چون تجمع بارهاي مثبت در نق) 1(شكل  يدر ميلة نارسانا

) 2(در شكل . تر است شبي Bپتانسيل نقطة از Aدر نتيجه پتانسيل نقطة
بـين دو  ميله رسانا است و تعادل الكتروستاتيكي برقرار شده اسـت،  چون 
برابـر   Dو Cپتانسـيل نقـاط  و شارش باري وجـود نـدارد    Dو Cنقطة
  . است

  )28تا  23هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )سپهر مهرور(    »4« ةگزين -177
اييني، در حال تعادل است، پس براينـد نيروهـاي   كه گوي پ با توجه به اين

    . باشد وارد بر آن برابر با صفر مي
1 221 2

| q || q |
F | mg | | F | mg k

r
    

 
  برايند
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96 9 2
2

3 10144 10 10 9 10
0 15 0 12

q

( / / )


  

     


  

9
2 48 10q C    

الكترون 
9 1122 19

48 10 3 10
1 6 10

q
n

e /






   


  

  )8تا  3هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ------------------------ ----------------------        

  )پيمان اكبري(    »1« ةگزين -178
|ابتدا طبق رابطة V | Ed ،  بـين صـفحات   الكتريكـي  ميـدان  بزرگي

  : آوريم دست مي رسانا را به
100

10 0 1
100 10000 1

| V| V
d cm / m

N
| V | Ed E

/ C
 
 

      
  : يمدار Bو Aنقطة دوبراي 

1000 0 08 80AB AB| V | Ed / V      
ميدان الكتريكي بـين دو صـفحة بـاردار، از چـپ بـه      هاي  جهت خطچون 

Bراست است، پس AV V است، در نتيجه :  
80B A ABV V | V | V       
  )27تا  23هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )بابك اسلامي(    »2« ةگزين - 179

هاي الكتريكـي حاصـل از دو بـار را     مطابق شكل زير، تصوير برايند ميدان
كنـيم، تـا بـردار ميـدان      رسم مي MAو  MBهاي  خط در راستاي پاره

دسـت   بـه  M ةدر نقط 2qو  1qالكتريكي حاصل از هر يك از بارهاي 
1Eسپس با توجه به اندازه و جهت بردارهاي . آيد


2Eو  


، جـواب سـؤال   

   . آوريم دست مي را به

  
1 2

2

1 2 1 2
r r

k|q|
E

r

| E | | E | | q | | q |



  

 
  

1Eجهـت بردارهـاي   با توجه به 


2Eو  


 2qو  1qاي  ، هـر دو بـار نقطـه   
  . مثبت هستند

  )16تا  10هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )پيمان اكبري(    »2« ةگزين - 180
در سـطح  داده شـده بـه يـك رسـانا     ، بار الكتريكي در الكتريسيتة ساكن
گيرد، پس چگالي سطحي بـار الكتريكـي در سـطح     خارجي جسم قرار مي

داخلي كرة توخالي باردار صفر است و در سطح خارجي آن مخالف صـفر  

 همچنين در حالت تعادل الكتروستاتيكي پتانسـيل الكتريكـي تمـام   . است
يك جسم رساناي باردار يكسان اسـت و ايـن پتانسـيل الزامـاً صـفر       نقاط

   . نيست
  )31تا  23هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )پيام مرادي(    »3« ةگزين -181

رسـاناي مـوازي بـا بارهـاي الكتريكـي       ةميدان الكتريكي بـين دو صـفح  
صورت يكنواخت بـوده و در   ها به هاي آن نام، به دور از لبه اندازه و ناهم هم

0qدر نتيجه به بار . اين سؤال جهت آن به سمت چپ است   نيرويي به
طبـق اصـل   . گيـرد  شود و به اين سـمت شـتاب مـي    سمت راست وارد مي

  : داريممكانيكي پايستگي انرژي 
2 2

0
1
2EK U m(v v ) q V         
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| q |



     

صورت نمودار يـك تـابع درجـه دوم كـه از مبـدأ       پس نمودار موردنظر به
  .  باشد كند، مي مختصات عبور مي

  )27تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )امير محمودي انزابي(    »4« ةگزين - 182
بـارداري كـه در يـك     ةژي پتانسيل الكتريكي بـراي ذر دانيم تغيير انر مي

 ـ جا مي ميدان الكتريكي جابه كـار انجـام شـده توسـط      ةشود برابر با قرين
  : پس. جايي است ميدان الكتريكي در اين جابه

 56 10E EU W J       
5 66 10 2 10 40 AU q V ( V )              

40 30 10A AV V V       
  )27تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )فرد خسرو ارغواني(    »2« ةگزين - 183

 -طبـق قضـية كـار   كنـد،   ثابت حركـت مـي   تنديجايي كه گلوله با  آناز 
در راسـتاي  . بـر ذره صـفر اسـت    ي واردانرژي جنبشي، كار برايند نيروها

د دارد، پس برايند اين دو نيرو حركت، نيروي وزن و نيروي الكتريكي وجو
   .صفر است

mg E | q |  
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      


  

هاي ميدان الكتريكـي   نيروي الكتريكي وارد بر گلوله در خلاف جهت خط
20qاست، در نتيجه بار الكتريكي ذره منفـي اسـت؛ يعنـي     C   . در

  : واخت، داريمميدان الكتريكي يكن
400 200 10000 0 02| V | Ed d d / m         

  )27تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    
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  )اميرحسين برادران(    »4« ةگزين - 184
جايي به دست  در اين جابهرا ابتدا تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي الكترون 

   : آوريم مي
EU | q | Edcos     

19 3 2 01 6 10 8 10 9 1 10 180EU ( / ) ( ) ( / ) cos            
1812 8 9 1 10EU / / J      

  : توان نوشت ميجنبشي انرژي  -كار ةطبق قضي
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  )23تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (
 ----------------------------------------------       

  )سيدابوالفضل خالقي(    »2« ةگزين -185
 2qتر از بار  بزرگ 1qنام هستند و بار  هم 3qو  1q ،2qن بارهاي چو

 3qار گيـرد بنـابراين   تر قـر  بايد در طرف بار كم 3qاست، بنابراين بار 
   :  داريم. باشد Oبايد در طرف راست نقطة 

  
1 2 31 2 3 2 2 210 10

k | q | k | q | k | q |
E E E
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xx
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  )16تا  10هاي   صفحه - 2فيزيك (   
 ----------------------------------------------        

  )فرد خسرو ارغواني(    »3« ةزينگ - 186
يعنـي  . چون ذره معلق مانده است، نيروي خالص وارد بـر آن صـفر اسـت   

Fنيروي الكتريكي معادل E | q | اندازه با نيروي وزن به  رو به بالا و هم
چون اين نيرو در خلاف جهـت ميـدان الكتريكـي بـه     . آن وارد شده است

الكتـرون گرفتـه     ع بار قطره منفـي اسـت و قطـره،   قطره وارد شده، پس نو
  . است

  
  )21تا  19و  5تا  3هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )محسن جعفري(    »1« ةگزين -187

ــه رابطــة    ــا توجــه ب ــين صــفحات خــازن تخــت، ب ــا افــزايش فاصــلة ب ب
0A

C
d


 ، كه مقدار بـار   يت خازن كاهش يافته و با توجه به اينظرف

Qذخيره شده در خازن جدا از باتري ثابت اسـت، طبـق رابطـة    CV ،

يابد و از طرفـي طبـق رابطـة     ولتاژ دو سر آن بايد افزايش 
21

2
Q

U
C

 ،
يابد، انرژي ذخيره شـده در خـازن    كاهش مي Cثابت است و  Qچون 

  .  يابد نيز افزايش مي
  )40تا  32هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )سعيد منبري(    »2« ةگزين - 188

  : انرژي ذخيره شده در خازن برابر است با
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     : از طرفي
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  : انرژي صرف شده توسط باتري برابر است بابنابراين 
4 34 10 100 40 10 40U Q V J mJ           

  )40تا  32و  27تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )اميرحسين برادران(    »2« ةگزين -189
بـا   .وقتي خازن به باتري متصل اسـت، اخـتلاف پتانسـيل آن ثابـت اسـت     

0طبق رابطة ،افزايش فاصلة بين صفحات آن
A

C
d

 ،    ظرفيـت خـازن
  . يابد كاهش مي
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قـرار دادن  مانـد و بـا    با جدا كردن خازن از باتري، بار خـازن ثابـت مـي   
  . يابد ظرفيت خازن افزايش مي ،الكتريك دي
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  )40تا  32هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )امير محمودي انزابي(    »4« ةگزين -190

0هـاي تخـت    ت خـازن ظرفي ةبا استفاده از رابط
A
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d

    و نوشـتن
  :  اي آن داريم حالت مقايسه
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  )37تا  32هاي   صفحه - 2فيزيك (    
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  موازي -)2(فيزيك 
  

  )بيتا خورشيد(    »3« ةگزين -191
كتـرون از پشـم و   در مالش پشم و چـوب و همچنـين ابريشـم و چـوب، ال    

شود و پشم و ابريشم بار مثبت و چوب بار منفي  ابريشم به چوب منتقل مي
  .  دنكن پيدا مي

q)0. گيرد مي qچوب بار بگيرد  qاگر پشم بار )  
q)0. گيرد مي qچوب بار بگيرد  qاگر ابريشم بار )   

qبار چوب در نهايت q    
  )5تا  2هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------         
  )بهناز اكبرنواز(    »1« ةگزين -192

  : طبق قانون كولن داريم

2
| q || Q |

F k
d

  

را رسـم   3qهاي الكتريكي وارد بر بار  ، نيروQو qنام بودن با فرض هم
  : كنيم مي
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نـام   هـم  3qو  Qاي  در حل اين سؤال فرض كرديم كـه بارهـاي نقطـه   
  . كند هستند كه اين فرض در جواب نهايي سؤال تفاوتي ايجاد نمي

  )10تا  5هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ------------------ ----------------------------        

  )زاده مهدي ميراب(    »2« ةگزين -193
2

2OB OC a              AB AC a   

2طبق رابطة
| q |

E k
r

  1كـه  و با توجه بـه آن 2| q | | q | q   انـدازة ،

  :   داريم Oنويسيم، در نقطة دار را ميميدان الكتريكي حاصل از هر ذرة بار
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  :    داريم Aدر رأس
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    :   بنابراين
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  )16تا  10هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )پيام مرادي(    »2« ةگزين -194

هـاي   باشد، بنابراين خـط  منفي مي 2qمثبت و بار  1qچون بار الكتريكي 
از . شـوند  وارد مـي  2qه و بـه بـار   خارج شـد  1qميدان الكتريكي از بار 

 2qالكتريكـي در اطـراف بـار      هـاي ميـدان   طرف ديگر چون تراكم خط
ة تر از انـداز  بزرگ 2qاست، بنابراين اندازة بار  1qتر از اطراف بار  بيش
تـر   دليل تراكم بـيش  نيز به Aميدان الكتريكي در نقطة . باشد مي 1qبار 
چنـين   هم. باشد مي Bتر از ميدان الكتريكي در نقطة  هاي ميدان، قوي خط

وارد  1qبـر بـار    2qر اي كه بـا  طبق قانون سوم نيوتون، نيروي الكتريكي
وارد  2qبر بـار   1qاي است كه بار  اندازه با نيروي الكتريكي كند، هم مي
  . كند مي

  )18و  17، 6هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ------------------------ ----------------------        

  )پيمان اكبري(    »1« ةگزين - 195
هـاي   هـا بـر خـط   yجايي در راسـتاي محـور   جابه با توجه به شكل سوال،

كار نيروي الكتريكي صفر اسـت،  پس ميدان الكتريكي خالص عمود است، 
  : پس

0E EW U    

2 1 1 20 0EU
V V V V V

q


         

  )27تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (     
 ----------------------------------------------        

  )پيمان اكبري(    »3« ةگزين -196
اسـت،   Aچون تجمع بارهاي مثبت در نقطـة ) 1(در ميلة نارساناي شكل 
) 2(در شكل . تر است بيش Bتانسيل نقطةاز پ Aدر نتيجه پتانسيل نقطة

چون ميله رسانا است و تعادل الكتروستاتيكي برقرار شده اسـت، بـين دو   
برابـر   Dو Cشارش باري وجـود نـدارد و پتانسـيل نقـاط     Dو Cنقطة
  . است

  )28تا  23هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )سپهر مهرور(    »4« ةگزين - 197
كه گوي پاييني، در حال تعادل است، پس براينـد نيروهـاي    با توجه به اين

    . باشد وارد بر آن برابر با صفر مي
1 221 2

| q || q |
F | mg | | F | mg k

r
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  )8تا  3هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )پيمان اكبري(    »1« ةگزين -198
|ابتدا طبق رابطة V | Ed      بزرگي ميـدان الكتريكـي بـين صـفحات ،

  : آوريم دست مي رسانا را به
100
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| V| V
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/ C
 
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  : داريم Bو Aبراي دو نقطة

1000 0 08 80AB AB| V | Ed / V      
بـه   هاي ميدان الكتريكي بـين دو صـفحة بـاردار، از چـپ     چون جهت خط

Bراست است، پس AV V است، در نتيجه :  
80B A ABV V | V | V       
  )27تا  23 هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )بابك اسلامي(    »2« ةگزين - 199

بـار را   هاي الكتريكـي حاصـل از دو   مطابق شكل زير، تصوير برايند ميدان
كنـيم، تـا بـردار ميـدان      رسم مي MAو  MBهاي  خط در راستاي پاره

دسـت   بـه  Mدر نقطة  2qو  1qالكتريكي حاصل از هر يك از بارهاي 
1Eپس با توجه به اندازه و جهت بردارهاي س. آيد


2Eو  


، جـواب سـؤال   

  .  آوريم دست مي را به
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1Eبا توجه به جهـت بردارهـاي   


2Eو  


 2qو  1qي ا ، هـر دو بـار نقطـه   
  . مثبت هستند

  )16تا  10هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )پيمان اكبري(    »2« ةگزين - 200
در سـطح  داده شـده بـه يـك رسـانا     در الكتريسيتة ساكن، بار الكتريكي 

گيرد، پس چگالي سطحي بـار الكتريكـي در سـطح     رار ميخارجي جسم ق
داخلي كرة توخالي باردار صفر است و در سطح خارجي آن مخالف صـفر  

همچنين در حالت تعادل الكتروستاتيكي پتانسـيل الكتريكـي تمـام    . است
نقاط يك جسم رساناي باردار يكسان اسـت و ايـن پتانسـيل الزامـاً صـفر      

  .  نيست
  )31تا  23هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )پيام مرادي(    »3« ةگزين - 201

ميدان الكتريكي بـين دو صـفحة رسـاناي مـوازي بـا بارهـاي الكتريكـي        
صورت يكنواخت بـوده و در   ها به هاي آن نام، به دور از لبه اندازه و ناهم هم

0qر نتيجه به بار د. اين سؤال جهت آن به سمت چپ است   نيرويي به
طبـق اصـل   . گيـرد  شود و به اين سـمت شـتاب مـي    سمت راست وارد مي

  : پايستگي انرژي مكانيكي داريم
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أ صورت نمودار يـك تـابع درجـه دوم كـه از مبـد      پس نمودار موردنظر به
  .  باشد كند، مي مختصات عبور مي

  )27تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )امير محمودي انزابي(    »4« ةگزين - 202
دانيم تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بـراي ذرة بـارداري كـه در يـك      مي

ينـة كـار انجـام شـده توسـط      شود برابر با قر جا مي ميدان الكتريكي جابه
  : پس. جايي است ميدان الكتريكي در اين جابه

 56 10E EU W J       
5 66 10 2 10 40 AU q V ( V )              

40 30 10A AV V V       
  )27تا  21هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )فرد وانيخسرو ارغ(    »2« ةگزين - 203

 -كنـد، طبـق قضـية كـار     جايي كه گلوله با تندي ثابت حركـت مـي   از آن
در راسـتاي  . انرژي جنبشي، كار برايند نيروهاي وارد بـر ذره صـفر اسـت   

حركت، نيروي وزن و نيروي الكتريكي وجود دارد، پس برايند اين دو نيرو 
  . صفر است
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هاي ميدان الكتريكـي   نيروي الكتريكي وارد بر گلوله در خلاف جهت خط
20qاست، در نتيجه بار الكتريكي ذره منفـي اسـت؛ يعنـي     C   . در

  : ميدان الكتريكي يكنواخت، داريم
400 200 10000 0 02| V | Ed d d / m         

  )27تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    
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  28:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آذر 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اميرحسين برادران(    »4« ةگزين - 204
جايي به دست  ابتدا تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي الكترون را در اين جابه

  :  آوريم مي
EU | q | Edcos     
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  )23تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (
 ----------------------------------------------        

  )سيدعلي ميرنوري(    »2« ةگزين -205
بـه   Bqو Aqنيرويي كه دو بار الكتريكياندازة طبق قانون سوم نيوتون، 

AB     :     كنند، يكسان است، به عبارتي داريم هم وارد مي BAF F  
نيروي الكتريكي وارد بر يك بار در ميدان الكتريكـي  از طرفي با توجه به 

  : داريم
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 BEو AEترتيـب بـا   را بـه  Bو Aهـاي  اگر ميدان الكتريكي در نقطه
  : داريم نشان دهيم،
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  )19و  14تا  10، 8تا  5هاي   صفحه - 2فيزيك (    
 --------------------------- -------------------       

  )محمدعلي عباسي(    »3« ةگزين - 206
دهنـدة انـدازة ميـدان     از آنجا كه تراكم خطـوط ميـدان الكتريكـي نشـان    

با حركت روي خط واصل دو بار از چپ با توجه به شكل،  ،الكتريكي است
شوند و سپس به هم  از هم دور ميابتدا خطوط ميدان الكتريكي به راست، 
 افزايشو سپس  كاهشپس اندازة ميدان الكتريكي ابتدا . شوند نزديك مي

   .   يابد مي

  
  )18و  17هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )بابك اسلامي(      »2« ةگزين -207

الكتريكـي   ، بايـد نيـروي   بادكنك در حالت تعادل قرار گيردكه  براي اين
بادكنــك بــه آن وارد شــود و بزرگــي آن بــا وزن  در خــلاف جهــت وزن

  : بادكنك برابر باشد
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F ةبا توجه به رابط qE
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، جهـت ميـدان الكتريكـي در    qبودن  و منفي 
  .  و در نتيجه به سمت پايين استخلاف جهت نيروي الكتريكي بوده 

  )21تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        

  )حامد نسياني(    »2« ةگزين - 208
يـك رسـاناي   داده شـده بـه   دهد كه بار اضافي  نشان مي آزمايش فاراده

  . شود منزوي روي سطح خارجي آن توزيع مي
  )31تا  27هاي   حهصف - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        

  )فرد خسرو ارغواني(    »2« ةگزين -209
جـا شـده اسـت،     چون پروتون در جهت نيروي الكتريكي وارد بر آن جابـه 

  . يابد بنابراين انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي
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  )27تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(    »2« ةگزين - 210
شـود، كـار ميـدان     جا مي چون بار ذره مثبت است و در جهت ميدان جابه

  . روي ذره مثبت است
را در دو مسير حساب نموده و بـا هـم جمـع     كار انجام شده توسط ميدان

0ABW    : كنيم مي Fdcos E | q | dcos    
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  )23تا  19هاي   صفحه - 2فيزيك (    
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 عادي -)2(شيمي 
 

  )اميرمحمد بائو(    »2«گزينة  -211
  : هاي نادرست بررسي گزينه

تـوان در گـرو كشـف و     رشد و گسترش تمدن بشري را مـي : »1«گزينة 
  . شناخت مواد جديد دانست

نعت الكترونيك بـر اجزايـي مبتنـي اسـت كـه از      پيشرفت ص: »3«گزينة 
  . شوند مينيمه رساناها ساخته موادي به نام 

  . گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد است: »4« گزينة
  )4تا  2هاي  صفحه - 2شيمي (  

 ----------------------------------------------       
  )نژاد ايمان حسين(    »4«گزينة  -212

  . خوارند چكش pو sنيز همانند فلزهاي دستة dفلزهاي دستة

  )14تا  10هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  - 213
  : به صورت زير استفلزهاي داده شده پذيري  ترتيب واكنش

  پتاسيم  <سديم  <روي  <نقره 
  )20 و 11 ،9هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------       
  )پناه حاتمي جهان(    »3«گزينة  -214

  : ق معادلةمطابزيرا . شود ميخ آهني افزوده ميجرم بر 
4 4Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)    

گرم بر جرم ميخ آهني  Cu ،8مول 1و توليد  Feمول 1به ازاي واكنش 
2Cuيون به خاطر وجودمحلول رنگ آبي  . شود افزوده مي    است كه بـا

مــس فلــز آهــن از فلــز . شــود گذشــت زمــان از غلظــت آن كاســته مــي
   . تر است مس كمفلز نقره از فلز پذيري  و واكنشبوده پذيرتر  واكنش

  )20 و 11، 9هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------       

  )مسعود روستايي(    »3«گزينة  -215
  : ها دليل نادرستي ساير گزينه

  . استاز مقدار خالص تر  بيش مواد اغلبمقدار ناخالص : »1«گزينة 
انجام  تري براي تمايل بيش ،پذيرتر باشد واكنش يهر چه فلز: »2«گزينة 

  .داردشيميايي واكنش 
  . دهد واكنش مياكسيد  (III)آهن با عنصر كربن: »4«گزينة 

2 3 22 3 3 4Fe O (s) C(s) CO (g) Fe(s)
    

  )23تا  18هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(    »1«گزينة  -216

2 3 22 3 4 3Fe O Ti Fe TiO
    
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  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------       

  )محمدرضا وسگري(    »4«گزينة  -217
2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)    
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  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة  - 218
3 22 2 3NaN (s) Na(s) N (g)   
2 2260 167 6 92 4? g N / / g N    
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  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------       

  )منصور سليماني ملكان(    »2«گزينة  -219
مـاي  در داده آن م ـ ،باشـد  اتاقتر از دماي  اي كم هرگاه دماي جوش ماده

در كـربن   چهاريك تا  بازنجير  راستهاي  آلكان. به حالت گاز استاتاق 
5بنـابراين   ؛باشند مي دما و فشار اتاق داراي حالت فيزيكي گازي 12C H 

  . باشد مايع ميزنجير  راست
  : هاي نادرست بررسي گزينه

  . صفر استبر با براها تقريباً  گشتاور دوقطبي تمام آلكان: »1«گزينة 
بنـابراين نسـبت بـه     ؛تـري دارد  كـربن كـم  اتم گريس تعداد : »3«گزينة 

  . جوشد تري مي وازلين در دماي پايين
در  ميـل بـه جـاري شـدن     ،كـربن هـاي   اتـم افزايش تعداد با : »4«گزينة 
  )36تا  32 هاي صفحه - 2 شيمي(  .  يابد كاهش مي ها آلكان

 -------------------------------- --------------       
  )نژاد محمد فلاح(    »3«گزينة  - 220

بـه عنـوان   هـاي كـربن اسـت،     ترين تعداد اتـم  بيشكه شامل را زنجيري 
ــي    ــاب مــ ــلي انتخــ ــرة اصــ ــيم زنجيــ 2. كنــ 5( C H )  ــه را بــ

2صورت 3( CH CH )  دچـار  سيم تا در انتخاب زنجير اصـلي  ينو مي
  . اتم كربن است 8ر اين اساس زنجير اصلي داراي ب. نشويماشتباه 

  

  
  )39تا  36 هاي صفحه -2شيمي (  
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  موازي -)2(شيمي 
  

 
  )نژاد ايمان حسين(    »3«گزينة  -221

  . كنند مي Mفلزات قليايي در واكنش با نافلزات توليد يون پايدار
  )13تا  9هاي  صفحه -2يمي ش(  

 ---------------- ------------------------------       
  )ملكان منصور سليماني(    »4«گزينة  - 222

خصلت فلزي به رفتار شيميايي عنصر يعني توانايي از دست دادن الكترون 
هـا را   شعاع اتمي آن ،بستگي دارد كه براي مقايسة اين ويژگي بين فلزات

و اسـت  ي ا دورهشعاع اتمي يك روند تناوبي در جـدول  . بايد مقايسه كرد
  . شود تر مي خاصيت فلزي بيش ،با افزايش شعاع اتمي

  )12تا  10هاي  صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------       

  )كيش مرتضي خوش(    »3«گزينة  - 223
3Xكه آرايش الكترونـي كـاتيون   با توجه به اين   33بـهd    خـتم شـده

5به صـورت  Xاست، بنابراين آرايش الكتروني لاية ظرفيت اتم 13 4d s 
  : Xباشد، بنابراين در اتم مي

تعـداد   باشـد كـه بـا    مي 6 با هاي ظرفيت برابر تعداد الكترون: »1«گزينة 
ــرون ــرين  الكتــــ ــاي آخــــ ــةهــــ ــاز  زيرلايــــ ــين گــــ دومــــ

2نجيب 6
10 2 2 2( Ne :[ He] s p   . برابر است (

ايـن   الكتـرون  تـك باشـد كـه بـراي     مي 4sآخرين زيرلايه :»2«گزينة 
4nزيرلايه l  خواهد بود .  
l)2در زيرلاية: »3«گزينة  ) d ،5 دارد الكترون قرار .  
قرار  4sشود در زيرلايه جدا مي Xاولين الكتروني كه از اتم: »4«گزينة 

4nدارد كه داراي اعداد كوانتومي  0 وl  باشد مي .  
  )16 تا 14هاي  صفحه -2شيمي (  

 ------ ----------------------------------------       
  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »4«گزينة  - 224

شوند كه در  ي شروع ميبنخستين عناصر واسطه از دورة چهارم جدول تناو
3ها، اسكانديم با تشكيل كاتيون بين آن

21Sc  ، گاز الكتروني آرايش به
ن در طبيعت اغلب به شكل اكسيد يافـت  آه. يابد مي دستنجيب آرگون 

3زيـر، يـون  الكترونـي  هـاي   بـا توجـه بـه آرايـش    . شـود  مي
26 Fe   در

2الكتـرون و يـون   5خود داراي  dزيرلاية
22Ti   در زيرلايـةd   خـود

3nن با اعداد كوانتوميداراي دو الكترو  2وl  است .  
3 5

26 18 3Fe :[ Ar] d  
2 2

22 18 3Ti :[ Ar] d  
  )18و  16تا  14هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------       
  )نژاد محمد فلاح(    »2«گزينة  -225

تـر اسـت و توانـايي     تـري دارد، فعـال   پـذيري بـيش   ي كـه واكـنش  عنصر
بـا توجـه بـه    . تـر در تركيـب را دارد   جايگزيني با عنصر بـا فعاليـت كـم   

ــه صــورت   هــاي داده شــده مقايســة واكــنش  واكــنش ــذيري عناصــر ب پ
»A Na « ،»B Fe « ،»D Fe « و»E Na «باشد، پـس   مي

قرار  Eو A ،B ،Dتوانند به ترتيب جاي عناصر مي» 2«عناصر گزينة 
  . گيرند

  )22تا  20 هاي صفحه -2شيمي (  

  )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  - 226
  : به صورت زير است فلزهاي داده شدهپذيري  ترتيب واكنش

  پتاسيم  <سديم  <روي  <نقره 
  )20و  11، 9هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------       
  )زواره رسول عابديني(    »1«گزينة  -227

2 3 22 3 4 3Fe O Ti Fe TiO
    

6
2 3

10 11 12 1 56
g Fe mol Fe

? ton Fe O / ton Fe
ton Fe g Fe

    

2 3 2 3 2 3
62 3 2 3

2 160 1
4 1 10

mol Fe O g Fe O ton Fe O

mol Fe mol Fe O g Fe O
    

2ناخالص  3 2 3
2 3

100 280
ton Fe O

ton Fe O
ton Fe O

   

610 11 12 1 56
g Fe mol Fe

? ton Ti / ton Fe
ton Fe g Fe

    

6
3 48 1 0 724 1 10

mol Ti g Ti ton Ti
/ ton Ti

mol Fe mol Ti g Ti
     

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------       

  )محمدرضا وسگري(    »4«گزينة  - 228
2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)    

1000 11 1 56
g Fe molFe

kg Fe
kg Fe g Fe

  ناخالص? g Al  

2ناخالص 27 100 5362 1 90
mol Al g Al g Al

g Al
mol Fe mol Al g Al

     

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة  -229
3 22 2 3NaN (s) Na(s) N (g)   
2 2260 167 6 92 4? g N / / g N    

32 3
3

1260 65
mol NaN

?g N g NaN
g NaN

   

%2 2 2
3 2

3 28 92 4 552 1 100
mol N g N R

/ g N R
mol NaN mol N

       

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------       

  )عليمحمدي موسي خياط(    »2«گزينة  - 230
  . طبق متن كتاب درسي صحيح هستند» ت«و » پ«هاي  عبارت

  : ها ساير عبارتبررسي 
  . دهد بازيافت فلزها، سرعت گرمايش جهاني را كاهش مي: »الف«عبارت 
بـه   ؛آهسـته اسـت  بسـيار  فلزها به طبيعت  بازگشتسرعت : »ب«عبارت 

  . روند تجديدناپذير به شمار مياين عناصر منابع همين دليل 
  )28و  27هاي  صفحه -2شيمي (  

  
  

ناخالص

ناخالص
خالص

خالص
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  31: هصفح  رياضي يازدهماختصاصي    »97آذر  16 آزمون «اسخ تشريحيپ        
  

   شناسيزمين 
  
 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  - 231

   اولين دايناسور: ترياس

  كامبرين: ها تريلوبيتاولين 

   كربونيفر: اولين خزندگان

  مينرپ -انقراض گروهي 

 )17ة صفحآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »3«گزينة  - 232

  هاي هيماليا كوهرشته: برخورد هندوستان به آسيا 

  تشكيل درياي سرخ: دور شدن عربستان از آفريقا

  رشته كوه زاگرس : برخورد عربستان به آسيا

 )19و  18 هاي صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »2«زينة گ - 233

  سن نمونه = تعداد نيمه عمر* نيمه عمر 

 8 7 1
8 8 8   

1. گذرد سه نيمه عمر از سن سنگ مي 1 11 2 4 8    

3سال  800 2400  

 )16  صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  - 234

در صورتي كه پس از تبلور بخش اعظم ماگما مقدار آب و مواد فـرار ماننـد    

شرايط براي رشد بلورهاي تشكيل دهنده  ،فراوان باشد... كربن دي اكسيد و 

يل هايي با بلورهاي بسيار درشت به نام پگماتيـت تشـك   سنگ فراهم و سنگ

تواند كانسار مهمي براي عناصر خاص ماننـد ليتـيم و بعضـي    شود كه ميمي

  .يت باشدوهاي صنعتي مانند مسكو هاي گوهري مانند زمرد و كاني كاني

 )30  صفحهمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، شناسي،  زمين( 

 )سميرا نجف پور(  »2«گزينة  -235

   .شودكاشي و سراميك استفاده مي از كاني رسي در ساخت آجر يا

 )29و  28 هايصفحهمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4«گزينة  - 236

  . ترين سيليكات بريليم كه سبزرنگ است ترين و گران معروف: زمرد 
  . باشد ترين كاني مي م علمي ياقوت است كه بعداز الماس سختكرندوم نا

  .نوع شفاف و قيمتي كاني اليوين است: زبرجد

 )36تا  34 و 32 هاي صفحهمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )اسحاقيان روزبه(  »3« ةگزين -237

در داخل سنگ مخزن، به دليل اختلاف چگالي، آب شور، نفت و گـاز از هـم   
   . شود شوند كه به اين جدايش، مهاجرت ثانويه نفت گفته مي جدا مي

 ) 37صفحة منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه، ، شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »1«گزينة  - 238

افزايش تراكم خاك، شدت بارندگي و مدت زمان بارش ارتباط مستقيمي بـا  
ولي با افـزايش پوشـش گيـاهي ميـزان روانـاب كـاهش       . ميزان رواناب دارند

   . يابد مي

 )42صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »4«گزينة  -239

. است آن مقعربيشترين سرعت آب در ديوارة  ،مارپيچمقطع يك رودخانه در 
   .)Dو  A(در نتيجه ميزان فرسايش در آن قسمت بيشتر است 

 )44  صفحهمنابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )96سراسري خارج از كشور (  »1«گزينة  - 240

 
3

0 5 0 5 12 3 m
Q A V Q / /

s
       

 )43  صفحهمنابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 
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